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Parathënie 
Ministria e Administrimit të Pushtetit Lokal (MAPL), Programi i 
Kombeve të Bashkuara për Zhvillim (UNDP) dhe Agjencia për Zhvillim 
Ndërkombëtar e Shteteve të Bashkuara (USAID) kanë punuar së bashku 
në përgatitjen e Mozaikut të Kosovës 2015 si vazhdimësi e raporteve që 
UNDP-ja i ka filluar në vitin 2003. 

Ky raport paraqet pikëpamjet e 6,700 qytetarëve lidhur me cilësinë e 
shërbimeve publike dhe performancën e autoriteteve lokale në lidhje 
me ofrimin e shërbimeve. Duke u bazuar në katër raportet paraprake 
të publikuara në vitet 2003, 2006, 2009 dhe 2012, ky raport paraqet 
kontribut të mëtejmë në debatin e rëndësishëm dhe në vazhdimësi 
lidhur me roli dhe funksionimin e pushtetit lokal në Kosovë1.

Edicioni i këtij viti paraqet perceptimet dhe opinionet e të anketuarve 
nga të gjitha 38 komunat lidhur me performancën e pushtetit lokal, 
duke përfshirë nivelin e kënaqshmërisë me furnizimin me ujë, energji 
elektrike, shërbime emergjente, shëndetësi, arsim, infrastrukturë rrugore, 
siguri, mbrojtje mjedisore dhe aktivitete kulturore. Në raport maten 
nivelet e kënaqshmërisë me performancën e kryetarëve të komunave, 
kuvendeve komunale dhe administratave komunale. Në raport bëhet 
krahasimi i rezultateve nga viti 2015 dhe i atyre nga anketat paraprake, 
për të ofruar një analizë të trendeve në aspektin e kënaqshmërisë së 
përgjithshme të kosovarëve me shërbimet publike dhe institucionet e 
pushtetit lokal.  

Mozaiku i Kosovës 2015 për herë të parë gjithashtu sjell një platformë 
vizuale në internet për të lehtësuar përdorimin e të dhënave nga anketa, 
për të rritur angazhimin e qytetarëve në politikë-bërje në nivel lokal 
dhe për të avancuar llogaridhënien dhe transparencën. Për t’u qasur 
në platformë, ju lutemi vizitoni këtë vegëz: http://assemblio.github.io/
kosovo-mosaic-visualizer/sq/index.html

Jemi të bindur që të dhënat dhe analizat e shumta të ofruara në këtë 
raport, si dhe mundësia e krahasimeve për kohëra dhe komuna të 
ndryshme do të nxisë dialog lidhur me prioritetet dhe mënyrat për të 
përmirësuar qasjen dhe cilësinë e shërbimeve publike në komunat e 
Kosovës. 

Andrew Russell
Koordinator i OKB-së për Zhvillim dhe 

Përfaqësues i Përhershëm i UNDP-së  

1   Për UNDP-në, referencat për Kosovën duhen kuptuar në kontekst të Rezolutës 1244 të Këshillit të 
Sigurimit (1999)
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Falënderime 
Mozaiku i Kosovës 2015 publikohet nga Programi i Kombeve të Bashkuara pë 
Zhvillim në partneritet me Ministrinë e Administrimit të Pushtetit Lokal (MAPL) 
dhe Agjencinë për Zhvillim Ndërkombëtar të Shteteve të Bashkuara (USAID).

Ne shprehim mirënjohjen tonë për: Komitetin për Mozaikun e Kosovës i cili 
zhvilloi pyetësorin; UBO Consulting për realizimin e anketës; autoren kryesore të 
raportit; dhe specialisten për sigurimin e cilësisë.  

Shprehim një falënderim të veçantë për të gjithë të anketuarit për këtë anketë.   

Shënim
Pikëpamjet e shprehura në këtë raport janë të autorëve dhe nuk paraqesin 
medoemos pikëpamjet e Ministrisë së Administrimit të Pushtetit Lokal (MAPL), 
Agjencisë për Zhvillim Ndërkombëtar të Shteteve të Bashkuara (USAID) dhe 
Programit të Kombeve të Bashkuara për Zhvillim (UNDP).

Për këtë dokument nuk ka të drejta autoriale; kështu që përmbajtja e tij mund 
të përdoret pjesërisht ose plotësisht pa leje paraprake të UNDP-së në Kosovë. 
Sidoqoftë, duhet të citohet burimi. 



4    |    MOZAIKU I KOSOVËS 2015

Përmbajtja
Lista e shkurtesave ...............................................................................................................................    6

Përmbledhje ekzekutive .....................................................................................................................    7

Hyrje ..........................................................................................................................................................  12

Metodologjia dhe dizajni i hulumtimit .........................................................................................  13

Perceptimet për problemet më të mëdha me të cilat përballen komunat ......................  15

Kënaqshmëria me shërbimet publike ...........................................................................................  16

Trendet në kënaqshmërinë me shërbimet publike ...........................................................  16

Shërbimet shëndetësore dhe arsimi .............................................................................................  19

Shërbimet shëndetësore .............................................................................................................  19

Arsimi ..................................................................................................................................................  22

Aktivitetet kulturore, rinore e sportive dhe mbrojtja e trashëgimisë kulturore ..............  24

Mbrojtja mjedisore dhe ruajtja e natyrës dhe specieve .........................................................  25

Infrastruktura  rrugore dhe hapësirat publike ............................................................................  26

Planifikimi urban dhe rural ..........................................................................................................  26

Mirëmbajtja e rrugëve në komunë ..........................................................................................  27

Trotuaret ...........................................................................................................................................  28

Ndriçimi publik ................................................................................................................................  28

Parkimi publik ..................................................................................................................................  29

Parqet dhe sheshet komunale ...................................................................................................  30

Mirëmbajtja e varrezave ...............................................................................................................  30

Transporti publik ...................................................................................................................................  31

Shërbimet publike ................................................................................................................................  32

Qendrat për punë sociale ...................................................................................................................  33

Administrata publike ...........................................................................................................................  33

Performanca e administratës publike .....................................................................................  33

Pushteti lokal ..........................................................................................................................................  36

Besimi në pushtetin lokal ............................................................................................................  36

Autoritetet dhe institucionet lokale .........................................................................................  38

Operimet dhe menaxhimi i pushtetit lokal ..........................................................................  40

Përfaqësimi i femrave dhe pakicave etnike në komuna ...................................................  42

Pjesëmarrja e qytetarëve në proceset vendim-marrëse në nivel lokal ..............................  45

Informimi i qytetarëve ...................................................................................................................  45

Përgjegjshmëria e pushtetit lokal ndaj nevojave dhe shqetësimeve të qytetarëve. 47

Ndikimi në vendim-marrje në komunë ...................................................................................  48 

Pjesëmarrja e qytetarëve në proceset vendim-marrëse ...................................................  49

Shtojca .......................................................................................................................................................  50



MOZAIKU I KOSOVËS 2015    |    5

Lista e shkurtesave
Shqiptar-K	 Shqiptar nga Kosova

Serb-K	 Serb nga Kosova

Tjerë-K	 Përkatësitë etnike tjera që jetojnë në Kosovë, duke përfshirë, 		
		  boshnjakët, goranët, turqit, kroatët, romët, ashkalitë, egjiptianët

AMK		  Anketa Mozaiku i Kosovës

MLGA		  Ministria e Administrimit të Pushtetit Lokal 

UNDP		  Programi i Kombeve të Bashkuara për Zhvillim

USAID		 Agjencia e Shteteve të Bashkuara për Zhvillim Ndërkombëtar
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Përmbledhje ekzekutive
Anketa Mozaiku ka bërë vlerësimin e perceptimeve të qytetarëve për shërbimet 
publike dhe autoritetet lokale në Kosovë çdo tri vite  duke filluar nga viti 2003. Ai 
bazohet në një mostër përfaqësuese të popullatës së Kosovës dhe në intervista me 
femra e meshkuj të moshës nga 18 vjeç e më shumë. Kjo anketë është bërë në tetor 
2015 dhe analizat e trendeve ofrojnë krahasim të drejtpërdrejt të perceptimeve 
dhe niveleve të kënaqshmërisë së të dhënave më të fundit me ato të viteve 2012, 
2009, 2006 dhe 2003. 

Përgjatë më shumë se 12 viteve, Anketat Mozaiku i Kosovës (AMK) kanë 
mbledhur informata lidhur me disa nga çështjet më të debatuara në Kosovë: 
cilësia e shërbimeve publike dhe performanca e autoriteteve lokale në ofrimin 
e këtyre shërbimeve. Në kuadër të këtyre anketave është bërë matja e nivelit të 
kënaqshmërisë me cilësinë e shërbimeve publike duke i pyetur të anketuarit që 
të tregojnë nivelin e tyre të kënaqshmërisë me më shumë se 27 lloje të ndryshme 
të shërbimeve publike. Ngjashëm është bërë matja e nivelit të kënaqshmërisë me 
performancën e autoriteteve lokale në Kosovë duke i pyetur të anketuarit që të 
shprehin nivelin e tyre të kënaqshmërisë me punën e Kryetarit të Komunës së tyre, 
Kuvendit Komunal dhe Administratës Komunale.   

Të dhënat nga Mozaiku i Kosovës 2015  tregojnë që në mbarë Kosovën, mungesa e 
zhvillimit ekonomik dhe pasojat e tij dominojnë listën e problemeve me prioritet 
të lartë të perceptuara nga të anketuarit. Pothuajse tre të katërtat e kosovarëve 
besojnë që papunësia, mungesa e rritjes ekonomike  dhe varfëria/standardet 
e ulëta të jetesës janë problemet më të mëdha me të cilat ballafaqohen komunat 
e tyre. 

Niveli mesatar i kënaqshmërisë me të gjitha shërbimet publike ka pësuar 
rënie të lehtë nga viti 2012 në vitin 2015. Shumica e kosovarëve janë të kënaqur 
me shërbimet telefonike dhe postare, furnizimin me energji elektrike dhe 
menaxhimin e shkollave fillore dhe të mesme. Në anën tjetër, funksionimi 
dhe menaxhimi i qeverisjes lokale, prokurimi publik dhe tenderët, rekrutimi 
i personelit komunal dhe menaxhimi i fondeve komunale gëzojnë nivelin 
më të ulët të kënaqshmërisë nga kosovarët. Krahasuar me vitin 2012, niveli i 
kënaqshmërisë ka pësuar rënien më të madhe për rekrutimin e shërbyesve 
civil, transportin publik dhe planifikimin rural e urban, ndërsa rritjet më të 
mëdha në nivelin e kënaqshmërisë janë vërejtur për furnizimin me energji 
elektrike, aktivitetet sportive dhe trotuaret. Të dhënat tregojnë shumë pak 
dallime në nivelin e kënaqshmërisë me shërbimet publike ndërmjet femrave dhe 
meshkujve: femrat janë pak më pak të kënaqura me rekrutimin e personelit 
komunal, prokurimin/tenderët publik dhe furnizimin me barna dhe furnizime 
mjekësore nga ofruesit e shërbimeve shëndetësore krahasuar me meshkujt.   

Në përgjithësi, kosovarët kanë qasje relativisht të mirë në shërbime 
shëndetësore dhe barnatore në aspektin e afërsisë gjeografike, edhe pse qasja 
në spitale është më problematike. Më shumë se 30% e të anketuarve kanë raportuar 
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se mund të arrijnë te mjeku apo barnatorja më e afërt në më pak se 10 minuta në 
këmbë apo me transport publik nga shtëpia e tyre, ndërkaq vetëm 13.2% kanë 
thënë të njëjtën për spitale. Kostoja e vizitës mjekësore dhe kostoja e blerjes 
së barnave janë deklaruar si pengesa në qasje për 56.1%, respektivisht 75.9% të 
kosovarëve, herën e fundit që kanë pasur nevojë për vizitë mjekësore. Derisa tri të 
katërtat e kosovarëve janë shprehur se janë të kënaqur me shërbimet emergjente, 
më pak se aq janë shprehur se janë të kënaqur me shërbimet shëndetësore në 
qendrat e mjekësisë familjare, ndërsa edhe më pak me shërbimet shëndetësore në 
spitale. Si në vitin 2012, kënaqshmëria me furnizimin me barna dhe furnizime 
mjekësore është më e ulët sesa me trajtimin e barabartë të pacientëve dhe 
profesionalizmin e personelit mjekësor në të dyja llojet e ofruesve publik të 
shërbimeve shëndetësore. Për më tepër, më pak femra janë shprehur se janë 
të kënaqura me furnizimin me barna dhe furnizime mjekësore në qendrat e 
mjekësisë familjare dhe spitale krahasuar me meshkuj.     

Kosovarët gëzojnë qasje relativisht të mirë në institucionet arsimore në 
aspektin e kohës që nevojitet për të arritur tek ato në këmbë apo me transport 
publik. Shkollat fillore janë institucionet arsimore më të qasshme nga të gjitha; 
pak më pak se gjysma e të anketuarve kanë pohuar se shkolla fillore është më pak 
se 10 minuta kohëzgjatje ecje me këmbë apo me transport publik nga shtëpitë 
e tyre. Institucionet parashkollore/kopshtet dhe veçanërisht shkollat e mesme 
janë më pak të qasshme në aspektin e afërsisë gjeografike. Edhe pse ka pasur 
rënie në nivelin e kënaqshmërisë me menaxhimin e shkollave fillore dhe të mesme 
nga viti 2012 dhe 2015, kosovarët në përgjithësi janë të kënaqur me institucionet 
arsimore; kënaqshmëria me qasjen dhe cilësinë e arsimit në shkollat e mesme 
është pak më e ulët në krahasim me kopshtet/institucionet parashkollore dhe 
shkollat fillore.   

Niveli i kënaqshmërisë me aktivitetet kulturore dhe sportive është rritur nga 
viti 2012 në vitin 2015, ndërsa ai lidhur me mbrojtjen e trashëgimisë kulturore 
ka pësuar rënie të konsiderueshme. Më shumë se gjysma e kosovarëve janë 
të kënaqur apo shumë të kënaqur me aktivitetet sportive në komunat e tyre, 
ndërkaq më pak se gjysma janë të kënaqur me aktivitetet rinore dhe kulturore. 
Vetëm 45% e kosovarëve kanë pohuar se janë të kënaqur me mbrojtjen e 
trashëgimisë kulturore në komunat e tyre. 

Më pak se 23% e të anketuarve e shohin cilësinë e ajrit në rrethinën e tyre të 
afërt si të dobët. Megjithatë, ndarja e të dhënave sipas komunës tregon që kjo 
çështje shihet si goxha e rëndësishme në rajonin e Prishtinës, vendndodhjen e 
termocentraleve të Kosovës: 84% e qytetarëve që jetojnë në Obiliq kanë pohuar se 
kanë probleme me cilësinë e ajrit në komunën e tyre, të pasuar me 65% në Fushë 
Kosovë dhe 49% në Prishtinë. 

Niveli i kënaqshmërisë me planifikimin urban dhe rural – mesatarja e niveleve 
të kënaqshmërisë me funksionimin e planifikimit urban dhe rural, implementimin 
e rregulloreve të ndërtimit dhe standardeve të kontrollit dhe lëshimin e lejeve 
ndërtimore – ka pësuar rënie të ndjeshme nga viti 2012. Një pjesë pak më e madhe 
e kosovarëve janë të kënaqur me miratimin e lejeve ndërtimore (40.9%) krahasuar 
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me funksionimin e planifikimit urban dhe rural (35.5%) dhe implementimin e 
rregulloreve të ndërtimit dhe standardeve të kontrollit (34.6%).

Me gjithë rënien e nivelit të kënaqshmërisë nga viti 2012, më shumë se gjysma e 
kosovarëve (56.3%) kanë pohuar se janë të kënaqur me mirëmbajtjen e rrugëve 
në komunat e tyre, të kalkuluar si mesatare e niveleve të kënaqshmërisë për 
pastërtinë e rrugëve komunale, gjendjen e tyre dhe shenjëzimin horizontal e 
vertikal. Një përqindje pak më e lartë e qytetarëve janë të kënaqur me gjendjen 
e rrugëve në komunën e tyre (58.1%) krahasuar me ata që janë të kënaqur me 
nivelin e pastërtisë së rrugëve dhe shenjëzimin horizontal e vertikal të rrugëve në 
komunat e tyre. 

Llogaritja e kënaqshmërisë për trotuare në Mozaikun i Kosovës është bërë si 
mesatare e niveleve të kënaqshmërisë me ekzistencën, përdorshmërinë dhe 
gjendjen e trotuareve në komunë. Të dhënat nga AMS 2015 tregojnë se pak më 
shumë se gjysma e kosovarëve kanë deklaruar se janë të kënaqur apo shumë të 
kënaqur me trotuaret në komunën e tyre, me përqindjen më të madhe (55.1%) të 
kënaqur me ekzistencën e trotuareve. Duhet vënë në pah gjithashtu që niveli i 
kënaqshmërisë me trotuare është ngritur nga viti 2012. 

Më shumë se gjysma e komunave në Kosovë mbeten të kënaqur apo shumë të 
kënaqur me ndriçimin publik në komunën e tyre. Një përqindje pak më e lartë 
e femrave (54.7%) krahasuar me meshkujt (52.7%) janë të kënaqur apo shumë 
të kënaqur me ndriçimin publik në rrugët dhe hapësirat publike në komunën e 
tyre, sidoqoftë, më pak femra (65.2%) krahasuar me meshkuj (67.4%) ndihen të 
sigurta apo deri diku të sigurta gjatë natës me ndriçim publik në komunën e 
tyre. 

Edhe pse ka pasur rritje të lehtë të nivelit mesatar të kënaqshmërisë me parkimin 
publik nëpër Kosovë, vetëm 41% e kosovarëve kanë pohuar se janë të kënaqur apo 
shumë të kënaqur me parkimin publik në komunën e tyre. Gjysma e kosovarëve 
janë të kënaqur me sigurinë e parkimit publik në komunën e tyre, ndërkaq vetëm 
37% janë të kënaqur me shenjëzimin dhe vendndodhjen e vendparkingjeve 
publike.

Më shumë se gjysma e kosovarëve (62%) janë të kënaqur apo shumë të kënaqur 
me parqet dhe sheshet publike në komunën e tyre; 63.4% janë të kënaqur 
me ekzistencën e parqeve dhe shesheve në komunën e tyre, ndërsa 60.5% me 
përdorshmërinë e tyre. 

Përqindja e kosovarëve që janë të kënaqur me mirëmbajtjen e varrezave në 
komunën e tyre ka rënë prej vitit 2012 në vitin 2015, nga 56.9% në 51.5%. Sidoqoftë, 
në gjysmën e komunave në Kosovë, më shumë se gjysma e qytetarëve janë 
të kënaqur apo shumë të kënaqur me mirëmbajtjen e varrezave në komunën e 
tyre.  

Niveli mesatar i kënaqshmërisë me transportin publik ka rënë në mënyrë 
drastike nga viti 2012 në vitin 2015. Sidoqoftë, më shumë se gjysma e kosovarëve 
(55.9%) kanë raportuar se janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me transportin 
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publik në komunën e tyre, të nxjerrë si mesatare nga niveli i kënaqshmërisë me 
përdorimin e transportit publik, shërbimeve të transportit publik dhe kohën që 
nevojitet për të arritur në destinacion duke përdorur transportin publik. 

Analiza e trendit të të dhënave tregon që niveli i kënaqshmërisë me furnizimin 
me energji elektrike, furnizimin me ujë dhe me shërbimet e grumbullimit 
të mbeturinave të ngurta është rritur nga viti 2012 në vitin 2015, ndërsa ka 
rënë për ujërat e zeza dhe kanalizimin. Një përqindje dukshëm më e madhe 
e kosovarëve (72-74%) janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me furnizimin me 
energji elektrike dhe shërbimet telefonike dhe postare. 

Pak më shumë se një e treta e kosovarëve (34.9%) janë të kënaqur apo shumë të 
kënaqur me punën e Qendrave për Punë Sociale në komunën e tyre dhe niveli 
mesatar i kënaqshmërisë me këtë shërbim ka rënë dukshëm krahasuar me vitin 
2012. 

Kosovarët në përgjithësi janë të kënaqur me shërbimet e administratës publike; 
më shumë se 80% e tyre i shohin si efikase institucionet që lëshojnë certifikata 
të lindjes/martesës/vdekjes, patentë shoferi, letërnjoftime dhe pasaporta. 
Institucionet që lëshojnë licenca biznesore dhe leje ndërtimore shihen si efikase 
nga 67.6% respektivisht 63.6% e kosovarëve. Për më tepër, ndër ata që kanë 
shkuar në komunë gjatë 12 muajve të fundit për të kërkuar një dokument si 
certifikatë të lindjes/martesës/vdekjes, licencë biznesore, letërnjoftim dhe të tjera 
të ngjashme, 71% kanë deklaruar se kërkesa e tyre është përmbushur. 

Kosovarët në përgjithësi u besojnë pushteteve të tyre lokale; 86% besojnë që 
të gjitha apo disa nga problemet me të cilat ballafaqohen komunat e tyre 
mund të zgjidhen nga pushteti lokal. Sidoqoftë, analizat e trendeve tregojnë që 
ka pasur rënie të ndjeshme në kënaqshmërinë me pushtetin lokal (Kryetarin e 
Komunës, Kuvendin Komunal dhe Administratën Komunale) krahasuar me vitin 
2012. Për më tepër, nga të gjitha shërbimet publike dhe fushat e qeverisjes lokale, 
qytetarët e Kosovës janë më së paku të kënaqur me operimet dhe menaxhimin 
e komunave të tyre. Vetëm 24% e kosovarëve janë të kënaqur apo shumë të 
kënaqur me prokurimin publik dhe rekrutimin e personelit në komunën e 
tyre, ndërkaq 31.9% me menaxhimin e fondeve komunale. Një përqindje më e 
lartë e kosovarëve (62.4%) janë të kënaqur me Administratën Komunale, krahasuar 
me Kuvendin e Komunës së tyre (49.2%) apo Kryetarin e Komunës (54.1%).

Pak më shumë se gjysma e kosovarëve janë të kënaqur me numrin e femrave 
të punësuara në komunat e tyre (54.9%) dhe numrin e femrave që mbajnë 
pozita vendim-marrëse në komunën e tyre (51.7%). Përqindja e femrave që 
janë të kënaqura me numrin e femrave të punësuara në komunën e tyre dhe atyre 
në pozita vendim-marrëse është pak më e ulët sesa përqindja e meshkujve. 
Sidoqoftë, të dhënat nga AMK 2015 tregojnë që kosovarët në fakt janë goxha të 
painformuar lidhur me përfaqësimin e femrave në komunën e tyre: vetëm 19.3% 
e femrave dhe meshkujve kanë pohuar se janë të informuar lidhur me Zyrtarin 
Gjinor në komunën e tyre.      
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Vetëm 47% e kosovarëve janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me numrin e 
pjesëtarëve të komuniteteve pakicë të punësuar në komunat e tyre, ndërkaq 
47.4% janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me numrin e pjesëtarëve të 
komuniteteve pakicë që mbajnë pozita vendim-marrëse në komunat e të 
anketuarve. Vetëm 26.2% e pjesëtarëve të etniteteve tjera në Kosovë janë të 
kënaqur apo shumë të kënaqur me numrin e pjesëtarëve të komuniteteve pakicë 
të punësuar në komunat e tyre, krahasuar me 36.8% të serbëve të Kosovës dhe 
48.1% të shqiptarëve të Kosovës. Në anën tjetër, një përqindje më e ulët e serbëve 
të Kosovës (37.5%) krahasuar me shqiptarët e Kosovës (48.2%) dhe etniteteve tjera 
të Kosovës (43.8%) janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me numrin e pjesëtarëve 
të komuniteteve pakicë që mbajnë pozita vendim-marrëse në komunat e tyre. 

Vetëm gjysma e kosovarëve kanë pohuar që ndihen të informuar apo shumë 
të informuar lidhur me punën e komunës së tyre në përgjithësi. Megjithatë, 
kur janë pyetur konkretisht nëse kanë dëgjuar lidhur me ndonjë takim të Kuvendit 
Komunal të mbajtur në 12 muajt e fundit, vetëm 33.8% e të anketuarve në anketë 
nga e mbarë Kosova janë përgjigjur pozitivisht. 

Pak më shumë se gjysma e kosovarëve i konsiderojnë pushtetet e tyre lokale si 
të përgjegjshme ndaj nevojave dhe kërkesave të qytetarëve të tyre: 4.1% besojnë 
që pushteti i tyre lokal merr në tërësi në konsideratë nevojat dhe shqetësimet 
e qytetarëve të tij në proceset vendim-marrëse dhe 49.7% besojnë që i merr në 
konsideratë deri në një shkallë nevojat dhe shqetësimet e qytetarëve të tij. 

Përdorimi i medieve konsiderohet si vegla më efikase që ndikon në vendim-
marrje në nivel lokal. Planifikimi me pjesëmarrje në nivel të komunitetit dhe 
pjesëmarrja në diskutime publike konsiderohen si efikase nga më pak kosovarë, 
35%, ndërsa 43% e tyre besojnë që puna vullnetare në organizata/komitete 
komunale është një mjet efikase për të ndikuar në vendim-marrje në nivel lokal. 

Në mes 13% dhe 16% e të anketuarve kanë marrë pjesë në procese vendim-
marrëse duke marrë pjesë në takime të partisë politike/grupit veprues 
politik, në protestë/demonstratë, takim publik komunal, debat publik, apo 
duke kontaktuar një politikan apo zyrtar publik. Vetëm 10.5% kanë pohuar 
se kanë marrë pjesë në takim planifikues me pjesëmarrje në nivel komuniteti, dhe 
vetëm 7% kanë marrë pjesë në takim të sindikatës. Meshkujt kanë nivele më të 
larta pjesëmarrjeje në të gjitha mjetet e ndryshme krahasuar me femrat.  

Nënshkrimi i peticionit, pjesëmarrja në parti politike apo takim të grupit 
veprues politik apo takim komunal mbesin si zgjedhjet më të shpeshta të femrave 
dhe meshkujve për të marrë pjesë në procese vendim-marrëse. Megjithatë, duhet 
theksuar që përqindja e qytetarëve që kanë marrë pjesë në procese vendim-
marrëse – në të gjitha mënyrat e pjesëmarrjes – është rritur konsiderueshëm 
nga viti 2012 në vitin 2015.  
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Hyrje
Anketa Mozaiku ka bërë vlerësimin e perceptimeve të qytetarëve për shërbimet 
publike dhe autoritetet lokale në Kosovë çdo tri vite duke filluar nga viti 2003. Ajo 
bazohet në një mostër përfaqësuese të popullatës së Kosovës dhe në intervista me 
femra e meshkuj të moshës nga 18 vjeç e më shumë. Ky hulumtim është bërë në 
tetor 2015 dhe analizat e trendeve ofrojnë krahasim të drejtpërdrejt të perceptimeve 
dhe niveleve të kënaqshmërisë të të dhënave më të fundit me ato të viteve 2012, 
2009, 2006 dhe 2003. 

Përgjatë më shumë se 12 vjetëve, Anketat Mozaiku i Kosovës (AMK) kanë mbledhur 
informata lidhur me disa nga çështjet më të debatuara në Kosovë: cilësia e shërbimeve 
publike dhe performanca e autoriteteve lokale në ofrimin e këtyre shërbimeve. 
Në kuadër të këtyre anketave është bërë matja e nivelit të kënaqshmërisë me 
cilësinë e shërbimeve publike duke i pyetur të anketuarit që të tregojnë nivelin 
e tyre të kënaqshmërisë me më shumë se 27 lloje të ndryshme të shërbimeve 
publike. Ngjashëm është bërë matja e nivelit të kënaqshmërisë me performancën 
e autoriteteve lokale në Kosovë duke i pyetur të anketuarit që të shprehin nivelin e 
tyre të kënaqshmërisë me punën e Kryetarit të Komunës së tyre, Kuvendit Komunal 
dhe Administratës Komunale.   

Ky raport do të ofrojë një analizë të trendit të kënaqshmërisë së përgjithshme të 
kosovarëve me shërbimet publike dhe pushtetin lokal të tyre dhe institucionet e tij 
duke i krahasuar rezultatet e vitit 2015 me ato të hulumtimeve paraprake të Mozaikut 
të Kosovës të kryera në vitet 2012, 2009, 2006 dhe 2003. Informatat shtesë dhe renditja 
e komunave bazuar në nivelin e kënaqshmërisë së qytetarëve të tyre do të ofrohen 
për grupet në vijim të shërbimeve: shëndetësi dhe arsim; aktivitetet kulturore, rinore 
e sportive dhe mbrojtjen e trashëgimisë kulturore; mbrojtjen mjedisore dhe ruajtjen 
e natyrës dhe specieve; infrastrukturën rrugore dhe menaxhimin e hapësirës publike; 
transportin publik; shërbimet komunale dhe Qendrat për Punë Sociale. 

Seksioni në vijim mbulon perceptimet e qytetarëve për efikasitetin e Administratës 
Publike në lëshimin e dokumenteve siç janë pasaportat, letërnjoftimet, certifikatat 
e ndryshme, lejet biznesore dhe ndërtimore, patentat e shoferit dhe regjistrimet 
e automjeteve e kartonëve të Asistencës Sociale, dhe renditë komunat bazuar në 
perceptimin e qytetarëve mbi efikasitetin. 

Seksioni për kënaqshmërinë me pushtetin lokal dhe institucionet e tij përfshinë 
një pjesë për besimin e qytetarëve nëse pushteti lokal mund të zgjidhë problemet 
në komunat e tyre; e pasuar nga seksioni me analizë të detajuar të trendit të 
kënaqshmërisë me pushtetin lokal dhe institucionet e tij; më pas kënaqshmërinë 
me operimet dhe menaxhimin e pushtetit lokal; dhe në fund kënaqshmërinë me 
përfaqësimin e femrave dhe komuniteteve pakicë në pushtetin lokal, si dy çështjet 
kyçe në sigurimin e gjithëpërfshirjes sociale dhe fuqizimin e këtyre dy grupeve në 
nivel lokal.  

Seksioni i fundit i këtij raporti përfshinë gjetjet lidhur me pjesëmarrjen e qytetarëve 
në proceset vendim-marrëse. Seksioni fillohet me atë se sa të informuar ndihen 
qytetarët lidhur me punën e komunës së tyre, përgjegjshmërinë e pushtetit lokal 
ndaj nevojave dhe shqetësimeve të qytetarëve gjatë proceseve vendim-marrëse, 
të pasuar nga perceptimet e qytetarëve për efektin e mjeteve të ndryshme për të 
ndikuar në vendim-marrje në nivel lokal, dhe përmbyllet me të dhënë lidhur me 
pjesëmarrjen e qytetarëve në vendim-marrje. 
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Metodologjia dhe dizajni  
i anketës  

AMK 2015 është realizuar për të identifikuar dhe ri-vlerësuar pikëpamjet, 
nevojat dhe prioritetet e qytetarëve përkitazi me shërbimet publike bazuar në 
mostrën përfaqësuese prej 6,700 të anketuarve, ku të gjithë ishin të moshës 18 
vjeç apo më shumë dhe që jetojnë në Kosovë. Anketa u realizua duke përdorur 
metodologjinë e intervistimit sy me sy, me letër dhe laps “në shtëpinë” e të 
anketuarit, me mostrën me probabilitet të rastësishëm të ndarë në shumë hapa. 

Anketa pasqyron mendimet e popullatës së rritur (18+). Duke marrë në 
konsideratë që mostrimi ishte bërë në bazë të komunave, proporcioni i serbëve 
të Kosovës të anketuar në kuadër të kësaj mostre (18%) është më e lartë sesa 
proporcioni i tyre në kuadër të popullatës së Kosovës (rreth 5%). Kjo ka ndodhur 
për shkak të faktit që sipas përqindjeve të popullatës, ekzistojnë më shumë 
komuna me popullatë shumicë serbë të Kosovës, 10 komuna nga 38, apo 24% 
e komunave. Meqenëse kjo ka rezultuar në mbi-mostër të serbëve të Kosovës 
në kuadër të AMK, gjatë llogaritjes së shifrave për të gjithë Kosovën, të gjitha 
përgjigjet janë peshuar bazuar në proporcionet e grupeve etnike në kuadër të 
popullatës së përgjithshme. 

AMK 2015 nuk ka përfshirë personat që kanë qenë në spitale, burgje, objekte 
ushtarake dhe institucione të ngjashme, në kohën kur është realizuar anketa. 

Ndarja e popullatës sipas komunave është bazuar në të dhënat e regjistrimit 
të fundit të popullatës (2011). Grumbullimi i të dhënave kryesore është bërë 
duke përdorur modelin e mostrimit të rastit me shumë faza, ku 38 komunave të 
Kosovës u ishin caktuar kuota proporcionale të mostrës bazuar në popullatën e 
vlerësuar të tyre. Mostra u shtresua sipas rajoneve dhe sipas profilit të banimit 
të secilit rajon, që është si në vijim: Prishtinë, Mitrovicë, Prizren, Gjakovë, Gjilan, 
Pejë, dhe Ferizaj për popullatën shqiptare të Kosovës, si dhe për pakicat jo-serbe 
që jetojnë në vendbanimet e njëjta. Për popullatën serbë të Kosovës, mostra u 
shtresua sipas rajoneve dhe profilit të banimit të secilit rajon, që është si në vijim: 
Rajoni Verior, Rajoni Qendror, Rajoni Jugor dhe Rajoni Jug-Lindor.  

Secila pikë mostrimi ishte dizajnuar që të ketë tetë familje, pavarësisht nga lloji i 
vendbanimit (urban apo rural2), me gjithsej 838 pika mostrimi.  

Përzgjedhja e familjeve për anketim në kuadër të secilës pikë mostrimi ishte 
bërë bazuar në metodën “rruga e rastësishme”. Në zonat urbane, familja e parë 
e kontaktuar ishte shtëpia e tretë apo numri i tretë i adresës nga pika fillestare 
në anën e majtë të rrugës apo shtegut dhe çdo e treta shtëpi pas asaj familje. Në 

2    Vendbanimet urbane dhe rurale janë të përcaktuara me kufij administrativ të caktuar nga secila komunë, 
d.m.th. lagjet e qytetit/qytezës janë të përcaktuara qartazi se i përkasin zonën urbane dhe fshatrat dhe vendbani-
met rurale gjithashtu janë të përcaktuara qartazi që i përkasin zonës rurale.
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blloqe banesore ishte përzgjedhur çdo i treti apartament, duke filluar nga kati 
më i lartë i secilës ndërtesë.  

Në kuadër të familjeve të përzgjedhura për anketim, vetëm një person i moshës 
18 vjeç apo më shumë ishte përzgjedhur duke pyetur ditëlindjet e anëtarëve të 
familjes dhe duke përzgjedhur personin ditëlindja e të cilit ishte e para nga data 
e intervistës. Gjithsej janë realizuar 6,700 intervista sy me sy. 

Dizajni dhe metodologjia e anketës është zhvilluar nga Komisioni i Mozaikut 
të Kosovës, i cili përbëhej nga përfaqësuesit e Programit të Kombeve të 
Bashkuara për Zhvillim (UNDP), Agjencisë së Shteteve të Bashkuara për Zhvillim 
Ndërkombëtar (USAID) dhe Ministrisë së Administrimit të Pushtetit Lokal (MAPL). 
Pyetësori AMK 2015 është zhvilluar nga Komisioni i Mozaikut të Kosovës duke 
përdorur pyetësorët e nivelit bazë të përdorur për AMK 2003, AMK 2006, AMK 
2009 dhe AMK 2012. Analizat statistikore dhe përpunimi i të dhënave janë bërë 
duke përdorur SPSS-në (Pakoja Statistikore për Shkencat Sociale) dhe softuerin 
Stata. Statistikat për këtë raport kanë marzhën e gabimit prej më pak se 5%.  
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Perceptimet për problemet 
më të mëdha me të cilat 
përballen komunat  
Në mbarë Kosovën, mungesa e zhvillimit ekonomik dhe pasojat e tij dominojnë 
listën e problemeve të prioritetit të lartë të perceptuara nga të anketuarit. Siç 
mund të shihet në Tabelën 1, pothuajse tri të katërtat e kosovarëve besojnë 
që papunësia, mungesa e rritjes ekonomike dhe varfëria/standardet e ulëta të 
jetesës janë problemet më të mëdha me të cilat ballafaqohen komunat e tyre. 
Krahasimi i problemeve prioritare të identifikuara në vitin 2012 dhe vitin 2009 
tregon një përkeqësim të kushteve socio-ekonomike gjatë gjashtë viteve të 
fundit. Derisa korrupsioni prapë shfaqet si çështje e prioritetit të lartë në vitin 
2015, duket se ka përmirësime në furnizimin me energji elektrike pasi që nuk 
paraqitet më në listën e katër problemeve më të rëndësishme.   

Tabela 1: Problemet më të mëdha me të cilat ballafaqohen komunat, 2009, 2012 dhe 2015

Problemet kryesore me të 
cilat ballafaqohet komuna 2015 Problemet kryesore me të 

cilat ballafaqohet komuna 2012
Problemet kryesore me 
të cilat ballafaqohet 
komuna

2009

Papunësia 43.5% Papunësia 57.7% Papunësia 43.6%

Mungesa e rritjes 
ekonomike 18.9% Furnizimi i dobët me 

energji elektrike 7.0% Mungesa e rritjes 
ekonomike 21.7%

Varfëria/standardi i ulët i 
jetesës 9.5% Furnizimi i dobët me ujë 6.4% Korrupsioni 7.0%

Korrupsioni 9.4% Varfëria/standardi i ulët i 
jetesës 5.4% Furnizimi i dobët me 

energji elektrike 6.5%

Ndarja e të dhënave sipas komunave tregon që për një numër të caktuar, 
perceptimet për problemet me prioritet më të lartë dallojnë nga shifrat mesatare 
për Kosovën. Për shembull, për banorët e Junikut, Prizrenit, Pejës dhe Graçanicës, 
korrupsioni shihet si problem i madh nga një përqindje dukshëm më e lartë e 
qytetarëve krahasuar me mesataren për gjithë Kosovën. 

Në Mitrovicën e Veriut dhe Zubin Potok, marrëdhëniet ndëretnike janë renditur 
ndër tri problemet më të rëndësishme. Furnizimi i dobët me ujë mbetet çështja 
kryesore për banorët e Klinës, Mamushës, Hanit të Elezit dhe Vushtrrisë. Ndotja 
mjedisore gjendet në krye të listës së problemeve prioritare në komunën e 
Obliqit (shih Tabelën A 1 në Shtojcë).  
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Kënaqshmëria me 
shërbimet publike
Trendet në kënaqshmërinë me shërbimet publike

Tabela 2 paraqet analizën e trendeve të kënaqshmërisë së qytetarëve – Indeksi i 
kënaqshmërisë – me 28 shërbime publike të ndryshme, 26 nga të cilat ishin matur 
në të gjitha anketat (4) duke filluar nga viti 2006. Indeksi i Kënaqshmërisë (IK) është 
kalkuluar duke i caktuar vlera numerike niveleve të raportuara të kënaqshmërisë 
me shërbimet publike si në vijim: shumë i pakënaqur (-100), i pakënaqur (-50), i 
kënaqur (+50) dhe shumë i kënaqur (+100). Indeksi mund të sillet nga -100 deri në 
+100 pikë (nga shumë i pakënaqur deri në shumë i kënaqur). Vlerat që i afrohen 0 
tregojnë që ka një numër të barabartë të të anketuarve që janë të kënaqur dhe të 
pakënaqur me shërbimin publik specifik apo institucionin lokal.

Të dhënat nga Anketa Mozaiku i Kosovës (AMK) 2015 tregojnë që kënaqshmëria 
mesatare me shërbimet publike ka pësuar rënie të lehtë nga viti 2012 në vitin 2015. 
Në vitin 2012, Indeksi i Kënaqshmërisë së kosovarëve me një numër të shërbimeve 
publike ishte 0.1, ndërkaq në vitin 2015 kjo shifër është 1.1 pikë. Kjo shifër tregon që 
mesatarisht, numri i kosovarëve që janë të pakënaqur me 26 shërbimet e listuara 
më poshtë është pak më i lartë krahasuar me ata që janë të kënaqur me to.    

Tabela 2: Indekset e kënaqshmërisë me shërbimet publike, 2006-2015

2006 2009 2012 2015 Trend Dallimi 
(2012-2015)

Shërbimet sociale -23.0 -16.5 -11.9 -21.0 - -9.0

Pensionet -36.0 -20.0 NA NA

Aktivitetet kulturore 9.0 11.3 -20.9 -6.5 + 14.4

Aktivitetet sportive 15.0 12.8 -17.5 -1.2 + 16.3
Shërbimet e zjarrfikësit dhe emergjencës 
mjekësore 42.0 15.5 35.5 32.6 - -2.9

Planifikimi rural dhe urban -3.0 1.1 -6.1 -20.6 - -14.5

Mirëmbajtja e rrugëve lokale -20.0 3.3 13.7 6.3 - -7.4

Trotuaret NA 0.0 -11.2 0.3 + 11.5

Transporti publik 23.0 4.7 24.7 1.1 - -23.6

Komunikacioni dhe rregullimi i parkimit -11.0 -2.5 -26.0 -15.4 + 10.6

Ndriçimi publik NA 4.6 5.0 3.1 - -1.9

Furnizimi me ujë 16.0 10.2 10.4 13.6 + 3.2

Ujërat e zeza dhe kanalizimi 0.0 2.9 13.4 4.7 - -8.7

Grumbullimi dhe hedhja e mbeturinave të ngurta -2.0 4.6 -2.1 6.8 + 8.8



MOZAIKU I KOSOVËS 2015    |    17

Qendrat e Mjekësisë Familjare (QMF-të) 27.0 25.5 -5.4 -8.2 - -2.9

Spitalet 16.0 15.1 -14.1 -12.2 + 1.9

Shëndetësia publike 21.0 15.1 NA NA

Menaxhimi i arsimit fillor dhe të mesëm 21.0 20.6 46.7 33.5 - -13.2
Mirëmbajtja e rrugëve ndërurbane dhe 
autostradave -7.0 5.4 14.8 10.3 - -4.6

Furnizimi me energji elektrike -3.0 -11.4 -5.2 33.6 + 38.8

Shërbimet telefonike dhe postare 24.0 14.5 35.8 34.8 = -1.0

Mbrojtja mjedisore -5.0 -2.4 -7.9 -9.3 = -1.4

Mbrojtja e tokës, natyrës dhe kafshëve të egra/ 
Ruajtja e natyrës dhe specieve -5.0 -2.6 0.7 -6.5 - -7.2
Procedurat për pagesën e taksave -1.0 1.1 -0.2 10.7 + 10.9

Mbrojtja e trashëgimisë kulturore 10.0 -0.4 -3.9 -10.3 - -6.3

Tenderët dhe prokurimi -22.0 -6.7 -31.9 -42.1 - -10.3

Rekrutimi i shërbyesve civil -2.0 -4.2 -17.5 -39.9 - -22.4

Menaxhimi i fondeve komunale NA -3.3 -16.5 -24.8 - -8.3

Mesatarja e të gjitha shërbimeve publike 3.4 3.5 0.1 -1.0 -1.1

Një vështrim më i afërt i indekseve tregon që një pjesë më e madhe e kosovarëve 
janë të kënaqur me shërbimet telefonike dhe postare (IK=34.8); furnizimin me 
energji elektrike (IK=33.6) dhe menaxhimin e shkollave fillore dhe të mesme 
(IK=33.5) krahasuar me shërbimet tjera. Në anën tjetër, indekset më të ulëta 
(nivelet më të ulëta të kënaqshmërisë) vërehen për operimet dhe menaxhimin e 
pushtetit lokal: prokurimin publik dhe tenderët (IK=-42.1), rekrutimin e personelit 
komunal (IK=-39.9) dhe menaxhimin e fondeve komunale (IK=-24.8). 

Sa i përket trendeve, të dhënat nga AMK-ja tregojnë që niveli i kënaqshmërisë 
ka rënë më së shumti për rekrutimin e shërbyesve civil (- 22.4 pikë), transportin 
publik (-23.6 pikë) dhe planifikimin rural dhe urban (-14.5 pikë), ndërsa rritjet 
më të mëdha në nivelin e kënaqshmërisë janë vërejtur në furnizimin me energji 
elektrike (38.8 pikë), aktivitetet sportive (16.3 pikë) dhe trotuaret (11.5 pikë). 

Analizat e Indekseve të Kënaqshmërisë për vitin 2015 sipas gjinisë tregojnë që nuk 
ka dallime statistikore të konsiderueshme në nivelet e kënaqshmërisë së meshkujve 
dhe femrave për shumicën e shërbimeve publike dhe institucioneve lokale. Siç 
mund të vërehet në Figurën 1, dallimet më të mëdha vërehen në kënaqshmërinë me 
transportin publik, qasjen dhe cilësinë në arsimin parashkollor, fillor dhe të mesëm, 
pastërtinë e përgjithshme të komunës, qasshmërinë dhe mirëmbajtjen e rrugëve 
ndër-komunale dhe autostradave, qasjen dhe cilësinë e shërbimeve që ofrohen nga 
Policia e Kosovës për viktimat e dhunës në familje, furnizimin me energji elektrike, 
shërbimet telefonike dhe postare dhe mirëmbajtjen e varrezave. Në listën e këtyre 
shërbimeve, femrat janë më pak të kënaqura vetëm me rekrutimin e personelit 
komunal, prokurimin publik/tenderët dhe furnizimin me barna dhe furnizime 
mjekësore të ofruesve të shërbimeve shëndetësore, krahasuar me meshkujt.  
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Figura 1: Indekset e kënaqshmërisë me shërbimet publike dhe autoritetet e 
institucionet e pushtetit lokal, sipas gjinisë

*E kuqe – femra; e kaltër – meshkuj
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Shërbimet shëndetësore 
dhe arsimi
Shërbimet shëndetësore 
Të dhënat nga AMK 2015 tregojnë që kosovarët kanë qasje relativisht të mirë në 
shërbimet shëndetësore dhe barnatore në aspektin e afërsisë gjeografike, edhe 
pse qasja në spitale është pak më problematike. Më shumë se 30% e të anketuarve 
kanë pohuar se mund të arrijnë te mjeku apo barnatorja më e afërt në më pak se 
10 minuta me këmbë apo me transport publik nga shtëpia e tyre, ndërkaq vetëm 
13.2% kanë deklaruar të njëjtën gjë për spitalet. Për 33% kosovarë të tjerë spitali 
është afërsisht 30 minuta deri në një orë larg nëse shkojnë me këmbë apo nëse 
përdorin transportin publik, ndërkaq për 11% është në mes një dhe dy orë larg. .  

Figura 2: Distanca deri tek ofruesit e shërbimeve shëndetësore dhe barnatoret 
me këmbë apo me transport publik

Ndarja e të dhënave sipas komunave vë në pah që banorët e Zubin Potokut, 
Novobërdës dhe Shtërpcës kanë probleme me qasjen tek ofruesit e shërbimeve 
shëndetësore dhe barnatoret kur merret në konsideratë afërsia e tyre gjeografike 
deri te këto dyja. Rreth 7% e të anketuarve nga Zubin Potoku kanë deklaruar që iu 
merr atyre dy deri në katër orë për të arritur deri te mjeku më i afërt me këmbë apo 
me transport publik, ndërkaq për 52.2% kjo e fundit është një deri në dy orë larg 
nëse do të shkonin me këmbë apo me transport publik. Për më shumë se 20% të 
banorëve të Shtërpcës dhe Zubin Potokut, spitali më i afërt është në një distancë 
mesatare prej dy deri në katër orë me këmbë apo transport publik. Në anën tjetër, 
të dhënat nga AMK 2015 tregojnë që banorët e Vushtrrisë kanë qasje më të mirë 
tek ofruesit e shërbimeve shëndetësore dhe barnatoret krahasuar me banorët e të 
gjitha komunave tjera; 74.5% e të anketuarve nga Vushtrria kanë deklaruar që u merr 
më pak se 10 minuta për të arritur te mjeku më i afërt me këmbë apo duke përdorur 
transportin publik, 70% kanë deklaruar distancën e njëjtë për në spitalin më të afërt 
dhe 69.5% për në barnatoren më të afërt (Shih Tabelat A 2A, A 2B dhe A 2C në Shtojcë).
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Për të eksploruar më thellë çështjet me të cilat ballafaqohen kosovarët në qasjen në 
shërbimet shëndetësore në përgjithësi – ato publike dhe ato private – të anketuarit e 
AMK 2015 janë pyetur nëse kanë pasur probleme me çështjet në vijim herën e fundit 
që kanë pasur nevojë për vizitë mjekësore: distancën deri tek ofruesi i shërbimeve 
shëndetësore, kohën për të caktuar vizitën, kohën e pritjes për t’u kontrolluar nga 
mjeku në ditën e vizitës së caktuar, koston e vizitës mjekësore dhe koston e blerjes 
së barnave. Duke marrë në konsideratë qasjen relativisht të mirë në ofruesit e 
shërbimeve shëndetësore sa i përket afërsisë fizike, nuk është për t’u habitur që 
distanca deri tek ofruesit e shërbimeve shëndetësore është konsideruar si barrierë në 
qasje në shëndetësi nga 27% e kosovarëve. Kostoja e vizitës mjekësore dhe kostoja 
e blerjes së barnave në anën tjetër, është thënë se pengojnë qasjen në shëndetësi 
nga 56.1% respektivisht 75.9% e të anketuarve. Kur merret parasysh mbulueshmëria 
universale shëndetësore dhe kostoja e ulët e vizitave mjekësore në sektorin publik, 
këto shifra lënë të kuptohen çështjet në vijim: 1) që shumë qytetarë shfrytëzojnë 
shërbimet shëndetësore private; 2) përhapjen e korrupsionit në ofruesit e shërbimeve 
shëndetësore publike, ku dhëniete mitove mund të rrisin dukshëm kostot3 dhe 3) që 
shërbimet shëndetësore dhe barnat në përgjithësi janë shumë të shtrenjta dhe të 
papërballueshme për shumicën e njerëzve që nuk kanë sigurim shëndetësor publik.  

Figura 3: Faktorët që pengojnë qasjen në shërbime shëndetësore

Analiza e faktorëve që pengojnë qasjen në shëndetësi sipas komunave vë në pah që 
shumica e banorëve të Hanit të Elezit ballafaqohen edhe me pengesa administrative 
edhe me ato financiare në qasjen në shëndetësi në komunën e tyre. Pothuajse 90% 
kanë pohuar që herën e fundit që kanë pasur nevojë për vizitë mjekësore, distanca 
deri tek qendra mjekësore ishte problem, 75% kanë pohuar që kanë pasur probleme 
me kohën që u ka marrë për të caktuar një vizitë, 68.3% me kohën e pritjes për 
t’u kontrolluar nga mjeku në ditën e vizitës së caktuar, 97.1% me koston e vizitës 
mjekësore dhe 96.1% me koston e blerjes së barnave (shih Tabelën A6 në Shtojcë). 

Indeksi i Kënaqshmërisë me shërbimet shëndetësore – emergjenca, qendrat e mjekësisë 
familjare dhe spitalet (shih Tabelën 2) – nuk tregon ndryshim të konsiderueshëm në 
kënaqshmërinë e qytetarëve me ofruesit e shërbimeve shëndetësore gjatë tri viteve 
të fundit. Të dhënat nga AMK 2015 tregojnë një rënie të lehtë në kënaqshmërinë 

3    Ofruesit e shërbimeve të shëndetësisë shihen si institucioni i renditur më së larti për përhapje të korrupsionit 
në shkallë të madhe (UNDP Kosovë, Pulsi Publik 10, f. 9). Marrë nga: http://www.ks.undp.org/content/dam/
kosovo/docs/PublicPulse/pp10/ENG%20version%20Public%20Pulse%20X.pdf 
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me shërbimet emergjente (-2.9 pikë) dhe qendrat e mjekësisë familjare (-2.9 pikë), 
dhe një rritje të lehtë në nivelin e kënaqshmërisë me spitalet (+1.9 pikë). Figura 3, 
e cila paraqet nivelin e kënaqshmërisë së kosovarëve me shërbimet shëndetësore 
sipas aspekteve të ndryshme të ofrimit të shërbimeve shëndetësore – furnizimi me 
barna dhe furnizime mjekësore, trajtimi i pacientëve dhe profesionalizmi i personelit 
mjekësore – tregon që një përqindje më e lartë e kosovarëve janë të kënaqur me 
qendrat e mjekësisë familjare krahasuar me spitalet. Si në vitin 2012, kënaqshmëria 
me furnizimin me barna dhe furnizime mjekësore është më e ulëta krahasuar me 
trajtimin e pacientëve dhe profesionalizmin e personelit mjekësor te të dy ofruesit 
e shërbimeve shëndetësore. Figura gjithashtu tregon që pothuajse tri të katërtat e 
kosovarëve janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me shërbimet emergjente.   

Figure 4: Satisfaction with healthcare services

Ndarja e të dhënave sipas gjinisë tregon që dallimet në nivelin e kënaqshmërisë me 
aspekte të ndryshme të ofrimit të shërbimeve shëndetësore nga spitalet dhe qendrat 
e mjekësisë familjare ndërmjet meshkujve dhe femrave, në aspektin statistikor janë 
të papeshë, me përjashtim të furnizimit me barna dhe furnizime mjekësore. Më pak 
femra kanë raportuar se janë të kënaqura me furnizimin me barna dhe furnizime 
mjekësore në spitale (29.9% krahasuar me 33.1% të meshkujve) dhe qendra të 
mjekësisë familjare (29.5% krahasuar me 32.2%).

Ndarja e të dhënave sipas komunës tregon që komunat e vogla si Ranillugu dhe 
Kllokoti renditen të parat në kënaqshmërinë me aspekte të ndryshme të ofrimit 
të shërbimeve shëndetësore nga qendrat e mjekësisë familjare dhe spitalet. Më 
shumë se 89% e të anketuarve nga Ranillugu kanë pohuar që janë të kënaqur apo 
shumë të kënaqur me furnizimin me barna dhe furnizime mjekësore, trajtimin e 
barabartë të pacientëve dhe profesionalizmin e personelit mjekësor në spitalet në 
rajonin e tyre. Në anën tjetër, Kllokoti gjendet në krye të listës për përqindjen e 
banorëve që janë të kënaqur me furnizimin me barna dhe furnizime mjekësore, 
trajtimin e barabartë të pacientëve dhe profesionalizmin e personelit mjekësor 
në qendrat e mjekësisë familjare në komunë (83%-93% e të anketuarve). Në fund, 
shumica dërmuese e banorëve të Mamushës kanë deklaruar për AMK 2015 se ata 
janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me shërbimet emergjente në komunën e 
tyre (shih Tabelat A3, A4 dhe A5 në Shtojcë). 
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Komunat Zubin Potok, Novobërdë dhe Graçanicë, në anën tjetër, renditen ndër tri 
komunat më së paku të kënaqura me shërbimet emergjente dhe komponentët e 
ndryshëm të ofrimit të shërbimeve shëndetësore në qendrat e mjekësisë familjare 
dhe spitale. Përveç kësaj, më pak se 20% e banorëve të Junikut dhe Suharekës 
kanë pohuar se janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me trajtimin e barabartë 
të pacientëve dhe profesionalizmin e personelit mjekësor në qendrat e mjekësisë 
familjare në komunat e tyre. Më pak se 27% e të anketuarve nga Ferizaj kanë pohuar 
që janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me trajtimin e barabartë të pacientëve 
dhe profesionalizmin e personelit mjekësor në spitalet në komunën e tyre (shih 
Tabelat A3, A4 dhe A5 në Shtojcë). 

Arsimi
Të dhënat nga AMK 2015 tregojnë që kosovarët gëzojnë qasje relativisht të mirë 
në institucionet arsimore në aspektin e kohës që duhet për të arritur tek ato me 
këmbë apo me transport publik. Siç shihet në Figurën 5, shkollat fillore janë më të 
qasshmet nga të gjitha institucionet arsimore: 41% e të anketuarve kanë pohuar 
që sholla fillore është më pak se 10 minuta me këmbë apo me transport publik 
nga shtëpitë e tyre dhe 42.6% që ajo është mesatarisht në mes 11 dhe 30 minuta 
larg. Institucionet parashkollore dhe kopshtet e veçanërisht shkollat e mesme janë 
pak më pak të qasshme: vetëm 21.9% e të anketuarve kanë deklaruar që shkolla e 
mesme është më pak 10 minuta nga shtëpitë e tyre nëse do të ecnin apo përdornin 
transportin publik, ndërkaq 23.2% kanë pohuar se shkolla më e afërt në rrethinën e 
tyre është mesatarisht në mes 31 minuta dhe një orë larg nëse do të ecnin apo do 
të përdornin transportin publik.  

Figura 5: Distanca deri tek institucionet arsimore me këmbë apo me transport 
publik 

Ndarja e të dhënave sipas komunës tregon që banorët e Rahovecit dhe Vushtrrisë 
gëzojnë qasje më të mirë në institucionet arsimore krahasuar me komunat tjera nga 
aspekti i distancës (ecje apo me transport publik). Më shumë se 69% e të anketuarve 
nga të dyja komunat kanë pohuar që institucioni parashkollor/kopshti është më 
pak se 10 minuta distancë me ecje apo me transport publik nga shtëpitë e tyre; më 
shumë se 73% kanë pohuar që shkolla fillore më e afërt prej shtëpive të tyre është 
më pak se 10 minuta larg; dhe më shumë se 69% kanë ndarë të njëjtin mendim 
për shkollat e mesme. Zubin Potoku dhe Leposaviqi në anën tjetër, duket se kanë 
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probleme me qasjen në të tria: institucione parashkollore, shkolla fillore dhe shkolla 
të mesme. Më shumë se 24% e banorëve të Zubin Potokut dhe më shumë se 6% nga 
Leposaviqi kanë pohuar për AMK 2015 që institucioni arsimor më i afërt është 2 deri 
në 4 orë larg nga shtëpitë e tyre nëse do të ecnin apo përdornin transportin publik 
për të shkuar atje (shih Tabelat A 7A, A 7B dhe A 7C në Shtojcë). 

Analiza e trendit të Indeksit të Kënaqshmërisë për menaxhimin e shkollave fillore 
dhe të mesme tregon një rënie relativisht të lartë në nivelin e kënaqshmërisë, me 
13.2 pikë (shih Tabelën 2). Sidoqoftë, Figura 6 që krahason përqindjen e qytetarëve 
të cilët janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me qasjen dhe cilësinë në institucione 
parashkollore, shkolla fillore dhe shkolla të mesme, tregon që shumica e kosovarëve 
janë të kënaqur me këto institucione. Edhe pse e lartë në përgjithësi, përqindja 
e kosovarëve që janë të kënaqur me qasjen në arsimin e mesëm (73.9%) dhe 
cilësinë e arsimit në këtë institucion (68.5%) është më e ulët krahasuar me nivelin e 
kënaqshmërisë me institucionet parashkollore/kopshtet dhe shkollat fillore. 

Figura 6: Kënaqshmëria me qasjen dhe cilësinë në institucionet arsimore 
(përqindja e qytetarëve të kënaqur dhe shumë të kënaqur) 

Ndarja e të dhënave sipas gjinisë vë në pah që femrat në përgjithësi janë pak më 
të kënaqura me qasshmërinë dhe cilësinë e arsimit krahasuar me meshkujt. Rreth 
70% e tyre, krahasuar me 66.6% të meshkujve, kanë pohuar që janë të kënaqura 
apo shumë të kënaqura me cilësinë e arsimit në shkollat e mesme, 79.2% (krahasuar 
me 76.4% të meshkujve) kanë pohuar se janë të kënaqura apo shumë të kënaqura 
me qasjen në arsimin parashkollor dhe 77% (krahasuar me 74.2% të meshkujve) 
me cilësinë e arsimit parashkollor. 

Ndarja e të dhënave sipas komunës tregon që komunat Mamushë, Gjakovë dhe 
Rahovec gëzojnë nivelin më të lartë të kënaqshmërisë së qytetarëve me qasjen 
dhe cilësinë në arsimin parashkollor, fillor dhe të mesëm. Në anën tjetër, nivelet më 
të ulëta të kënaqshmërisë me të dyja, qasjen dhe cilësinë e arsimit parashkollor, 
fillor dhe të mesëm janë shënuar në komunat e banuara kryesisht me serbë të 
Kosovës: Zubin Potok, Graçanicë dhe Mitrovicë e Veriut. Një gjetje tjetër që vlen të 
përmendet është përqindja krahasimisht e ulët e banorëve nga Podujeva të cilët 
janë të kënaqur me cilësinë e arsimit fillor dhe të mesëm në komunën e tyre (shih 
Tabelat A 8A, A 8B dhe A 8C në Shtojcë). 
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Aktivitetet kulturore, rinore 
e sportive dhe mbrojtja e 
trashëgimisë kulturore
Analiza e trendit të Indeksit të Kënaqshmërisë  për aktivitetet kulturore dhe 
sportive tregon që niveli i kënaqshmërisë me këto dyja është rritur në mbarë 
Kosovën që nga viti 2012 (shih Tabelën 2). Siç tregon Figura 7, më shumë se gjysma 
e kosovarëve janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me aktivitetet sportive në 
komunat e tyre, ndërkaq për aktivitetet kulturore dhe rinore kjo përqindje e 
qytetarëve mbetet nën 50%. Niveli i kënaqshmërisë me mbrojtjen e trashëgimisë 
kulturore në anën tjetër ka pësuar rënie; Indeksi i Kënaqshmërisë ka rënë me 6.3 
pikë nga viti 2012 në vitin 2015. Vetëm 45% e kosovarëve janë të kënaqur me 
mbrojtjen e trashëgimisë kulturore në komunën e tyre. Ndarja e të dhënave sipas 
gjinisë tregon që nuk ka dallime të konsiderueshme në aspektin statistikor në 
nivelin e kënaqshmërisë me aktivitetet kulturore, rinore dhe sportive, si dhe me 
mbrojtjen e trashëgimisë kulturore, ndërmjet femrave dhe meshkujve. 

Figura 7: Kënaqshmëria me aktivitetet kulturore, rinore e sportive dhe mbroj-
tjen e trashëgimisë kulturore

Krahasimi i të dhënave sipas komunës në Tabelën A9 në Shtojcë tregon që komunat 
Viti, Pejë dhe Ranillug gjenden në krye të listës për nivelin e kënaqshmërisë me 
aktivitetet kulturore, sportive e rinore dhe me mbrojtjen e trashëgimisë kulturore. 
Më shumë se 80% e qytetarëve në të tria komunat janë të kënaqur apo shumë të 
kënaqur me aktivitetet kulturore, rinore e sportive në komunën e tyre, ndërkaq më 
shumë se 75% janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me mbrojtjen e trashëgimisë 
kulturore. Në anën tjetër, më pak se 14% e banorëve të Leposaviqit janë të kënaqur 
apo shumë të kënaqur me aktivitetet kulturore, rinore e sportive në komunën e tyre. 
Zubin Potoku gjithashtu renditet në fund të listës: vetëm 12.6% e qytetarëve të kësaj 
komune janë të kënaqur me aktivitetet kulturore, 8% me aktivitetet rinore dhe 19 me 
mbrojtjen e trashëgimisë kulturore. Për më tepër, shumë pak (më pak se 14%) qytetarë 
që jetojnë në Novobërdë kanë pohuar që janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me 
aktivitetet kulturore dhe mbrojtjen e trashëgimisë kulturore në komunën e tyre.
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Mbrojtja mjedisore  
dhe ruajtja e natyrës  
dhe specieve
Më pak se 23% e kosovarëve e shohin cilësinë e ajrit në rrethinën e tyre të afërt 
si të dobët. Ndarja e të dhënave sipas komunës tregon që cilësia e dobët të ajrit 
është çështje goxha e rëndësishme në rajonin e Prishtinës, për shkak të afërsisë 
me termocentralet. 84% e qytetarëve të intervistuar që jetojnë në Obiliq kanë 
pohuar për AMK 2015 se kanë probleme me cilësinë e ajrit në rrethinën e tyre 
të afërt, të pasuar nga 65% e të anketuarve nga Fushë Kosova dhe 49% e të 
anketuarve nga Prishtina. Vetëm 1% e banorëve që jetojnë në komunat në zona 
malore apo në afërsi të tyre (Juniku, Novobërda dhe Dragashi) kanë raportuar se 
kanë probleme me cilësinë e ajrit në rrethinën e tyre të afërt (Shih Tabelën A11 
në Shtojcë). 

Analiza e trendit të Indeksit të Kënaqshmërisë me mbrojtjen mjedisore dhe 
ruajtjen e natyrës dhe specieve tregon që për mbrojtjen mjedisore ndryshimi 
ka qenë i papeshë gjatë tri viteve, por kënaqshmëria mbetet e ulët, në -9.3 pikë. 
Në anën tjetër, Indeksi i Kënaqshmërisë për ruajtjen e natyrës dhe specieve ka 
pësuar rënie për 7.2 pikë, nga 0.7 në vitin 2012 në (-6.5) në vitin 2015. 

Ndarja e nivelit të kënaqshmërisë sipas komunës tregon që komunat e Zubin 
Potokut dhe Novobërdës renditen të fundit në nivelin e kënaqshmërisë me 
të dyja, mbrojtjen mjedisore dhe ruajtjen e natyrës dhe specieve. Në anën 
tjetër, komunat Ranillug, Lipjan dhe Junik renditen më së larti për nivelin e 
kënaqshmërisë me mbrojtjen mjedisore, ndërsa Gjakova, Kllokoti dhe Juniku 
renditen më së larti për nivelin e kënaqshmërisë së qytetarëve të tyre me ruajtjen 
e natyrës dhe specieve (Shih Tabelën A11 në Shtojcë).



26    |    MOZAIKU I KOSOVËS 2015

Infrastruktura  rrugore dhe 
hapësirat publike
Planifikimi urban dhe rural  

Analiza e trendit të Indeksit të Kënaqshmërisë me planifikimin urban dhe rural 
– niveli mesatar i kënaqshmërisë me funksionimin e planifikimit urban dhe 
rural, implementimi i rregulloreve ndërtimore dhe standardeve të kontrollit 
dhe lëshimi i lejeve ndërtimore – tregon që më pak qytetarë janë të kënaqur 
apo shumë të kënaqur me të krahasuar me vitin 2012. Indeksi i Kënaqshmërisë 
me planifikimin urban dhe rural ka pësuar rënie nga (-6.1) në vitin 2012 në 
(-20.6) në vitin 2015. Siç mund të shihet nga Figura 8, një pjesë më e madhe e 
kosovarëve janë të kënaqur me miratimin e lejeve ndërtimore (40.9%) krahasuar 
me funksionimin e planifikimit urban dhe rural (35.5%) dhe implementimin e 
rregulloreve ndërtimore dhe standardeve të kontrollit (34.6%).  

Figura 8: Kënaqshmëria me planifikimin urban dhe rural

 
Tabela A12 në Shtojcë renditë komunat bazuar në nivelin e tyre mesatar 
të kënaqshmërisë me planifikimin urban dhe rural, të nxjerrë nga niveli i 
kënaqshmërisë me: funksionimin e planifikimit rural dhe urban, implementimin 
e rregulloreve ndërtimore dhe standardeve të kontrollit dhe lëshimin e lejeve 
ndërtimore. Të dhënat nga AMK 2015 nxjerrin në pah se pothuajse tri të katërtat 
e qytetarëve të Ranillugut, Lipjanit dhe Hanit të Elezit janë të kënaqur apo 
shumë të kënaqur me planifikimin urban dhe atë rural, ndërsa më pak se 10% e 
të anketuarve në Mamushë (6.7%) dhe Zubin Potok (8.5%) kanë pohuar se janë 
të kënaqur apo shumë të kënaqur me planifikimin urban dhe rural në komunën 
e tyre.  
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Mirëmbajtja e rrugëve në komunë

Të dhënat nga AMK 2015 tregojnë që më shumë se gjysma e kosovarëve (56.3%) 
janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me mirëmbajtjen e rrugëve në komunën 
e tyre, të kalkuluar si nivel mesatar i kënaqshmërisë me pastërtinë e rrugëve 
komunale, gjendjen e tyre dhe shenjëzimin horizontal dhe vertikal. Sidoqoftë, 
duhet theksuar që një përqindje më e lartë e qytetarëve janë të kënaqur me 
gjendjen e rrugëve në komunën e tyre (58.1%), krahasuar me ata që janë të 
kënaqur me nivelin e pastërtisë së rrugëve dhe shenjëzimin horizontal dhe 
vertikal në rrugët e komunës së tyre.  Analiza e trendit tregon që mirëmbajtja e 
rrugëve në nivel komunal ka pësuar rënie goxha të konsiderueshme krahasuar 
me vitin 2012. Indeksi i Kënaqshmërisë me mirëmbajtjen e rrugëve në komunë 
ka rënë nga 13.7 në 6.3 pikë nga viti 2012 në vitin 2015. 

Tabela 9: Kënaqshmëria me mirëmbajtjen e rrugëve në komunë

Tabela A13 në Shtojcë, e cila renditë komunat bazuar në nivelin mesatar të 
kënaqshmërisë me mirëmbajtjen e rrugëve në komunë – të llogaritur duke 
përdorur nivelin e kënaqshmërisë me nivelin e pastërtisë së rrugëve, gjendjen e 
rrugëve dhe shenjëzimin horizontal dhe vertikal – tregon që më shumë se 80% 
e qytetarëve që jetojnë në Mamushë, Han të Elezit dhe Ranillug janë të kënaqur 
me mirëmbajtjen e rrugëve në komunën e tyre. 

Në anën tjetër, komunat Zubin Potok, Novobërdë dhe Graçanicë renditen të 
fundit në listë. Duhet vënë në pah që komuna e Zubin Potokut renditet e fundit 
edhe në komponentin e pastërtisë së rrugëve (me vetëm 13.3% të banorëve të 
saj të kënaqur apo shumë të kënaqur) dhe shenjëzimin horizontal dhe vertikal të 
rrugëve në komunë (me vetëm 15.9% të banorëve të saj të kënaqur apo shumë 
të kënaqur). 
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Trotuaret

Metodologjia e Mozaikut të Kosovës matë nivelin e kënaqshmërisë me 
trotuaret duke llogaritur mesataren e nivelit të kënaqshmërisë me ekzistencën, 
përdorueshmërinë dhe gjendjen e trotuareve në komunë. Siç ilustron Figura 10, 
pak më shumë se gjysma e kosovarëve kanë deklaruar që janë të kënaqur apo 
shumë të kënaqur me trotuaret në komunën e tyre, me përqindjen më të madhe 
(55.1%) të kënaqur me ekzistencën e trotuareve. Për më tepër, analiza e trendit 
të Indeksit të Kënaqshmërisë me trotuare tregon që ka pasur rritje me 11.5 pikë 
krahasuar me tri vite më parë; nga (-11.2) në vitin 2012 në 0.3 në vitin 2015.  

Figura 10: Kënaqshmëria me trotuaret në komunë

Renditja e komunave sipas nivelit mesatar të kënaqshmërisë me trotuare tregon 
që komunat Mamushë, Gjakovë dhe Ranillug renditen më së larti, me më shumë 
se mesatarisht 80% të qytetarëve të tyre  të kënaqur me trotuaret në komunën e 
tyre, ndërkaq komunat Novobërdë dhe Zubin Potok më së ulëti, me vetëm 10% 
respektivisht 15.4% të qytetarëve të tyre të kënaqur me trotuare (Shih Tabelën 
A14 në Shtojcë). 

Ndriçimi publik

Analiza e trendit të kënaqshmërisë me ndriçimin publik tregon që ka pasur një 
rënie të lehtë të papeshë të Indeksit të Kënaqshmërisë me ndriçimin publik – 
me 1.9 pikës – nga viti 2012 në vitin 2015. Sidoqoftë, të dhënat nga AMK 2015 
tregojnë që më shumë se gjysma e qytetarëve (53.9%) në më shumë se gjysmën 
e komunave në Kosovë mbesin të kënaqur apo shumë të kënaqur me ndriçimin 
publik në komunën e tyre. Mamusha, Gjakova dhe Ranillugu renditen më së 
larti në listën e komunave për nga aspekti i përqindjes së qytetarëve të tyre që 
janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me ndriçimin publik, ndërkaq komunat 
Novobërdë, Zubin Potok dhe Graçanicë renditen më së ulëti (Shih Tabelën A15 
në Shtojcë). 
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Ndarja e të dhënave sipas gjinisë tregon që një përqindje pak më e lartë e 
femrave krahasuar me meshkujt – 54.7% krahasuar me 52.7% - janë të kënaqur 
apo shumë të kënaqur me ndriçimin publik të rrugëve dhe shesheve publike në 
komunën e tyre. Megjithatë, kur janë pyetur nëse ndihen të sigurt gjatë natës me 
ndriçimin publik në komunën e tyre, përqindja e femrave ishte pak më e ulët sesa 
ajo e meshkujve: 65.2% kanë pohuar se ndihen deri diku të sigurta krahasuar me 
67.4% të meshkujve. 

Parkimi publik

Metodologjia e Mozaikut të Kosovës matë nivelin e kënaqshmërisë me parkimin 
publik duke nxjerrë mesataren e nivelit të kënaqshmërisë së qytetarëve me 
sigurinë e parkimit, ekzistencën e hapësirave publike për parkim, shenjëzimin e 
vendparkingjeve publike dhe vendndodhjen e tyre. Edhe pse analiza e trendit në 
Tabelën 2 tregon një rritje në Indeksin e Kënaqshmërisë me parkimin publik në 
mes viteve 2012 dhe 2015 (me 10.6 pikë) vetëm 41% e kosovarëve kanë pohuar 
se janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me parkimin publik në komunën e 
tyre. Siç shihet në Figurën 11, 50% e kosovarëve janë të kënaqur me sigurinë 
e parkimit publik në komunën e tyre, ndërsa vetëm 37% janë të kënaqur me 
shenjëzimin dhe vendndodhjen e vendparkingjeve. 

Figura 11: Kënaqshmëria me parkimin publik
 

Renditja e komunave sipas nivelit mesatar të kënaqshmërisë me parkimin publik 
në Tabelën A16 në Shtojcë tregon që Gjakova, Lipjani dhe Ranillugu renditen 
më së larti sa i përket kënaqshmërisë me parkimin publik krahasuar me të gjitha 
komunat tjera, ndërkaq komunat Klinë, Skënderaj dhe Zubin Potok renditen më 
së ulëti, me më pak se 11% të qytetarëve të kënaqur apo shumë të kënaqur me 
parkimin publik në komunat e tyre (Shih Tabelën A16 në Shtojcë). 
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Parqet dhe sheshet komunale

Indikatori i kënaqshmërisë me parqet dhe sheshet publike është llogaritur 
si mesatare e nivelit të kënaqshmërisë me ekzistencën dhe përdorshmërinë e 
parqeve dhe shesheve. Siç është treguar në Figurën 12, më shumë se gjysma 
e kosovarëve (61.9%) janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me parqet dhe 
sheshet publike në komunën e tyre. Përqindja e atyre që janë të kënaqur me 
ekzistencën e këtyre dyjave është pak më e lartë krahasuar me përdorshmërinë 
e tyre, 63.4% krahasuar me 60.5% të qytetarëve. Tabela A16 në Shtojcë, e cila  
renditë komunat bazuar në kënaqshmërinë mesatare me parqet dhe sheshet 
publike, tregon që Juniku, Gjakova dhe Mamusha prijnë listën e komunave me 
90% apo më shumë të qytetarëve të kënaqur apo shumë të kënaqur. Novobërda 
në anën tjetër është në fund të listës, meqenëse vetëm 16.7% e banorëve të saj 
kanë pohuar se janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me parqet dhe sheshet 
publike në komunën e tyre, e pasuar nga Hani i Elezit (23.1%) dhe Zubin Potoku 
(27%) (Shih Tabelën A17 në Shtojcë). 

Figura 12: Kënaqshmëria me parqe dhe sheshe në komunë

Mirëmbajtja e varrezave  

Të dhënat nga AMK 2015 tregojnë që përqindja e kosovarëve të cilët janë të 
kënaqur me mirëmbajtjen e varrezave në komunën e tyre ka pësuar rënie nga 
56.9% në vitin 2012 në 51.5% në vitin 2015. Megjithatë, siç është treguar në 
Tabelën A17 në Shtojcë, në gjysmën e komunave në Kosovë, më shumë se gjysma 
e qytetarëve janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me mirëmbajtjen e varrezave 
në komunën e tyre. Tri komuna që vlen të theksohen janë Mamusha, Fushë 
Kosova dhe Ranillugu, në të cilat 99%, 84% dhe 82% e qytetarëve, respektivisht, 
kanë pohuar për AMK 2015 se janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me 
mirëmbajtjen e varrezave në komunën e tyre. Në anën tjetër, në Gllogoc, vetëm 
18.5% e qytetarëve kanë pohuar se janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me 
mirëmbajtjen e varrezave në komunën e tyre (Shih Tabelën A18 në Shtojcë). 
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Transporti publik
Metodologjia e Mozaikut të Kosovës matë nivelin e kënaqshmërisë me transportin 
publik duke nxjerrë mesataren e nivelit të kënaqshmërisë së qytetarëve me 
përdorimin e transportit publik, shërbimet e transportit publik dhe kohën që merr 
për të arritur në destinacion kur përdoret transporti publik. Siç është ilustruar në 
Figurën 13, pak më shumë se gjysma e kosovarëve (55.9%) kanë pohuar se janë 
të kënaqur apo shumë të kënaqur me transportin publik në komunën e tyre. 
Përqindja e atyre që janë të kënaqur me secilin nga komponentët e tij është 
shumë e ngjashme me mesataren. Megjithatë, duhet theksuar që niveli mesatar 
i kënaqshmërisë me transportin publik ka pësuar rënie drastike gjatë tri viteve të 
fundit. Siç shihet në Tabelën 2, Indeksi i Kënaqshmërisë ka rënë me 23.6 pikë nga 
viti 2012 në deri në vitin 2015. 

Figura 13: Kënaqshmëria me transportin publik

Tabela A19 në Shtojcë renditë komunat bazuar në nivelin mesatar të 
kënaqshmërisë së qytetarëve me transportin publik, që nxirret nga tri 
komponentët e tij: përdorimi i transportit publik, shërbimet e transportit publik 
dhe [koha] besueshmëria e shërbimeve të transportit publik. Tabela tregon që 
komunat Mamushë, Gjakovë dhe Gjilan renditen më së larti në listën e të gjitha 
komunave pasi që 87-99% e qytetarëve që jetojnë në to janë të kënaqur apo 
shumë të kënaqur me transportin publik në komunën e tyre. Në anën tjetër, 
Skënderaj dhe Klina janë komunat me performancën më të dobët në këtë aspekt 
pasi që vetëm 10-11% e banorëve të tyre kanë pohuar se janë të kënaqur apo 
shumë të kënaqur me transportin publik në komunën e tyre. 
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Shërbimet publike
Të dhënat nga AMK 2015 tregojnë se më shumë se gjysma e kosovarëve janë 
të kënaqur apo shumë të kënaqur me të gjitha shërbimet publike, megjithatë, 
një përqindje dukshëm më e lartë (72%-74%) janë të kënaqur me furnizimin me 
energji elektrike dhe shërbimet telefonike dhe postare. Siç është paraqitur në 
Tabelën 2, niveli i kënaqshmërisë me furnizimin me energji elektrike ka pësuar 
rritjen më të konsiderueshme në mes viteve 2012 dhe 2015, krahasuar me të gjitha 
shërbimet publike, me 38.8 pikë. Analiza e trendit gjithashtu tregon një rritje në 
nivelin e kënaqshmërisë me furnizimin me ujë dhe shërbimet e grumbullimit të 
mbeturinave të ngurta nga viti 2012 në vitin 2015, ndërsa Indeksi i Kënaqshmërisë 
për ujërat e zeza dhe kanalizimin ka rënë me 8.7 pikë. Edhe pse ka pasur rënie të 
papeshë në Indeksin e Kënaqshmërisë me shërbimet telefonike dhe postare, ky 
shërbim mbetet një nga më të kënaqshmit nga të gjitha shërbimet publike. 

Figura 14: Kënaqshmëria me shërbimet publike 

Ndarja e të dhënave lidhur me kënaqshmërinë me shërbimet publike në 
Tabelën A20 në Shtojcë tregon që Ranillugu renditet ndër tri komunat më të 
kënaqura me 79%-97% të qytetarëve të saj të kënaqur apo shumë të kënaqur 
me ë gjitha shërbimet publike përveç atyre telefonike dhe postare. Gjakova 
gjithashtu renditet ndër tri komunat më të kënaqura; 88.5% e banorëve të saj 
kanë pohuar që janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me furnizimin me ujë, 
86.5% me shërbimin për ujërat e zeza dhe kanalizimin dhe 82.5% me shërbimet 
për grumbullimin e mbeturinave të ngurta. Më shumë se 92% e të anketuarve që 
jetojnë në Prishtinë, Mitrovicë dhe Partesh kanë deklaruar për AMK 2015 se janë 
të kënaqur apo shumë të kënaqur me shërbimet telefonike dhe postare.  

Në anën tjetër, Graçanica renditet ndër tri komunat më së paku të kënaqura me 
të gjitha shërbimet publike, ndërsa në Zubin Potok vetëm 6.7% e të anketuarve 
kanë deklaruar se janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me shërbimet për ujëra 
të zeza dhe kanalizim dhe 13.5% me shërbimet për grumbullimin e mbeturinave 
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të ngurta. Të dhënat nga AMK 2015 gjithashtu tregojnë se furnizimi me energji 
është problem në komunën e Gllogocit; Fushë Kosova ballafaqohet me probleme 
të furnizimit me ujë; Novobërda me ujëra të zeza dhe kanalizim dhe shërbime 
për grumbullimin e mbeturinave të ngurta; dhe Skënderaj me grumbullimin e 
mbeturinave të ngurta. Të gjitha këto komuna renditen ndër komunat më së 
paku të kënaqura me shërbime publike në Kosovë (Shih Tabelën A20 në Shtojcë).   
 

Qendrat për punë sociale  
Të dhënat nga AMK 2015 tregojnë se vetëm 34.9%  e kosovarëve janë të kënaqur 
me punën e Qendrave për Punë Sociale në komunën e tyre. Për më tepër, analiza 
e trendit të Indeksit të Kënaqshmërisë tregon që niveli i kënaqshmërisë me 
punën e këtij institucioni ka pësuar rënie nga viti 2012 deri në vitin 2015 me 9 
pikë, nga (-11.9) në (-21). Ndarja e të dhënave sipas komunës tregon që më pak 
se 10% e banorëve të Mamushës (2%), Zubin Potokut (4.7%) dhe Junikut (8.2%) 
janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me punën e Qendrave për Punë Sociale 
në komunën e tyre. Në anën tjetër,më shumë se tri të katërtat e banorëve të 
Ranillugut (77.6%) dhe Gjakovës (76.5%) kanë deklaruar për AMK 2015 se janë të 
kënaqur apo shumë të kënaqur me performancën e Qendrës për Punë Sociale në 
komunën e tyre (Shih Tabelën A21 në Shtojcë).   

Administrata publike  
Performanca e administratës publike

Më shumë se 44% e të anketuarve të AMK 2015 kanë pohuar se kanë vizituar 
komunën gjatë 12 muajve të fundit për të kërkuar dokument si certifikatë të 
lindjes/martesës/vdekjes, leje biznesore, letërnjoftim dhe tjera të ngjashme. 
71% e këtyre të anketuarve kanë deklaruar që kërkesa e tyre ishte përmbushur, 
10.2% që nuk ishte përmbushur, ndërkaq një pjesë tjetër prej 18.9% kanë 
deklaruar se kërkesa e tyre është përmbushur nganjëherë.  

Figura 15 ndanë përqindjen e qytetarëve kërkesa e të cilëve për dokumente 
të ndryshme në komunë ishte përmbushur. Siç është ilustruar në diagram, më 
shumë se 90% e të anketuarve në Mitrovicën e Veriut, Gjakovë dhe Zubin Potok 
kanë deklaruar për AMK 2015 që kërkesa e tyre për dokumente në komunë 
gjatë 12 muajve të fundit është përmbushur. Pjesa më e vogël e kërkesave 
të papërmbushura është regjistruar për komunat Junik (vetëm 6.7%) dhe 
Graçanicë (11.1%). 
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Figura 15: Përqindja e qytetarëve kërkesa për dokumente e të cilëve është përmbushur, 
sipas komunës
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Për të vlerësuar performancën e Administratës Publike në Kosovë, të anketuarit 
janë pyetur lidhur me perceptimet e tyre lidhur me efikasitetin e institucioneve 
përgjegjëse për lëshimin e dokumenteve në vijim: pasaportë/dokumente 
të udhëtimit, letërnjoftime, regjistrim të automjeteve, patentë shoferi, leje 
ndërtimore, leje biznesore, certifikatë të lindjes/martesës/vdekjes dhe kartë të 
Asistencës Sociale. Të dhënat nga AMK 2015 tregojnë që përqindja e kosovarëve 
që janë të kënaqur me efikasitetin e institucioneve që lëshojnë dokumentet 
e sipërpërmendura është rritur krahasuar me vitin 2012. Më shumë se 80% e 
kosovarëve i shohin institucionet që lëshojnë certifikatë të lindjes/martesës/
vdekjes, patentë shoferi, letërnjoftime dhe pasaporta si efikase. Ndryshe nga 
këto, institucionet që lëshojnë leje biznesore dhe leje ndërtimore shihen si 
efikase nga 67.6% respektivisht 63.6% e kosovarëve. 

Figura 16: Perceptimet lidhur me efikasitetin e Administratës Publike në lëshimin e 
dokumenteve, 2012-2015
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Ndarja e të dhënave sipas komunës në Tabelën A22 në Shtojcë tregon që Juniku 
shihet si komuna më së paku efikase nga të gjitha komunat në Kosovë në lëshimin 
e disa dokumenteve. Vetëm 5% e banorëve të kësaj komune kanë pohuar që 
institucionet përkatëse që lëshojnë pasaporta dhe letërnjoftime janë efikase, 
7.1% i shohin institucionet përgjegjëse për regjistrimin e automjeteve dhe 
lëshimin e patentave të shoferit si efikase dhe vetëm 4% besojnë që institucionet 
që lëshojnë leje ndërtimore janë efikase. Në anën tjetër, Leposaviqi renditet nga 
banorët e vet më së ulëti sa i përket efikasitetit në lëshimin e lejeve biznesore, 
certifikatave të lindjes/martesës/vdekjes dhe kartave të Asistencës Sociale. 

Ndryshe nga kjo, Vushtrria renditet ndër komunat me efikasitetin më të lartë – 
bazuar në përqindjen e të anketuarve që besojnë që institucionet përkatës janë 
efikase në lëshimin e një numri dokumentesh: patentë shoferi, leje ndërtimore, 
leje biznesore, certifikatë të lindjes/martesës/vdekjes dhe kartë të Asistencës 
Sociale. Për më tepër, shumica absolute e të anketuarve në Viti dhe Kaçanik 
(100%) kanë pohuar për AMK 2015 që institucionet që lëshojnë pasaporta janë 
efikase, ndërsa 100% e të anketuarve nga Parteshi dhe Kllokoti kanë pohuar që 
institucionet që lëshojnë letërnjoftime janë efikase. 

Pushteti lokal  
Besimi në pushtetin lokal

Kosovarët në përgjithësi besojnë që pushteti lokal mund të zgjidhë problemet 
në komunën e tyre. 86% e kosovarëve besojnë që të gjitha apo disa probleme 
me të cilat ballafaqohen komunat e tyre, mund të zgjidhen nga pushteti lokal. 
Përqindja është dukshëm më e ulët vetëm për komunën e Gjilanit (58.8%) dhe 
komunat që banohen kryesisht nga serbë të Kosovës: Zubin Potoku (61.1%), 
Mitrovica e Veriut (61.8%) dhe Leposaviqi (68%). 
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Figura 17: Përqindja e qytetarëve që mendojnë që të gjitha apo disa probleme mund 
të zgjidhen nga pushteti lokal, sipas komunës
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Autoritetet dhe institucionet lokale

Për të matur kënaqshmërinë e qytetarëve me pushtetin e tyre lokal, të anketuarit 
e anketës  janë pyetur se sa janë të kënaqur me punën e Kryetarit të Komunës, 
Kuvendit Komunal dhe Administratës Komunale që nga zgjedhjet e fundit 
komunale në vitin 2013. Siç mund të shihet nga Figura 18, më shumë se gjysma 
e kosovarëve – 54.1% - kanë pohuar se janë të kënaqur apo shumë të kënaqur 
me punën e Kryetarit të Komunës së tyre, 49.2% kanë pohuar se janë të kënaqur 
apo shumë të kënaqur me punën e Kuvendit Komunal, ndërsa 62.4% me 
Administratën Komunale. Ndarja e të dhënave sipas komunës në Tabelën A23 
në Shtojcë nxjerrë në pah që komuna e Skënderajt renditet më së larti nga të 
gjitha për kënaqshmërinë me të gjitha institucionet e pushtetit lokal. Shumica 
dërmuese e banorëve të kësaj komune kanë pohuar se janë të kënaqur apo shumë 
të kënaqur me punën e Kryetarit të Komunës (95.5%), Kuvendit Komunal (92.5%) 
dhe Administratës Komunale (96%). Në anën tjetër të skajshme, më pak se 2% e 
banorëve të Graçanicës kanë pohuar se janë të kënaqur me punën e Kryetarit të 
Komunës (2%), Kuvendit Komunal (0.5%) dhe Administratës Komunale (1.5%).  	

Figura 18: Kënaqshmëria me pushtetin lokal

Për të marrë një vështrim lidhur me ndryshimet në nivelin e kënaqshmërisë 
me pushtetin lokal dhe institucionet e tij të dala nga zgjedhjet e fundit lokale, 
AMK 2015 llogaritë një Indeks të Kënaqshmërisë të përbashkët për pushtetin 
lokal të përbërë nga: kënaqshmëria me Kryetarin e Komunës, kënaqshmëria me 
Kuvendin Komunal dhe kënaqshmëria me Administratën Komunale. Siç është 
ilustruar në Figurën 19, të dhënat nga AMK 2015 tregojnë që jo vetëm që ka 
pasur rënie të theksuar në kënaqshmërinë me punën e pushtetit lokal nga viti 
2012, ajo ka arritur nivelin më të ulët që nga viti 2003.  
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Figure19: Analiza e trendit të Indeksit të Kënaqshmërisë me pushtetin lokal, 2003-
2015

*100=shumë i kënaqur, 50=i kënaqur, -50=i pakënaqur dhe -100=shumë i 
pakënaqur

Ndarja e  shifrave të Indeksit të Kënaqshmërisë sipas komunës tregon që rënia në 
nivelin e përgjithshëm të kënaqshmërisë vjen nga rëniet e ndjeshme në shumë 
komuna individuale. Tabela 3 tregon që niveli i kënaqshmërisë me pushtetin 
lokal ka pësuar rënie në 25 komuna (më shumë se gjysma); është rritur për 11 
dhe ka ngelur i njëjtë (ka ndryshuar për më pak se 1 pikë) në dy komuna. Disa nga 
komunat nga tabela e mëposhtme që vlen të përmenden për rënien e ndjeshme 
të nivelit të kënaqshmërisë së qytetarëve me pushtetin lokal përfshijnë Junikun 
(-85.7 pikë), Graçanicën (-86.2 pikë) dhe Ferizajn (-87.5 pikë). Në anën tjetër, të 
dhënat nga AMK 2015 tregojnë rritjet më të larta në nivelin e kënaqshmërisë me 
pushtetin lokal në komunat Ranillug, Kllokot dhe Lipjan, me 42.5, 33.8 dhe 29.7 
pikë, respektivisht.            

Tabela 3: Indeksi i Kënaqshmërisë me pushtetin lokal, sipas komunës

2012 2015 Trend Difference

Prishtinë/Priština 7.65 30.13 + 22.48

Mitrovicë/Mitrovica -3.60 -28.07 - -24.47

Mitrovicë/a North -3.60 1.86 + 5.46

Gjilan/Gnjilane -2.74 -46.12 - -43.38

Pejë/Peć 32.44 19.87 - -12.58

Prizren 13.72 -18.45 - -32.17

Gjakovë/Đakovica 27.19 24.62 - -2.57

Podujevë/Podujevo 32.06 -32.41 - -64.48

Vushtrri/Vučitrn 1.09 15.36 + 14.27

Skënderaj/Srbica 39.50 68.43 + 28.93

Leposaviq/Leposavić -7.07 -6.17 = .91

Klinë/Klina 17.94 -1.33 - -19.27
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Operimet dhe menaxhimi i pushtetit lokal   

Siç është diskutuar më herët në seksionin e analizës së trendit të Indeksit të 
Kënaqshmërisë, nga të gjitha shërbimet publike dhe fushat e pushtetit lokal, 
qytetarët e Kosovës janë më së paku të kënaqur me operimet dhe menaxhimin e 
komunave të tyre. Figura 20 tregon që vetëm 24% e kosovarëve janë të kënaqur 
apo shumë të kënaqur me prokurimin publik dhe rekrutimin e personelit në 
komunën e tyre, ndërsa 31.9% me menaxhimin e fondeve komunale.  

Istog/Istok 26.00 15.54 - -10.46

Deçan/Dečani 32.44 -12.03 - -44.46

Dragash/Dragaš 22.43 14.42 - -8.01

Suharekë/Suva Reka 24.20 23.62 = -.59

Rahovec/Orahovac 24.45 2.51 - -21.93

Viti/Vitina 9.68 32.82 + 23.14

Kamenicë/Kamenica 5.89 -6.67 - -12.56

Lipjan/Lipljan 18.43 48.16 + 29.73

Shtime/Štimlje 13.26 17.19 + 3.94

Ferizaj/Uroševac 48.74 -38.71 - -87.46

Kaçanik/Kačanik 49.45 -1.10 - -50.56

Fushë Kosovë/Kosovo Polje 29.95 -2.60 - -32.55

Obiliq/Obilić -9.65 -22.65 - -13.00

Novoberdë/Novo Brdo 18.89 -27.95 - -46.84

Zubin Potok 5.50 26.74 + 21.24

Shtërpcë/Štrpce 31.74 12.44 - -19.31

Zveçan/Zvečan 7.86 -44.75 - -52.61

Gllogoc/Glogovac -4.86 -16.22 - -11.37

Malishevë/Mališevo 2.68 -14.48 - -17.16

Junik 63.23 -22.73 - -85.96

Mamushë/Mamuša 54.21 48.13 - -6.08

Hani i Elezit/Elez Han 62.82 28.69 - -34.13

Graçanicë/Gračanica .55 -85.63 - -86.18

Ranillug/Ranilug -26.94 15.60 + 42.54

Partesh/Parteš -20.50 -14.96 + 5.54

Kllokot/Klokot -30.93 2.91 + 33.84
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Figura 20: Kënaqshmëria e qytetarëve me operimet dhe menaxhimin e komunës

Tabela A24 në Shtojcë, e cila paraqet nivelin e kënaqshmërisë së qytetarëve me 
operimet dhe menaxhimin e pushtetit lokal nga komuna tregon që komunat 
e vogla duket se performojnë më mirë krahasuar me të tjerat. Për shembull, 
Ranillugu renditet ndër tri komunat e para për prokurim publik dhe menaxhim të 
fondeve komunale; Parteshi renditet ndër tri komunat me performancën më të 
mirë për prokurim publik dhe rekrutim të personelit komunal; ndërkaq Kllokoti 
dallohet për përqindjen e qytetarëve të kënaqur vetëm me prokurimin publik. 
Dy komuna tjera që vlen të përmenden janë Shtimja – me më shumë se 52% të 
banorëve të kënaqur apo shumë të kënaqur me rekrutimin e personelit komunal 
dhe menaxhimin e fondeve komunale – dhe Gjakova e cila gjendet në krye të 
listës për menaxhimin e fondeve komunale me 66.2% të banorëve të saj që janë 
të kënaqur apo shumë të kënaqur me të.     

Zubin Potoku në anën tjetër renditet më e ulëta nga të gjitha komunat për 
kënaqshmërinë me prokurimin publik (me vetëm 3.4% të kënaqur apo shumë 
të kënaqur), rekrutimin e personelit komunal (6.7%) dhe menaxhimin e fondeve 
komunale (14%) në komunën e tyre. Disa komuna tjera që vlen të përmenden 
për pjesë të vogël të qytetarëve të kënaqur me operimet dhe menaxhimin e 
komunave të tyre përfshijnë Klinën, ku vetëm 5.5% e qytetarëve janë të kënaqur 
apo shumë të kënaqur me prokurimin publik; Gllogocin dhe Ferizajn, 11.5% e 
qytetarëve të të cilave janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me rekrutimin e 
personelit komunal; dhe Junikun, me vetëm 2% të qytetarëve që janë të kënaqur 
apo shumë të kënaqur me menaxhimin e fondeve komunale.  
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Përfaqësimi i femrave dhe pakicave etnike  
në komuna

Për të kuptuar perceptimet e qytetarëve për pabarazitë gjinore në rekrutimin e 
personelit komunal si dhe në pozitat vendim-marrëse, të anketuarit e AMK 2015 
janë pyetur nëse janë të kënaqur me numrin e femrave të punësuara në komunën 
e tyre si dhe me numrin e femrave në pozita vendim-marrëse. Siç është ilustruar 
në Figurën 21, pak më shumë se gjysma e kosovarëve janë të kënaqur me numrin 
e femrave të punësuara në komunat e tyre (54.9%) dhe me numrin e femrave që 
mbajnë pozita vendim-marrëse në komunën e tyre (51.7%). Përqindja e femrave 
që janë të kënaqura me numrin e femrave të punësuara në komunën e tyre dhe 
të atyre në pozita vendim-marrëse është pak më e ulët krahasuar me përqindjen 
e meshkujve. 

Ndarja e të dhënave sipas komunës në Tabelën A25 në Shtojcë tregon që Gjakova 
renditet më së larti në Kosovë për të dy këta indikatorë, sigurisht pasi që është 
komuna e vetme që udhëhiqet nga Kryetarja femër. 89% e të anketuarve nga 
Gjakova kanë pohuar se janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me numrin e 
femrave të punësuara në komunën e tyre, ndërsa 90.5% me numrin e femrave në 
pozita vendim-marrëse në komunën e tyre. Në anën tjetër, komuna e Novobërdës 
shënon numrin më të vogël të të anketuarve (21.1%) që janë të kënaqur apo 
shumë të kënaqur me numrin e femrave të punësuara në komunë, ndërsa 
Mitrovica e Veriut renditet e fundit me përqindjen e atyre që janë të kënaqur me 
numrin e femrave në pozita vendim-marrëse në pushtetin lokal me vetëm 18% 
(Shih Tabelën A25 në Shtojcë).

Figura 21: Kënaqshmëria me përfaqësimin e femrave në komunë, sipas 
gjinisë

 
Në përpjekje për të kuptuar më mirë lidhur me informimin e qytetarëve për 
çështjet lidhur me barazinë gjinore në nivel komunal dhe përkushtimin e pushtetit 
të tyre lokal për të trajtuar atë, të anketuarit e AMK 2015 janë pyetur nëse ata janë 
të informuar lidhur me Zyrtarin Gjinor në komunën e tyre dhe rolin e tij/saj. Siç 
është treguar në Figurën 22, vetëm 19.3% e femrave dhe meshkujve kosovar janë 
përgjigjur pozitivisht në këtë pyetje. Vitia, Juniku dhe Fushë Kosova renditen më 
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së larti, me më shumë se 40% të të anketuarve të informuar, ndërkaq komunat e 
banuara kryesisht me serbë të Kosovës janë pothuajse plotësisht të painformuara. 
Asnjë nga të anketuarit për AMK 2015 nga Graçanica nuk janë shprehur se janë të 
informuar lidhur me këtë pozitë në komunë, ndërkaq në Leposaviq dhe Mitrovicë 
të Veriut përqindjet ishin drastikisht të ulëta, 3.5% respektivisht 4%.    

Figura 22: Përqindja e të anketuarve që janë në dijeni/të informuar lidhur me Zyrtarin 
Gjinor në komunën e tyre, sipas komunës 
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Pjesa e kosovarëve që janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me përfaqësimin 
e pakicave etnike në personelin e rregullt në komunat e tyre dhe numrin e 
pjesëtarëve të pakicave etnike në pozita vendim-marrëse është më pak se gjysma. 
Vetëm 47% e kosovarëve janë të kënaqur apo shumë të kënaqur me numrin e 
pjesëtarëve të pakicave etnike të punësuar në komunat e tyre, ndërsa 47.4% janë 
të kënaqur apo shumë të kënaqur me numrin e pjesëtarëve të pakicave etnike që 
mbajnë pozita vendim-marrëse në komunat përkatëse të të anketuarve. 

Ndarja e të dhënave sipas përkatësisë etnike nxjerrë në pah që kosovarët e 
grupeve etnike tjera nga shqiptarët dhe serbët janë më së paku të kënaqur me 
numrin e pjesëtarëve të pakicave etnike të punësuar në komunën e tyre. Vetëm 
26.2% e të tjerëve-K janë të kënaqur apo shumë të kënaqur, krahasuar me 36.8% 
të serbëve-K dhe 48.1% e shqiptarëve-K. Në anën tjetër, një përqindje me e ulët e 
serbëve-K (37.5%) krahasuar me shqiptarë-K (48.2%) dhe të tjerë-K (43.8%) janë 
të kënaqur apo shumë të kënaqur me numrin e pjesëtarëve të pakicave etnike që 
mbajnë pozita vendim-marrëse në komunat e tyre. 

Ndarja e të dhënave sipas komunës tregon që Vitia renditet më së larti kur 
krahasohet me pjesën tjetër të komunave për kënaqshmërinë me numrin e 
pjesëtarëve të pakicave etnike të punësuara në komunë (74.9%) dhe numrin e 
pjesëtarëve të pakicave etnike në pozitat vendim-marrëse në komunë (74.3%). 
Graçanica në anën tjetër renditet e fundit për përqindjen e qytetarëve të 
kënaqur me numrin e pjesëtarëve të pakicave etnike të punësuar në komunë, 
ndërsa Novobërda për përqindjen e qytetarëve që janë të kënaqur me numrin 
e pjesëtarëve të pakicave etnike në pozita vendim-marrëse në komunë (Shih 
Tabelën A26 në Shtojcë).  

Figura 23: Kënaqshmëria me përfaqësimin e pakicave etnike në komunë
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Pjesëmarrja e qytetarëve 
në proceset vendim-
marrëse në nivel lokal
Informimi i qytetarëve 

Të pyetur se sa të informuar ndihen lidhur me punën e komunës së tyre në 
përgjithësi, vetëm gjysma e kosovarëve kanë pohuar se ndihen të informuar 
apo shumë të informuar. Ndarja e të dhënave sipas komunës në Figurën 17 
tregon që shumica e qytetarëve në komunat e vogla të Parteshit (88.2%), 
Ranillugut (83.3%) dhe Kllokotit (76.3%) kanë pohuar që janë të informuar apo 
shumë të informuar lidhur me punën e komunës së tyre. Një tjetër komunë që 
vlen të përmendet në këtë grup është Gjakova, pasi që 76% e banorëve të saj 
kanë pohuar se ndihen të informuar apo shumë të informuar lidhur me punën 
e komunës së tyre në përgjithësi. Në anën tjetër, qytetarët e Prizrenit duket se 
janë më së paku të informuar nga pushteti i tyre lokal, të pasuar nga banorët e 
Gjilanit dhe Novobërdës. 

Sidoqoftë, të pyetur konkretisht nëse kanë dëgjuar lidhur me ndonjë takim 
të Kuvendit Komunal të mbajtur gjatë 12 muajve të fundit, vetëm 33.8% e të 
anketuarve nga mbarë Kosova janë përgjigjur pozitivisht. Siç ilustron Figura A1 
në Shtojcë, vetëm 12% e të anketuarve nga Vushtrria dhe Leposaviqi, dhe më 
pak se 14% në Skënderaj, kanë thënë që kanë dëgjuar për takim të Kuvendit 
Komunal në komunën e tyre gjatë 12 muajve të fundit. 

Ngjashëm sikur me informimin e përgjithshëm lidhur me punën e komunës, 
një përqindje dukshëm më e madhe e banorëve të Parteshit, Kllokotit dhe 
Ranillugut krahasuar me shumicën e komunave tjera kanë thënë që kanë 
dëgjuar për takim të Kuvendit Komunal gjatë 12 muajve të fundit. Të dyja këto 
gjetje sugjerojnë që është konsiderueshëm më lehtë për komunat më të vogla 
që të informojnë, madje edhe të angazhojnë qytetarët në aktivitetet e tyre. 
Në anën tjetër, vetëm 12% e banorëve të Vushtrrisë dhe Leposaviqit dhe 14% 
e banorëve të Skënderajt kanë pohuar për AMK 2015 që kanë dëgjuar lidhur 
me takim të Kuvendit Komunal gjatë 12 muajve të fundit (Shih Figurën A1 në 
Shtojcë). 
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Figura 24: Përqindja e qytetarëve që ndihen të informuar lidhur me punën e pushtetit 
të tyre lokal, sipas komunës 
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Përgjegjshmëria e pushtetit lokal ndaj nevojave 
dhe shqetësimeve të qytetarëve
Të dhënat nga AMK 2015 tregojnë që mesatarisht 4.1% e kosovarëve besojnë 
që pushteti i tyre lokal merr në konsideratë në tërësi nevojat dhe shqetësimet 
e qytetarëve të tij në proceset vendim-marrëse; 49.7% besojnë që i merr në 
konsideratë deri në një shkallë nevojat dhe shqetësimet e qytetarëve të tij, 
ndërsa 46.1% besojnë që komuna e tyre nuk merr në konsideratë fare nevojat 
dhe shqetësimet e qytetarëve të tij (Shih Tabelën A27 në Shtojcë). 

Figura 25: Përqindja e qytetarëve që besojnë që pushteti lokal i tyre nuk është fare e 
përgjegjshme, sipas komunës
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Figura 25 tregon që komunat Graçanicë, Gjilan, Ferizaj dhe Prizren renditen si më 
së paku të përgjegjshme në mbarë Kosovën ndaj nevojave dhe shqetësimeve të 
qytetarëve. Rreth 95% e të anketuarve nga Graçanica kanë pohuar që pushteti 
lokal i tyre nuk i merr fare në konsideratë nevojat dhe shqetësimet e qytetarëve 
të saj në procese vendim-marrëse, 72.2% në Gjilan, 71% në Ferizaj dhe 70.4% në 
Prizren. Në anën pozitive, vetëm 22% e banorëve të Vitisë dhe Deçanit dhe 23% 
e të anketuarve që banojnë në Partesh kanë pohuar për AMK 2015 se komuna e 
tyre nuk i merr fare në konsideratë nevojat dhe shqetësimet e qytetarëve të saj 
gjatë proceseve vendim-marrëse. 

Ndikimi në vendim-marrje në komunë

Për të kuptuar lidhur me pjesëmarrjen e qytetarëve në punën e komunave të tyre, 
të anketuarit e AMK 2015 janë pyetur se sa efikase i konsiderojnë: përdorimin 
e medieve, punën vullnetare në organizata/komitete komunale, kontaktin 
personal me pushtetin/kuvendin komunal, pjesëmarrjen në protesta publike, 
pjesëmarrjen në takime komunale diskutimi dhe planifikimin me pjesëmarrje në 
nivel komuniteti, në ndikimin në vendim-marrje në komunat e tyre. Siç është 
paraqitur në Figurën 26, përdorimi i medieve është konsideruar si mjeti më 
efikas që ndikon në vendim-marrje në nivel lokal. Planifikimi me pjesëmarrje në 
nivel komuniteti dhe pjesëmarrja në takime për diskutim publik konsiderohen si 
efikase nga më pak kosovarë, 35%, ndërsa 43% e tyre besojnë që puna vullnetare 
në organizata/komitete komunale është një mjet efikas për të ndikuar në vendim-
marrje në nivel lokal.  

Figura 26: Ndikimi në vendim-marrje në komunë
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Pjesëmarrja e qytetarëve në proceset vendim-
marrëse 
Figura 27 ilustron shifrat për pjesëmarrjen e kosovarëve në proceset vendim-
marrëse sipas gjinisë. Siç mund të vërehet, nënshkrimi i peticionit duket të ketë 
qenë mjeti më i popullarizuar i pjesëmarrjes në vendim-marrje. Në mes 13% e 16% 
e të anketuarve kanë marrë pjesë në procese vendim-marrëse duke marrë pjesë 
në takime të partisë politike/grupit veprues politik, në protestë/demonstratë, 
takim publik komunal, debat publik apo duke kontaktuar një politikan apo zyrtar 
publik. Vetëm 10.5% kanë pohuar se kanë marrë pjesë në takim planifikimi me 
pjesëmarrjen në nivel komuniteti dhe vetëm 7% kanë marrë pjesë në takim të 
sindikatës. Siç shihet nga figura, meshkujt kanë nivele më të larta të pjesëmarrjes 
nëpër të gjitha mjetet krahasuar me femrat. Dallimet më të mëdha – ku pjesëmarrja 
e femrave është dukshëm më e ulët – janë vërejtur për pjesëmarrjen në takime të 
partive politike apo grupeve vepruese  politike, pjesëmarrjen në takime publike 
komunale dhe në kontaktimi e politikanit apo zyrtarit publik.   

Figura 27: Pjesëmarrja e qytetarëve në vendim-marrje, sipas gjinisë

Krahasimi i shifrave për pjesëmarrjen publike ndërmjet vitit 2012 dhe 2015 
tregon që nuk ka pasur ndryshim të konsiderueshëm në aspektin e mjeteve më të 
përhapura të pjesëmarrjes në proceset vendim-marrëse; nënshkrimi i peticionit, 
pjesëmarrja në takim të partisë politike apo grupi veprues politik apo takim 
komunal mbeten tri zgjedhjet kryesore të meshkujve dhe femrave kosovare. 
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Sidoqoftë, përqindja e qytetarëve që kanë marrë pjesë në procese vendim-marrëse 
nëpër të gjitha mënyrat e pjesëmarrjes – është rritur dukshëm. Nënshkrimi i 
peticionit, pjesëmarrja në takim të partisë politike apo grupi veprues politik apo 
debati publik kanë gëzuar rritjen më të madhe në pjesëmarrjen e qytetarëve. Këto 
shifra mund të nënkuptojnë: 1) ngritje të vetëdijes së qytetarëve për rëndësinë 
e pjesëmarrjes në procese vendim-marrëse dhe besimit që pjesëmarrja është 
efektive; 2) përfshirjen më të madhe të qytetarëve nga Kryetarët e ri të komunave 
në komunat e tyre (sigurisht për zgjedhjet e ardhshme) dhe/ose 3) ngjarjet e 
zhvillimeve politike në Kosovë gjatë dy viteve të fundit të cilat qytetarët i kanë 
parë si të rëndësishme (posaçërisht në lidhje me peticionet).  

Figura 28: Pjesëmarrja e qytetarëve në vendim-marrje, 2012 dhe 2015

Këto shifra tregojnë që edhe pse në mes 35% dhe 43% e kosovarëve besojnë 
që angazhimi në aktivitete të ndryshme – planifikimi me pjesëmarrje në nivel 
komuniteti, takimet komunale për diskutime, protestat publike, kontakti personal 
me pushtetin/kuvendin komunal dhe/apo puna vullnetare në organizata/
komitete komunale – mund të ndikojë vendim-marrjen në nivel lokal, më pak 
se 16% e tyre najë angazhuar në mënyrë aktive për të ndikuar në vendimet e 
pushtetit lokal të tyre gjatë vitit 2015. 
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Shtojca 
Tabela A 1: Problemet më të mëdha me të cilat ballafaqohen komunat, sipas komunës

Lista e problemeve Papunësia
Mungesa 
e rritjes 
ekonomike

Varfëria/
standardet 
e ulëta të 
jetesës

Korrupsioni Krimi Infrastruktura 
rrugore

Prishtinë 43.9% 12.9% 4.6% 9.5% 1.1% 5.3%

Mitrovicë 40.0% 24.5% 7.5% 9.0% 1.0% 2.0%

Mitrovicë e Veriut 23.7% 5.3% 33.6% 9.2% 0.7% 0.0%

Gjilan 57.0% 18.5% 9.0% 4.0% 1.0% 0.5%

Pejë 36.5% 22.0% 9.5% 18.0% 3.5% 3.0%

Prizren 48.8% 3.1% 8.2% 19.5% 2.0% 1.2%

Gjakovë 50.0% 32.5% 8.5% 6.0% 0.0% 1.0%

Podujevë 64.5% 12.5% 8.0% 10.5% 1.5% 0.0%

Vushtrri 69.5% 6.0% 4.5% 3.5% 0.5% 1.0%

Skënderaj 53.0% 31.5% 10.5% 1.5% 0.5% 0.5%

Leposaviq 26.5% 14.5% 38.0% 8.0% 1.5% 0.0%

Klinë 41.0% 24.0% 4.0% 2.0% 0.0% 4.5%

Istog 40.0% 25.5% 7.5% 12.5% 0.5% 1.5%

Deçan 61.5% 9.5% 4.5% 11.0% 7.5% 0.0%

Dragash 62.0% 22.3% 6.5% 4.4% 1.1% 1.1%

Suharekë 63.5% 21.5% 1.0% 6.0% 1.0% 0.5%

Rahovec 29.5% 24.0% 9.5% 8.5% 0.0% 7.5%

Viti 52.5% 17.5% 7.0% 6.0% 0.0% 6.0%

Kamenicë 44.0% 23.0% 1.5% 9.5% 0.0% 7.5%

Lipjan 26.5% 52.0% 1.0% 2.5% 0.0% 2.5%

Shtime 45.0% 23.5% 8.5% 5.0% 2.0% 2.5%

Ferizaj 44.0% 15.5% 5.5% 13.5% 2.5% 3.5%

Kaçanik 57.5% 20.0% 1.0% 15.5% 2.0% 0.5%

Fushë Kosovë 56.0% 19.0% 12.0% 6.0% 0.5% 0.5%

Obiliq 32.0% 11.5% 0.5% 3.5% 1.0% 3.0%

Novobërdë 10.4% 15.6% 49.0% 15.6% 0.0% 1.3%

Zubin Potok 30.0% 2.2% 42.2% 5.6% 3.3% 0.0%

Shtërpcë 33.1% 17.5% 11.3% 6.3% 1.3% 2.5%

Zveçan 30.9% 13.8% 20.2% 13.8% 4.3% 0.0%

Gllogoc 51.0% 18.0% 7.0% 9.0% 0.0% 1.5%

Malishevë 32.0% 42.5% 4.0% 8.5% 4.0% 1.5%

Junik 43.0% 22.0% 2.0% 31.0% 0.0% 1.0%

Mamushë 37.0% 40.0% 2.0% 1.0% 1.0% 2.0%

Hani i Elezit 49.0% 24.0% 4.8% 2.9% 1.0% 0.0%

Graçanicë 10.0% 0.5% 19.0% 33.5% 25.0% 0.5%

Ranillug 35.0% 4.0% 13.0% 8.0% 14.0% 6.0%

Partesh 41.0% 6.0% 3.0% 12.0% 13.0% 16.0%

Kllokot 30.0% 4.0% 16.0% 11.0% 8.0% 5.0%

Kosovë 43.5% 18.9% 9.5% 9.4% 2.5% 2.4%
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Tabela A 1: Problemet më të mëdha me të cilat ballafaqohen komunat, sipas komunës (pjesa 2)

Ndotja 
mjedisore

Furnizimi i 
dobët me 
ujë

Shërbimet 
e dobëta 
shëndetësore

Furnizimi i 
dobët me 
energji 
elektrike

Marrëdhëniet 
ndëretnike

Mungesa e 
sigurisë së 
përgjithshme 
apo personale

Prishtinë 3.0% 1.9% 1.1% 1.9% 1.5% 2.7%

Mitrovicë 3.0% 0.0% 1.0% 0.0% 1.0% 0.0%

Mitrovicë e Veriut 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 14.8% 4.0%

Gjilan 0.0% 0.5% 0.5% 2.0% 0.0% 2.0%

Pejë 1.5% 0.5% 0.5% 0.5% 0.0% 0.5%

Prizren 0.4% 7.0% 0.4% 1.2% 0.0% 0.4%

Gjakovë 0.0% 0.5% 0.5% 0.5% 0.0% 0.0%

Podujevë 0.0% 0.0% 1.0% 0.5% 0.0% 0.0%

Vushtrri 2.5% 6.0% 1.5% 2.0% 0.0% 0.0%

Skënderaj 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Leposaviq 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 5.5% 1.5%

Klinë 1.0% 11.5% 1.5% 6.5% 0.0% 0.5%

Istog 3.0% 1.0% 1.0% 1.0% 0.0% 2.0%

Deçan 1.0% 1.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0%

Dragash 0.5% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%

Suharekë 0.5% 0.5% 0.0% 2.0% 0.5% 1.0%

Rahovec 0.5% 7.0% 5.0% 2.0% 0.5% 0.5%

Viti 1.5% 3.0% 2.5% 1.0% 0.0% 0.0%

Kamenicë 1.0% 3.0% 2.0% 2.0% 0.5% 0.0%

Lipjan 0.0% 1.0% 0.0% 3.0% 0.5% 0.0%

Shtime 1.5% 0.0% 3.5% 3.5% 0.0% 0.5%

Ferizaj 4.0% 2.5% 2.0% 1.5% 0.0% 1.0%

Kaçanik 0.0% 0.0% 1.0% 0.5% 0.0% 0.0%

Fushë Kosovë 0.0% 3.5% 0.5% 0.5% 0.0% 0.0%

Obiliq 39.0% 0.0% 1.5% 0.5% 0.0% 0.5%

Novobërdë 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Zubin Potok 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 7.8% 2.2%

Shtërpcë 4.9% 0.6% 5.0% 1.3% 1.9% 1.3%

Zveçan 0.0% 0.0% 1.1% 3.2% 5.3% 4.3%

Gllogoc 1.5% 1.0% 3.5% 1.5% 1.0% 1.0%

Malishevë 2.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%

Junik 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Mamushë 0.0% 13.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0%

Hani i Elezit 1.0% 8.7% 3.9% 1.0% 0.0% 0.0%

Graçanicë 0.0% 0.5% 6.0% 2.0% 1.5% 1.0%

Ranillug 0.0% 1.0% 3.0% 0.0% 5.0% 0.0%

Partesh 0.0% 2.0% 4.0% 0.0% 0.0% 1.0%

Kllokot 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 1.0% 7.0%

Kosovë 2.2% 2.1% 1.5% 1.3% 1.0% 0.8%
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Tabela A 1: Problemet më të mëdha me të cilat ballafaqohen komunat, sipas komunës (pjesa 3)

Liria e 
kufizuar e 
lëvizjes

Ndërtimet 
ilegale

Punësimi në të 
hirët/ekonomia 
informale

Tjetër

Mungesa/mos 
zhvillimi sa 
duhet i shërbimit 
postar

Dhuna 
me bazë 
gjinore

Prishtinë 1.5% 0.8% 0.4% 0.4% 0.0% 1.1%

Mitrovicë 5.5% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0%

Mitrovicë e 
Veriut 4.6% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0%

Gjilan 0.5% 0.0% 0.5% 2.0% 0.0% 0.0%

Pejë 0.0% 1.0% 1.0% 0.0% 0.0% 1.0%

Prizren 0.0% 0.0% 0.4% 3.9% 0.0% 0.4%

Gjakovë 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Podujevë 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0%

Vushtrri 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Skënderaj 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Leposaviq 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5%

Klinë 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0%

Istog 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%

Deçan 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Dragash 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Suharekë 0.5% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0%

Rahovec 0.0% 1.0% 2.0% 0.5% 0.0% 0.5%

Viti 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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Kamenicë 1.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.5%

Lipjan 0.0% 0.0% 11.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Shtime 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%

Ferizaj 0.5% 0.5% 1.0% 0.5% 0.0% 0.0%

Kaçanik 0.5% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0%

Fushë Kosovë 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Obiliq 0.0% 0.0% 0.5% 3.0% 0.0% 0.0%

Novobërdë 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Zubin Potok 4.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1%

Shtërpcë 0.6% 0.6% 1.3% 1.3% 1.3% 0.0%

Zveçan 1.1% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0%

Gllogoc 0.0% 0.5% 0.5% 0.5% 0.0% 1.0%

Malishevë 0.0% 0.5% 1.0% 1.0% 0.0% 0.0%

Junik 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Mamushë 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Hani i Elezit 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0%

Graçanicë 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Ranillug 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0%

Partesh 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Kllokot 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Kosovë 0.7% 0.7% 0.7% 0.7% 0.6% 0.4%
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Tabela A 1: Problemet më të mëdha me të cilat ballafaqohen komunat, sipas komunës (pjesa 4)

Shërbime 
të dobëta 
trans-
porti

Furnizimi i 
dobët me 
ngrohje

Arsim 
parashkol-
lor, fillor dhe 
i mesëm i 
dobët

Admin-
istrata 
jofunksio-
nale

Sistemi 
i admin-
istrimit të 
taksave

Rikonfigurimi 
territorial/kufi-
jtë e ri komu-
nal

Funksionimi 
i dobët i 
shërbimit 
për grum-
bullimin e 
mbeturinave

Prishtinë 1.1% 1.1% 1.5% 0.0% 0.4% 0.0% 1.1%

Mitrovicë 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 1.5% 0.5%

Mitrovicë e 
Veriut 0.0% 0.0% 0.7% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0%

Gjilan 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Pejë 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.5% 0.0%

Prizren 0.8% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Gjakovë 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Podujevë 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Vushtrri 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0%

Skënderaj 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Leposaviq 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%

Klinë 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Istog 1.0% 1.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Deçan 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Dragash 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Suharekë 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Rahovec 1.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Viti 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5%
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Kamenicë 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0%

Lipjan 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Shtime 1.0% 0.5% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%

Ferizaj 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%

Kaçanik 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Fushë 
Kosovë 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Obiliq 0.0% 0.5% 2.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0%

Novobërdë 5.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0%

Zubin Potok 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Shtërpcë 1.9% 0.6% 3.1% 1.3% 0.6% 0.0% 1.3%

Zveçan 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Gllogoc 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.5%

Malishevë 0.0% 0.0% 1.0% 0.5% 0.0% 0.5% 0.0%

Junik 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Mamushë 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Hani i Elezit 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Graçanicë 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Ranillug 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0%

Partesh 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0%

Kllokot 1.0% 0.0% 0.0% 1.0% 1.0% 0.0% 1.0%

Kosovë 0.4% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.0%
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Tabela A 2A: Distanca mesatare me këmbë deri te mjeku më i afërt, sipas komunës

Më pak se 10 
min. 11-30 min. 31 min. deri 

1 orë
1.01 orë deri 
2 orë

2.01 orë deri 
4 orë

Prishtinë 40.5% 48.9% 10.2% 0.4% 0.0%

Mitrovicë 34.9% 61.6% 3.5% 0.0% 0.0%

Mitrovicë e Veriut 9.3% 70.9% 18.5% 1.3% 0.0%

Gjilan 21.0% 55.0% 24.0% 0.0% 0.0%

Pejë 39.0% 53.0% 7.0% 0.5% 0.5%

Prizren 45.3% 49.2% 5.5% 0.0% 0.0%

Gjakovë 53.0% 44.5% 2.0% 0.5% 0.0%

Podujevë 8.0% 57.5% 30.5% 4.0% 0.0%

Vushtrri 74.5% 23.5% 1.5% 0.5% 0.0%

Skënderaj 43.0% 53.0% 3.5% 0.0% 0.5%

Leposaviq 0.0% 51.5% 44.5% 4.0% 0.0%

Klinë 49.0% 46.0% 4.5% 0.5% 0.0%

Istog 38.0% 61.5% 0.0% 0.0% 0.5%

Deçan 56.5% 39.0% 4.0% 0.5% 0.0%

Dragash 45.7% 44.6% 8.7% 1.1% 0.0%

Suharekë 43.7% 36.2% 17.6% 2.0% 0.5%

Rahovec 70.5% 26.5% 3.0% 0.0% 0.0%

Viti 19.5% 39.5% 34.5% 6.5% 0.0%

Kamenicë 40.1% 54.3% 4.6% 0.5% 0.5%

Lipjan 17.0% 81.5% 1.5% 0.0% 0.0%

Shtime 13.5% 70.0% 15.5% 1.0% 0.0%

Ferizaj 24.0% 55.5% 19.5% 1.0% 0.0%

Kaçanik 13.5% 41.0% 43.5% 2.0% 0.0%

Fushë Kosovë 17.0% 63.0% 11.5% 8.5% 0.0%

Obiliq 45.2% 49.8% 5.0% 0.0% 0.0%

Novobërdë 8.3% 16.7% 17.7% 57.3% 0.0%

Zubin Potok 0.0% 13.3% 27.8% 52.2% 6.7%

Shtërpcë 14.4% 57.5% 21.3% 5.6% 1.3%

Zveçan 3.2% 28.7% 66.0% 2.1% 0.0%

Gllogoc 20.7% 55.6% 22.2% 1.5% 0.0%

Malishevë 16.0% 58.0% 19.0% 7.0% 0.0%

Junik 27.0% 58.0% 15.0% 0.0% 0.0%

Mamushë 41.0% 54.0% 4.0% 1.0% 0.0%

Hani i Elezit 11.5% 42.3% 44.2% 1.9% 0.0%

Graçanicë 5.0% 49.0% 43.0% 3.0% 0.0%

Ranillug 5.0% 94.0% 1.0% 0.0% 0.0%

Partesh 29.0% 69.0% 2.0% 0.0% 0.0%

Kllokot 18.0% 80.0% 2.0% 0.0% 0.0%

Kosovë 30.0% 51.4% 15.3% 3.1% 0.2%
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Tabela A 2B: Distanca mesatare me këmbë deri te spitali më i afërt, sipas komunës

Më pak se 
10 min. 11-30 min. 31 min. 

deri 1 orë
1.01 orë 
deri 2 orë

2.01 orë 
deri 4 orë

Më shumë 
se 4 orë

Prishtinë 15.7% 51.9% 31.7% 0.8% 0.0% 0.0%

Mitrovicë 27.0% 54.0% 15.0% 4.0% 0.0% 0.0%

Mitrovicë e Veriut 11.8% 75.7% 9.9% 2.6% 0.0% 0.0%

Gjilan 12.5% 58.0% 29.5% 0.0% 0.0% 0.0%

Pejë 10.0% 65.5% 22.5% 1.5% 0.0% 0.5%

Prizren 1.2% 50.2% 45.1% 3.5% 0.0% 0.0%

Gjakovë 22.5% 58.5% 18.0% 1.0% 0.0% 0.0%

Podujevë 8.5% 56.0% 31.0% 4.5% 0.0% 0.0%

Vushtrri 70.0% 28.5% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0%

Skënderaj 35.5% 56.5% 7.5% 0.5% 0.0% 0.0%

Leposaviq 0.0% 24.0% 70.0% 6.0% 0.0% 0.0%

Klinë 11.6% 18.6% 53.8% 15.6% 0.5% 0.0%

Istog 22.5% 52.0% 22.5% 3.0% 0.0% 0.0%

Deçan 47.0% 43.0% 8.5% 1.5% 0.0% 0.0%

Dragash 20.1% 25.5% 28.8% 24.5% 1.1% 0.0%

Suharekë 20.0% 53.5% 17.0% 8.0% 1.5% 0.0%

Rahovec 14.5% 61.0% 24.0% 0.5% 0.0% 0.0%

Viti 6.5% 25.5% 38.0% 28.0% 2.0% 0.0%

Kamenicë 12.8% 44.4% 38.3% 4.1% 0.5% 0.0%

Lipjan 8.0% 44.5% 47.0% 0.5% 0.0% 0.0%

Shtime 1.0% 34.0% 58.5% 5.0% 1.5% 0.0%

Ferizaj 13.5% 63.5% 21.0% 2.0% 0.0% 0.0%

Kaçanik 2.0% 14.5% 52.0% 30.0% 1.5% 0.0%

Fushë Kosovë 2.0% 59.0% 20.5% 17.5% 1.0% 0.0%

Obiliq 6.0% 52.3% 33.2% 8.0% 0.5% 0.0%

Novobërdë 1.0% 6.3% 11.5% 78.1% 2.1% 1.0%

Zubin Potok 0.0% 10.0% 30.0% 38.9% 21.1% 0.0%

Shtërpcë 6.9% 21.3% 16.9% 26.3% 28.8% 0.0%

Zveçan 6.4% 21.3% 70.2% 2.1% 0.0% 0.0%

Gllogoc 10.1% 32.8% 27.8% 29.3% 0.0% 0.0%

Malishevë 5.5% 35.5% 12.5% 45.0% 1.5% 0.0%

Junik 2.0% 33.0% 55.0% 10.0% 0.0% 0.0%

Mamushë 13.1% 17.2% 41.4% 28.3% 0.0% 0.0%

Hani i Elezit 1.0% 1.0% 72.1% 25.0% 1.0% 0.0%

Graçanicë 0.0% 28.0% 69.0% 3.0% 0.0% 0.0%

Ranillug 3.0% 18.0% 64.0% 15.0% 0.0% 0.0%

Partesh 9.0% 71.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Kllokot 2.0% 25.0% 44.0% 28.0% 1.0% 0.0%

Kosovë 13.2% 41.6% 32.5% 11.3% 1.4% 0.0%
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Tabela A 2C: Distanca mesatare me këmbë deri te spitali më i afërt, sipas komunës

Më pak se 
10 min. 11-30 min. 31 min. 

deri 1 orë
1.01 orë 
deri 2 orë

2.01 orë 
deri 4 orë

Më shumë 
se 4 orë

Prishtinë 68.2% 19.7% 11.7% 0.4% 0.0% 0.0%

Mitrovicë 42.0% 42.0% 13.0% 3.0% 0.0% 0.0%

Mitrovicë e Veriut 4.6% 70.4% 21.1% 3.3% 0.7% 0.0%

Gjilan 24.5% 48.0% 27.0% 0.0% 0.5% 0.0%

Pejë 45.0% 46.5% 7.5% 1.0% 0.0% 0.0%

Prizren 48.2% 45.5% 5.9% 0.4% 0.0% 0.0%

Gjakovë 51.5% 34.0% 14.5% 0.0% 0.0% 0.0%

Podujevë 18.0% 45.5% 32.0% 4.5% 0.0% 0.0%

Vushtrri 69.5% 29.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0%

Skënderaj 32.0% 62.0% 5.5% 0.5% 0.0% 0.0%

Leposaviq 0.0% 21.5% 69.5% 9.0% 0.0% 0.0%

Klinë 45.5% 48.5% 6.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Istog 37.0% 38.5% 21.5% 3.0% 0.0% 0.0%

Deçan 47.5% 43.5% 6.0% 2.0% 1.0% 0.0%

Dragash 46.2% 44.0% 8.2% 1.6% 0.0% 0.0%

Suharekë 37.2% 39.2% 19.1% 3.0% 1.0% 0.5%

Rahovec 67.5% 27.5% 4.0% 0.5% 0.5% 0.0%

Viti 20.0% 37.5% 33.5% 9.0% 0.0% 0.0%

Kamenicë 32.5% 54.0% 13.0% 0.0% 0.5% 0.0%

Lipjan 12.0% 86.5% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0%

Shtime 13.0% 60.5% 20.5% 5.5% 0.5% 0.0%

Ferizaj 30.0% 49.0% 20.0% 1.0% 0.0% 0.0%

Kaçanik 30.5% 23.0% 41.0% 5.0% 0.5% 0.0%

Fushë Kosovë 28.0% 57.0% 11.0% 4.0% 0.0% 0.0%

Obiliq 34.7% 59.3% 6.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Novobërdë 0.0% 6.3% 10.4% 79.2% 3.1% 1.0%

Zubin Potok 1.1% 12.2% 25.6% 40.0% 20.0% 1.1%

Shtërpcë 10.0% 48.8% 31.3% 7.5% 2.5% 0.0%

Zveçan 4.3% 29.8% 63.8% 2.1% 0.0% 0.0%

Gllogoc 16.5% 59.5% 23.0% 1.0% 0.0% 0.0%

Malishevë 14.5% 60.0% 24.0% 1.0% 0.5% 0.0%

Junik 26.0% 65.0% 9.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Mamushë 48.5% 44.4% 4.0% 3.0% 0.0% 0.0%

Hani i Elezit 18.3% 52.9% 27.9% 1.0% 0.0% 0.0%

Graçanicë 0.0% 30.5% 66.0% 3.0% 0.5% 0.0%

Ranillug 13.0% 74.0% 13.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Partesh 24.0% 68.0% 8.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Kllokot 13.0% 79.0% 7.0% 1.0% 0.0% 0.0%

Kosovë 30.7% 45.8% 19.1% 3.8% 0.6% 0.0%
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Tabela A 3: Kënaqshmëria me shërbimet emergjente, sipas komunës

Municipality Percent of citizens satisfied or very satisfied

Mamushë 98.4%

Kaçanik 97.4%

Gjakovë 95.7%

Viti 93.2%

Hani i Elezit 90.4%

Lipjan 88.9%

Mitrovicë 87.6%

Ranillug 87.3%

Junik 87.1%

Prishtinë 86.7%

Istog 84.8%

Podujevë 84.1%

Kllokot 82.4%

Dragash 82.3%

Zveçan 81.9%

Vushtrri 80.9%

Skënderaj 78.4%

Prizren 77.2%

Suharekë 75.4%

Kamenicë 75.1%

Rahovec 73.5%

Kosovë 73.5%

Obiliq 72.5%

Shtërpcë 70.8%

Leposaviq 70.4%

Pejë 69.7%

Gllogoc 69.6%

Gjilan 69.3%

Shtime 68.5%

Malishevë 66.9%

Ferizaj 66.3%

Fushë Kosovë 61.5%

Mitrovicë e Veriut 58.9%

Klinë 58.6%

Partesh 56.2%

Deçan 43.3%

Novobërdë 30.7%

Graçanicë 20.2%

Zubin Potok 19.7%



MOZAIKU I KOSOVËS 2015    |    61

Tabela A 4: Kënaqshmëria me qendrat e mjekësisë familjare, sipas komunës

Komuna

Furnizimi me 
barna dhe 
furnizime 
mjekësore

Komuna
Trajtimi i 
barabartë i 
pacientëve

Komuna
Profesionalizmi 
i personelit 
mjekësor

Ranillug 83.0% Kllokot 92.0% Mamushë 93.0%

Kllokot 72.0% Dragash 91.3% Kllokot 93.0%

Partesh 70.0% Mamushë 89.8% Skënderaj 92.0%

Hani i Elezit 63.5% Ranillug 88.0% Dragash 91.8%

Lipjan 59.0% Partesh 84.0% Rahovec 90.0%

Rahovec 56.0% Rahovec 82.5% Ranillug 90.0%

Dragash 54.9% Viti 80.5% Partesh 87.0%

Gjakovë 53.0% Gjakovë 67.0% Viti 86.5%

Zveçan 46.8% Istog 65.3% Fushë Kosovë 85.9%

Mamushë 41.0% Fushë Kosovë 65.0% Gjakovë 82.3%

Fushë Kosovë 38.9% Lipjan 62.3% Istog 82.0%

Obiliq 38.2% Hani i Elezit 60.2% Hani i Elezit 77.9%

Leposaviq 38.0% Skënderaj 60.0% Prishtinë 77.2%

Viti 37.0% Klinë 60.0% Klinë 73.7%

Novobërdë 34.7% Kamenicë 57.8% Podujevë 73.5%

Istog 31.2% Shtërpcë 57.5% Kamenicë 73.4%

Kosovë 31.0% Zveçan 57.4% Malishevë 66.5%

Shtime 30.5% Kosovë 50.6% Gllogoc 65.3%
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Mitrovicë e Veriut 29.1% Mitrovicë 46.7% Zveçan 63.8%

Kamenicë 26.3% Obiliq 46.4% Shtërpcë 63.8%

Prishtinë 25.7% Podujevë 45.7% Kosovë 61.9%

Shtërpcë 25.6% Leposaviq 44.7% Kaçanik 59.5%

Prizren 24.8% Deçan 44.4% Lipjan 56.5%

Vushtrri 24.4% Prishtinë 43.9% Shtime 52.8%

Mitrovicë 22.6% Mitrovicë e Veriut 42.4% Deçan 51.8%

Gllogoc 22.2% Prizren 42.2% Prizren 50.2%

Graçanicë 21.8% Novobërdë 40.0% Leposaviq 48.5%

Deçan 21.7% Shtime 39.7% Obiliq 48.0%

Suharekë 21.1% Gllogoc 36.7% Mitrovicë 47.5%

Malishevë 19.1% Kaçanik 36.2% Pejë 46.7%

Ferizaj 18.7% Malishevë 34.8% Gjilan 42.9%

Pejë 17.1% Pejë 34.0% Novobërdë 40.6%

Skënderaj 16.6% Vushtrri 34.0% Vushtrri 37.5%

Gjilan 15.7% Gjilan 27.6% Mitrovicë e Veriut 34.9%

Junik 15.2% Ferizaj 25.5% Graçanicë 29.6%

Kaçanik 13.1% Graçanicë 25.3% Ferizaj 29.0%

Podujevë 12.2% Zubin Potok 25.0% Zubin Potok 28.9%

Klinë 10.1% Suharekë 21.1% Suharekë 28.5%

Zubin Potok 3.3% Junik 20.2% Junik 25.0%
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Tabela A 5: Kënaqshmëria me spitalet, sipas komunës

Komuna

Furnizimi me 
barna dhe 
furnizime 
mjekësore

Komuna
Trajtimi i 
barabartë i 
pacientëve

Komuna
Profesionalizmi 
i personelit 
mjekësor

Ranillug 80.0% Ranillug 89.9% Ranillug 92.0%

Partesh 71.7% Partesh 88.0% Skënderaj 87.4%

Leposaviq 71.5% Kllokot 85.9% Fushë Kosovë 84.4%

Lipjan 62.3% Viti 79.0% Kllokot 84.0%

Kllokot 59.6% Mamushë 75.0% Viti 83.0%

Zveçan 58.1% Shtërpcë 68.1% Mamushë 83.0%

Shtërpcë 57.9% Istog 66.3% Istog 82.9%

Mitrovicë e Veriut 54.6% Gjakovë 66.0% Gjakovë 82.0%

Gjakovë 51.0% Klinë 66.0% Podujevë 81.9%

Shtime 44.2% Lipjan 64.6% Partesh 81.0%

Obiliq 40.0% Fushë Kosovë 61.0% Rahovec 75.4%

Fushë Kosovë 38.0% Zveçan 56.4% Klinë 74.5%

Rahovec 35.7% Dragash 55.7% Prishtinë 72.7%

Viti 33.7% Rahovec 54.5% Kamenicë 71.9%

Junik 32.3% Skënderaj 53.3% Shtërpcë 67.9%

Kosovë 31.7% Kamenicë 53.3% Lipjan 66.3%

Hani i Elezit 31.4% Shtime 48.0% Dragash 64.7%

Istog 29.6% Kosovë 46.7% Zveçan 61.7%
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Deçan 29.3% Obiliq 46.2% Gllogoc 61.0%

Suharekë 28.5% Leposaviq 45.7% Malishevë 59.3%

Dragash 25.7% Mitrovicë 45.7% Kosovë 59.1%

Pejë 24.1% Podujevë 42.0% Hani i Elezit 56.7%

Graçanicë 24.1% Kaçanik 40.2% Kaçanik 54.0%

Kaçanik 24.0% Deçan 38.2% Prizren 53.1%

Kamenicë 22.7% Prizren 37.9% Mitrovicë 50.0%

Vushtrri 22.2% Pejë 37.5% Shtime 47.2%

Podujevë 22.0% Prishtinë 36.5% Pejë 47.0%

Zubin Potok 21.1% Junik 35.0% Obiliq 47.0%

Malishevë 20.7% Mitrovicë e Veriut 33.6% Leposaviq 42.5%

Prizren 20.6% Vushtrri 33.5% Gjilan 42.2%

Mitrovicë 20.1% Gllogoc 29.5% Deçan 41.4%

Prishtinë 19.8% Suharekë 27.6% Suharekë 39.0%

Ferizaj 19.5% Hani i Elezit 26.0% Vushtrri 36.4%

Gllogoc 16.5% Malishevë 25.5% Mitrovicë e Veriut 36.0%

Gjilan 14.6% Graçanicë 25.5% Junik 33.3%

Skënderaj 12.1% Gjilan 25.3% Novobërdë 30.5%

Mamushë 10.1% Ferizaj 25.0% Ferizaj 27.0%

Novobërdë 7.3% Novobërdë 13.5% Graçanicë 25.1%

Klinë 7.0% Zubin Potok 5.6% Zubin Potok 12.4%
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Tabela A 6: Faktorët që pengojnë qasjen në shëndetësi, sipas komunës

Distanca 
deri tek 
ofruesi i 
shërbimit 
shënde-
tësor

Koha për të 
caktuar një 
vizitë

Koha e 
pritjes për 
t’u kontrol-
luar nga 
mjeku në 
ditën e 
caktuar për 
vizitë

Kostoja 
e vizitës 
mjekësore

Kos-
toja e 
blerjes 
së bar-
nave

Hani i Elezit 89.4% Zubin Potok 78.7% Mamushë 79.0% Hani i Elezit 97.1% Hani i Elezit 96.1%

Shtërpcë 48.7% Hani i Elezit 75.0% Zubin Potok 78.9% Skënderaj 94.0% Podujevë 94.5%

Suharekë 43.5% Mamushë 70.0% Hani i Elezit 68.3% Mamushë 93.0% Skënderaj 94.0%

Lipjan 43.5% Podujevë 60.5% Podujevë 68.0% Junik 83.6% Mamushë 94.0%

Kaçanik 42.0% Gjilan 48.2% Deçan 62.6% Kaçanik 82.5% Gjakovë 90.5%

Zubin Potok 41.1% Lipjan 46.2% Suharekë 62.0% Gjakovë 81.5% Prizren 90.1%

Mamushë 40.0% Graçanicë 45.5% Gjilan 57.5% Deçan 77.0% Deçan 90.0%

Fushë 
Kosovë 37.5% Zveçan 43.6% Rahovec 55.9% Gjilan 75.0% Fushë 

Kosovë 90.0%

Podujevë 36.5% Shtime 40.1% Gjakovë 54.5% Ferizaj 72.9% Kaçanik 89.0%

Obiliq 33.0% Suharekë 37.2% Ferizaj 54.0% Rahovec 72.0% Viti 88.5%

Junik 33.0% Junik 37.0% Kaçanik 53.3% Zubin Potok 71.9% Malishevë 87.5%

Graçanicë 31.5% Ferizaj 36.5% Lipjan 51.5% Mitrovicë 71.8% Kamenicë 87.4%
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Ferizaj 30.5% Prizren 32.7% Shtime 50.6% Prizren 71.0% Ferizaj 87.0%

Shtime 29.5% Ranillug 32.0% Zveçan 50.1% Shtime 68.2% Vushtrri 86.0%

Mitrovicë 28.0% Obiliq 29.7% Prizren 49.8% Vushtrri 65.0% Mitrovicë 83.9%

Gjilan 28.0% Kosovë 29.6% Graçanicë 49.5% Lipjan 62.3% Junik 83.8%

Leposaviq 28.0% Rahovec 29.6% Mitrovicë 44.7% Fushë 
Kosovë 60.5% Istog 82.5%

Kosovë 27.0% Mitrovicë 28.8% Kosovë 39.7% 39.7% Suharekë 57.3% Prishti-
në

Kamenicë 25.7% Kaçanik 28.1% Obiliq 38.0% Kosovë 56.2% Klinë 81.5%

Viti 25.0% Leposaviq 28.0% Junik 37.4% Pejë 55.9% Gllogoc 81.0%

Ranillug 25.0% Prishtinë 27.7% Gllogoc 35.1% Zveçan 55.4% Suharekë 80.4%

Prishtinë 24.0% Gllogoc 27.2% Prishtinë 34.4% Obiliq 55.0% Dragash 79.8%

Deçan 24.0% Deçan 27.1% Malishevë 33.6% Kamenicë 53.3% Gjilan 77.1%

Prizren 23.8% Shtërpcë 26.9% Fushë 
Kosovë 31.5% Malishevë 53.3% Shtime 76.3%

Zveçan 23.4% Gjakovë 24.0% Kamenicë 31.1% Viti 51.0% Kosovë 75.9%

Gjakovë 21.5% Novobërdë 24.0% Pejë 30.8% Graçanicë 48.0% Lipjan 73.8%



MOZAIKU I KOSOVËS 2015    |    67

Pejë 21.5% Fushë 
Kosovë 23.5% Leposaviq 29.0% Gllogoc 44.2% Obiliq 73.5%

Gllogoc 21.0% Pejë 21.7% Istog 27.6% Prishtinë 41.8% Rahovec 72.8%

Novobërdë 20.9% Kamenicë 21.1% Mitrovicë e 
Veriut 27.0% Istog 39.2% Zubin Potok 72.2%

Kllokot 18.0% Malishevë 19.1% Ranillug 27.0% Klinë 36.1% Pejë 64.6%

Klinë 17.0% Klinë 16.6% Shtërpcë 21.7% Leposaviq 36.0% Shtërpcë 57.4%

Partesh 17.0% Partesh 16.0% Novobërdë 20.8% Novobërdë 34.4% Zveçan 54.2%

Mitrovicë e 
Veriut 16.5% Istog 15.1% Viti 19.5% Shtërpcë 33.8% Graçanicë 49.0%

Malishevë 15.6% Kllokot 15.0% Skënderaj 19.0% Ranillug 29.0% Novobërdë 37.9%

Vushtrri 12.5% Mitrovicë e 
Veriut 13.8% Vushtrri 17.5% Mitrovicë e 

Veriut 28.3% Ranillug 36.0%

Rahovec 12.0% Viti 13.6% Klinë 17.2% Podujevë 27.0% Leposaviq 35.5%

Dragash 10.3% Vushtrri 11.0% Partesh 13.0% Partesh 12.0% Partesh 32.0%

Istog 9.5% Skënderaj 8.0% Kllokot 6.0% Dragash 10.4% Kllokot 28.0%

Skënderaj 6.0% Dragash 4.9% Dragash 4.4% Kllokot 6.0% Mitrovicë e 
Veriut 27.6%
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Tabela A 7A: Distanca mesatare me këmbë deri tek institucioni parashkollor/kopshti më i afërt, sipas 
komunës

Më pak se 
10 min. 11-30 min. 31 min. 

deri 1 orë
1.01 orë 
deri 2 orë

2.01 orë 
deri 4 orë

Më shumë 
se 4 orë

Prishtinë 55.7% 35.2% 8.3% 0.4% 0.0% 0.4%

Mitrovicë 25.8% 49.5% 20.7% 4.0% 0.0% 0.0%

Mitrovicë e Veriut 6.6% 63.8% 21.1% 5.3% 3.3% 0.0%

Gjilan 27.0% 49.0% 23.5% 0.5% 0.0% 0.0%

Pejë 46.5% 44.0% 9.0% 0.5% 0.0% 0.0%

Prizren 60.8% 34.8% 4.4% 0.0% 0.0% 0.0%

Gjakovë 70.4% 25.6% 3.0% 1.0% 0.0% 0.0%

Podujevë 24.0% 54.5% 21.5% 0.0% 0.0% 0.0%

Vushtrri 68.8% 29.7% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0%

Skënderaj 43.5% 42.0% 14.0% 0.5% 0.0% 0.0%

Leposaviq 0.0% 14.5% 63.0% 15.5% 6.0% 1.0%

Klinë 56.5% 38.5% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Istog 44.5% 55.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Deçan 40.5% 54.4% 3.1% 1.0% 0.0% 1.0%

Dragash 55.4% 37.9% 5.1% 1.1% 0.0% 1.0%

Suharekë 46.2% 33.3% 15.4% 3.1% 1.5% 0.5%

Rahovec 77.0% 22.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Viti 31.1% 42.0% 22.8% 4.2% 0.0% 0.0%

Kamenicë 52.6% 43.4% 4.1% 0.0% 0.0% 0.0%

Lipjan 28.5% 70.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0%

Shtime 25.5% 47.5% 21.0% 4.5% 1.5% 0.0%

Ferizaj 20.5% 58.0% 20.0% 1.5% 0.0% 0.0%

Kaçanik 40.6% 44.7% 12.2% 2.5% 0.0% 0.0%

Fushë Kosovë 25.5% 60.0% 11.0% 3.0% 0.5% 0.0%

Obiliq 60.2% 35.7% 4.1% 0.0% 0.0% 0.0%

Novobërdë 8.3% 21.9% 12.5% 56.3% 0.0% 1.0%

Zubin Potok 2.2% 8.9% 22.2% 31.1% 26.7% 8.9%

Shtërpcë 29.2% 46.1% 16.2% 6.5% 2.0% 0.0%

Zveçan 2.1% 37.2% 57.5% 2.1% 0.0% 1.1%

Gllogoc 36.6% 42.1% 19.8% 1.0% 0.5% 0.0%

Malishevë 21.0% 56.0% 23.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Junik 6.0% 43.0% 34.0% 17.0% 0.0% 0.0%

Mamushë 21.7% 73.2% 5.2% 0.0% 0.0% 0.0%

Hani i Elezit 11.2% 60.2% 27.6% 1.0% 0.0% 0.0%

Graçanicë 3.0% 39.2% 53.3% 4.5% 0.0% 0.0%

Ranillug 44.0% 53.0% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Partesh 27.3% 62.6% 9.1% 1.0% 0.0% 0.0%

Kllokot 60.0% 38.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Kosovë 36.9% 43.6% 15.2% 3.3% 0.8% 0.3%
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Tabela A 7B: Distanca mesatare me këmbë deri te shkolla fillore më e afërt, sipas komunës 

Më pak se 
10 min. 11-30 min. 31 min. 

deri 1 orë
1.01 orë 
deri 2 orë

2.01 orë 
deri 4 orë

Më shumë 
se 4 orë

Prishtinë 57.4% 36.1% 5.7% 0.4% 0.0% 0.4%

Mitrovicë 47.5% 40.5% 11.5% 0.5% 0.0% 0.0%

Mitrovicë e Veriut 6.6% 59.9% 23.7% 5.9% 3.3% 0.7%

Gjilan 26.0% 52.5% 21.5% 0.0% 0.0% 0.0%

Pejë 48.0% 39.5% 12.0% 0.0% 0.5% 0.0%

Prizren 68.0% 30.9% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0%

Gjakovë 66.0% 32.5% 1.0% 0.5% 0.0% 0.0%

Podujevë 27.0% 59.5% 13.0% 0.5% 0.0% 0.0%

Vushtrri 72.5% 25.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0%

Skënderaj 54.5% 32.0% 13.5% 0.0% 0.0% 0.0%

Leposaviq 0.0% 34.0% 39.5% 17.5% 7.5% 1.5%

Klinë 63.0% 31.5% 5.5% 0.0% 0.0% 0.0%

Istog 28.0% 61.5% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0%

Deçan 48.7% 44.7% 5.0% 1.0% 0.0% 0.5%

Dragash 59.2% 37.5% 1.6% 1.1% 0.5% 0.0%

Suharekë 67.0% 22.0% 10.0% 0.5% 0.5% 0.0%

Rahovec 83.0% 16.5% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0%

Viti 29.5% 42.5% 23.5% 4.5% 0.0% 0.0%

Kamenicë 43.0% 46.5% 9.5% 1.0% 0.0% 0.0%

Lipjan 46.0% 53.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Shtime 27.0% 46.0% 22.5% 3.5% 0.5% 0.5%

Ferizaj 37.0% 44.5% 17.5% 1.0% 0.0% 0.0%

Kaçanik 39.5% 49.0% 9.5% 1.0% 1.0% 0.0%

Fushë Kosovë 36.5% 57.5% 4.5% 1.5% 0.0% 0.0%

Obiliq 67.0% 32.5% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0%

Novobërdë 7.3% 26.0% 17.2% 49.0% 0.0% 0.0%

Zubin Potok 3.3% 11.1% 22.2% 33.3% 25.6% 4.4%

Shtërpcë 32.7% 46.5% 13.8% 5.7% 1.3% 0.0%

Zveçan 3.2% 36.2% 56.4% 3.2% 1.1% 0.0%

Gllogoc 22.0% 62.5% 13.0% 2.0% 0.5% 0.0%

Malishevë 41.5% 44.5% 14.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Junik 21.0% 68.0% 11.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Mamushë 14.4% 78.4% 7.2% 0.0% 0.0% 0.0%

Hani i Elezit 9.6% 61.5% 27.9% 1.0% 0.0% 0.0%

Graçanicë 3.5% 41.2% 51.3% 4.0% 0.0% 0.0%

Ranillug 50.0% 45.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Partesh 29.0% 66.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Kllokot 63.0% 34.0% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Kosovë 41.0% 42.6% 12.8% 2.7% 0.8% 0.2%



70    |    MOZAIKU I KOSOVËS 2015

Tabela A 7C: Distanca mesatare me këmbë deri te shkolla e mesme më e afërt, sipas komunës

Më pak se 
10 min. 11-30 min. 31 min. 

deri 1 orë
1.01 orë 
deri 2 orë

2.01 orë 
deri 4 orë

Më shumë 
se 4 orë

Prishtinë 26.7% 46.1% 25.2% 1.6% 0.0% 0.4%

Mitrovicë 24.6% 50.8% 21.6% 3.0% 0.0% 0.0%

Mitrovicë e Veriut 5.9% 63.2% 19.1% 5.9% 5.9% 0.0%

Gjilan 5.5% 67.5% 26.0% 0.5% 0.0% 0.5%

Pejë 28.0% 45.0% 26.5% 0.5% 0.0% 0.0%

Prizren 22.4% 52.9% 22.4% 2.0% 0.4% 0.0%

Gjakovë 16.5% 63.5% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Podujevë 14.0% 57.0% 25.0% 4.0% 0.0% 0.0%

Vushtrri 67.0% 30.5% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0%

Skënderaj 16.0% 64.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Leposaviq 0.0% 13.0% 61.0% 17.5% 8.0% 0.5%

Klinë 35.2% 59.3% 5.5% 0.0% 0.0% 0.0%

Istog 13.1% 53.3% 33.7% 0.0% 0.0% 0.0%

Deçan 34.4% 59.0% 4.6% 0.5% 0.5% 1.0%

Dragash 37.0% 40.8% 20.7% 1.1% 0.5% 0.0%

Suharekë 35.2% 41.2% 19.6% 3.0% 1.0% 0.0%

Rahovec 58.5% 35.0% 6.5% 0.0% 0.0% 0.0%

Viti 14.6% 34.7% 38.7% 12.1% 0.0% 0.0%

Kamenicë 21.7% 58.1% 19.7% 0.5% 0.0% 0.0%

Lipjan 12.1% 83.4% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0%

Shtime 2.0% 60.0% 33.0% 4.5% 0.5% 0.0%

Ferizaj 17.0% 59.0% 22.5% 1.5% 0.0% 0.0%

Kaçanik 26.0% 31.0% 38.0% 3.5% 1.0% 0.5%

Fushë Kosovë 26.0% 59.5% 11.5% 3.0% 0.0% 0.0%

Obiliq 36.7% 57.8% 5.5% 0.0% 0.0% 0.0%

Novobërdë 0.0% 9.4% 30.2% 60.4% 0.0% 0.0%

Zubin Potok 0.0% 12.4% 16.9% 40.5% 24.7% 5.6%

Shtërpcë 13.8% 52.8% 25.2% 7.6% 0.6% 0.0%

Zveçan 3.2% 36.2% 55.3% 3.2% 2.1% 0.0%

Gllogoc 9.1% 36.7% 51.3% 3.0% 0.0% 0.0%

Malishevë 20.5% 57.5% 22.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Junik 25.0% 65.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Mamushë 22.5% 72.5% 5.1% 0.0% 0.0% 0.0%

Hani i Elezit 6.8% 65.1% 27.2% 1.0% 0.0% 0.0%

Graçanicë 1.0% 34.2% 60.3% 4.0% 0.5% 0.0%

Ranillug 48.0% 47.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Partesh 22.0% 72.0% 6.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Kllokot 45.0% 45.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Kosovë 21.9% 50.1% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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Tabela A 8A: Kënaqshmëria me qasjen dhe cilësinë në institucione parashkollore/kopshte, sipas komunës

Qasja në arsimin parash-
kollor

Cilësia e arsimit parash-
kollor

Mamushë 99.0% Mamushë 99.0%

Viti 96.5% Gjakovë 95.5%

Gjakovë 96.0% Istog 95.0%

Rahovec 94.5% Dragash 93.5%

Istog 94.0% Ranillug 93.0%

Fushë Kosovë 94.0% Kllokot 93.0%

Dragash 93.5% Viti 92.0%

Hani i Elezit 93.3% Fushë Kosovë 92.0%

Pejë 91.0% Hani i Elezit 91.3%

Ranillug 89.0% Rahovec 90.0%

Kaçanik 88.9% Prishtinë 88.6%

Prishtinë 88.6% Vushtrri 87.5%

Mitrovicë 87.5% Mitrovicë 86.5%

Partesh 87.0% Pejë 85.9%

Vushtrri 86.5% Skënderaj 85.0%

Kllokot 86.0% Kaçanik 84.3%

Skënderaj 85.0% Partesh 83.0%

Kamenicë 85.0% Kamenicë 83.0%

Obiliq 84.5% Gjilan 82.0%

Gllogoc 80.9% Shtërpcë 81.3%

Gjilan 80.5% Lipjan 79.0%

Lipjan 79.5% Obiliq 78.3%

Shtime 79.0% Klinë 77.0%

Klinë 78.9% Junik 77.0%

Shtërpcë 78.1% Prizren 75.8%

Kosovë 77.9% Kosovë 75.7%

Junik 77.0% Shtime 74.4%

Prizren 74.6% Zveçan 73.4%

Zveçan 74.5% Ferizaj 68.0%

Ferizaj 69.5% Malishevë 62.6%

Suharekë 68.5% Suharekë 62.0%

Deçan 62.0% Deçan 57.0%

Malishevë 61.6% Gllogoc 55.5%

Leposaviq 52.5% Leposaviq 50.5%

Podujevë 49.0% Novobërdë 45.8%

Novobërdë 43.8% Podujevë 42.0%

Mitrovicë e Veriut 39.7% Mitrovicë e Veriut 38.8%

Graçanicë 35.4% Graçanicë 36.2%

Zubin Potok 33.3% Zubin Potok 28.9%
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Tabela A 8B Kënaqshmëria me qasjen dhe cilësinë në arsimin fillor, sipas komunës

Qasja në arsimin fillor Cilësia e arsimit fillor

Gjakovë 98.0% Mamushë 98.0%

Rahovec 98.0% Gjakovë 97.5%

Mamushë 98.0% Hani i Elezit 95.2%

Viti 96.5% Fushë Kosovë 94.0%

Hani i Elezit 96.2% Kllokot 93.9%

Dragash 95.1% Ranillug 93.0%

Fushë Kosovë 94.5% Vushtrri 92.5%

Vushtrri 92.5% Rahovec 91.5%

Istog 92.5% Dragash 90.8%

Kllokot 91.9% Istog 88.9%

Pejë 91.5% Viti 86.4%

Ranillug 91.0% Partesh 86.0%

Mitrovicë 89.5% Mitrovicë 85.5%

Kaçanik 88.5% Prishtinë 85.2%

Prishtinë 86.3% Skënderaj 85.0%

Junik 84.0% Pejë 84.9%

Skënderaj 83.5% Junik 84.0%

Obiliq 82.8% Gjilan 81.0%

Partesh 82.8% Kaçanik 81.0%

Gllogoc 82.0% Lipjan 80.9%

Gjilan 81.0% Obiliq 78.0%

Lipjan 80.0% Kamenicë 75.9%

Shtërpcë 78.6% Kosovë 74.8%

Kosovë 78.1% Prizren 74.5%

Kamenicë 76.9% Shtime 74.5%

Shtime 75.4% Klinë 73.0%

Prizren 74.6% Malishevë 72.9%

Klinë 74.5% Zveçan 69.1%

Malishevë 73.5% Ferizaj 69.0%

Zveçan 72.3% Shtërpcë 68.8%

Suharekë 72.0% Suharekë 66.5%

Ferizaj 70.0% Deçan 58.3%

Deçan 62.3% Gllogoc 55.1%

Novobërdë 49.0% Novobërdë 45.8%

Podujevë 47.5% Leposaviq 44.5%

Leposaviq 44.5% Mitrovicë e Veriut 39.6%

Mitrovicë e Veriut 38.8% Podujevë 36.7%

Graçanicë 36.4% Graçanicë 32.2%

Zubin Potok 27.8% Zubin Potok 27.0%
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Tabela A 8C: Kënaqshmëria me qasjen dhe cilësinë në arsimin e mesëm, sipas komunës

Qasja në arsimin e 
mesëm

Cilësia e arsimit të 
mesëm

Mamushë 99.0% Mamushë 98.0%

Rahovec 94.5% Gjakovë 91.5%

Gjakovë 93.5% Kllokot 90.8%

Mitrovicë 92.0% Ranillug 90.6%

Fushë Kosovë 91.0% Fushë Kosovë 88.8%

Viti 91.0% Mitrovicë 85.9%

Kllokot 88.0% Vushtrri 84.4%

Pejë 86.5% Junik 83.8%

Vushtrri 85.5% Prishtinë 82.0%

Ranillug 85.0% Partesh 81.0%

Hani i Elezit 84.6% Gjilan 80.5%

Kaçanik 84.5% Hani i Elezit 78.8%

Dragash 82.6% Malishevë 77.4%

Gjilan 82.0% Lipjan 77.3%

Junik 82.0% Kaçanik 77.3%

Skënderaj 79.5% Rahovec 77.0%

Prishtinë 79.1% Dragash 76.1%

Partesh 78.8% Pejë 75.5%

Lipjan 78.3% Skënderaj 74.7%

Malishevë 77.5% Prizren 71.4%

Obiliq 76.9% Klinë 70.9%

Gllogoc 76.5% Shtërpcë 70.3%

Shtime 75.8% Obiliq 69.8%

Prizren 74.2% Kosovë 68.5%

Kosovë 73.9% Viti 67.5%

Klinë 73.0% Kamenicë 67.2%

Kamenicë 73.0% Ferizaj 66.0%

Shtërpcë 70.3% Shtime 64.5%

Ferizaj 68.0% Istog 60.6%

Istog 66.3% Zveçan 54.8%

Deçan 62.5% Deçan 53.8%

Suharekë 61.8% Leposaviq 51.3%

Zveçan 59.6% Suharekë 46.2%

Leposaviq 49.5% Gllogoc 45.5%

Mitrovicë e Veriut 40.8% Mitrovicë e Veriut 40.4%

Podujevë 39.5% Zubin Potok 34.4%

Graçanicë 34.5% Podujevë 34.2%

Zubin Potok 34.4% Graçanicë 33.0%

Novobërdë 34.4% Novobërdë 30.2%
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Tabela A 9: Kënaqshmëria me aktivitetet kulturore, rinore e sportive dhe mbrojtjen e trashëgimisë 
kulturore 

Aktivitetet kulturore Aktivitetet rinore Aktivitetet sportive Mbrojtja e trashëgimisë 
kulturore

Viti 90.0% Viti 87.0% Viti 91.5% Kllokot 84.0%

Pejë 87.9% Pejë 86.4% Pejë 87.0% Ranillug 80.0%

Ranillug 80.0% Ranillug 83.0% Ranillug 85.0% Viti 75.0%

Kaçanik 75.9% Kaçanik 82.8% Istog 82.8% Partesh 71.0%

Lipjan 73.9% Lipjan 73.9% Kaçanik 81.9% Hani i Elezit 68.3%

Hani i Elezit 72.1% Obiliq 70.7% Lipjan 76.0% Lipjan 66.8%

Mamushë 68.7% Hani i Elezit 69.2% Prishtinë 71.3% Shtime 66.5%

Prishtinë 67.3% Partesh 64.0% Obiliq 69.7% Pejë 64.3%

Obiliq 65.7% Prishtinë 63.7% Shtime 65.5% Rahovec 58.5%

Istog 63.5% Shtime 59.8% Vushtrri 61.0% Gjakovë 55.5%

Vushtrri 61.5% Istog 59.6% Rahovec 61.0% Prishtinë 52.5%

Partesh 59.0% Vushtrri 59.5% Partesh 59.0% Mamushë 51.5%

Shtime 57.5% Gjakovë 52.5% Fushë Kosovë 57.6% Vushtrri 50.8%

Gjakovë 54.0% Ferizaj 50.0% Gjilan 57.4% Kaçanik 50.0%

Kllokot 51.5% Kllokot 49.5% Gjakovë 55.5% Obiliq 45.7%

Ferizaj 49.7% Skënderaj 49.0% Junik 55.0% Kamenicë 45.2%

Klinë 47.7% Kosovë 46.6% Ferizaj 54.5% Kosovë 44.5%

Kosovë 47.7% Shtërpcë 46.2% Klinë 54.0% Shtërpcë 44.4%
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Suharekë 47.0% Gjilan 43.6% Skënderaj 53.5% Gjilan 44.2%

Fushë Kosovë 43.9% Zveçan 42.6% Kosovë 52.2% Deçan 43.5%

Shtërpcë 43.8% Rahovec 42.5% Prizren 47.6% Junik 42.0%

Zveçan 43.6% Fushë Kosovë 41.8% Kamenicë 47.5% Dragash 41.0%

Rahovec 43.0% Klinë 41.7% Shtërpcë 45.9% Zveçan 39.1%

Gjilan 42.9% Mitrovicë 40.2% Mitrovicë 42.7% Istog 38.5%

Kamenicë 40.9% Suharekë 37.5% Zveçan 42.6% Prizren 36.8%

Skënderaj 40.5% Junik 37.0% Kllokot 42.0% Leposaviq 36.8%

Mitrovicë 40.0% Prizren 36.6% Gllogoc 42.0% Ferizaj 35.2%

Junik 38.0% Malishevë 34.5% Hani i Elezit 40.4% Mitrovicë e 
Veriut 34.7%

Prizren 36.1% Deçan 33.8% Suharekë 40.0% Fushë Kosovë 34.2%

Malishevë 35.7% Kamenicë 33.0% Deçan 36.9% Skënderaj 31.7%

Deçan 27.6% Gllogoc 32.7% Malishevë 35.5% Malishevë 31.2%

Gllogoc 26.6% Graçanicë 24.5% Dragash 31.5% Mitrovicë 30.5%

Graçanicë 26.3% Mitrovicë e 
Veriut 23.7% Zubin Potok 31.0% Gllogoc 30.1%

Dragash 24.2% Dragash 21.7% Mamushë 31.0% Graçanicë 29.4%

Mitrovicë e 
Veriut 21.1% Podujevë 18.0% Graçanicë 27.5% Podujevë 27.3%

Podujevë 20.6% Novobërdë 17.7% Novobërdë 26.0% Suharekë 26.8%

Novobërdë 13.5% Mamushë 16.2% Mitrovicë e 
Veriut 20.4% Klinë 21.0%

Zubin Potok 12.6% Zubin Potok 8.0% Podujevë 15.0% Zubin Potok 19.3%

Leposaviq 8.0% Leposaviq 7.5% Leposaviq 13.2% Novobërdë 13.5%
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Tabela A 10: Problemet mee cilësinë e ajrit në rrethinën e afërt, sipas komunës

Përqindja e qytetarëve që kanë pohuar se kanë prob-
leme me cilësinë e ajrit në rrethinën e afërt

Obiliq 84.0%

Fushë Kosovë 65.0%

Prishtinë 48.9%

Mamushë 48.0%

Zveçan 44.7%

Partesh 43.0%

Gllogoc 42.5%

Gjilan 42.0%

Kllokot 35.0%

Hani i Elezit 32.7%

Mitrovicë 29.5%

Ranillug 29.0%

Mitrovicë e Veriut 28.3%

Pejë 27.0%

Skënderaj 27.0%

Kosovë 22.7%

Kamenicë 22.5%

Shtime 21.5%

Istog 20.0%

Malishevë 20.0%

Suharekë 19.5%

Ferizaj 18.5%

Viti 15.5%

Prizren 13.3%

Podujevë 12.5%

Leposaviq 12.5%

Vushtrri 10.5%

Klinë 9.5%

Rahovec 7.5%

Shtërpcë 7.5%

Graçanicë 6.5%

Kaçanik 6.0%

Lipjan 5.5%

Zubin Potok 4.4%

Gjakovë 3.5%

Deçan 2.5%

Dragash 1.1%

Novobërdë 1.0%

Junik 1.0%
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Tabela A11: Kënaqshmëria me mbrojtjen mjedisore dhe ruajtjen e natyrës dhe specieve, sipas komunës

Mbrojtja mjedisore Ruajtja e natyrës dhe 
specieve

Ranillug 88.0% Gjakovë 82.1%

Lipjan 78.9% Kllokot 80.0%

Junik 77.0% Junik 76.5%

Vushtrri 74.5% Hani i Elezit 72.8%

Viti 73.0% Ranillug 72.7%

Rahovec 70.5% Shtime 69.9%

Shtime 65.5% Lipjan 68.5%

Pejë 64.5% Rahovec 67.2%

Mamushë 62.6% Viti 66.8%

Podujevë 61.5% Partesh 66.0%

Kllokot 60.6% Vushtrri 63.1%

Partesh 60.0% Malishevë 56.9%

Gjakovë 59.5% Mitrovicë 55.5%

Ferizaj 57.5% Pejë 52.0%

Prizren 51.2% Mamushë 51.6%

Gjilan 50.0% Shtërpcë 48.7%

Prishtinë 48.5% Istog 48.5%

Kosovë 46.6% Kamenicë 48.0%

Kamenicë 45.0% Kosovë 46.4%

Istog 43.7% Gjilan 45.2%

Gllogoc 43.0% Prishtinë 44.8%

Skënderaj 39.0% Zveçan 43.6%

Shtërpcë 38.1% Skënderaj 40.2%

Zveçan 37.6% Leposaviq 39.8%

Malishevë 36.5% Ferizaj 39.0%

Mitrovicë 34.8% Fushë Kosovë 37.7%

Suharekë 34.5% Prizren 37.5%

Obiliq 34.0% Obiliq 37.5%

Klinë 33.0% Mitrovicë e Veriut 35.3%

Hani i Elezit 32.7% Gllogoc 33.7%

Kaçanik 32.5% Dragash 32.1%

Fushë Kosovë 31.0% Kaçanik 31.4%

Leposaviq 29.5% Deçan 31.1%

Mitrovicë e Veriut 25.7% Podujevë 29.1%

Dragash 25.5% Graçanicë 25.5%

Graçanicë 25.0% Suharekë 22.6%

Deçan 23.1% Novobërdë 19.8%

Novobërdë 12.5% Klinë 14.6%

Zubin Potok 7.9% Zubin Potok 10.5%
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Tabela A12: Kënaqshmëria me planifikimin urban dhe rural, sipas komunës

Planifikimi ur-
ban dhe rural

Funksionimi i 
planifikimit urban 
dhe rural

Implementimi i 
rregulloreve të 
ndërtimit dhe stan-
dardeve të kontrollit

Lëshimi i lejeve 
ndërtimore si 
pozitiv

Ranillug 72.7% 70.0% 75.0% 73.0%

Lipjan 72.4% 70.1% 69.8% 77.5%

Hani i Elezit 66.7% 66.3% 67.3% 66.3%

Viti 66.5% 69.9% 66.5% 63.0%

Vushtrri 61.2% 62.5% 61.5% 59.5%

Gjakovë 60.3% 71.5% 58.5% 51.0%

Partesh 60.0% 55.0% 62.0% 63.0%

Kllokot 54.9% 46.5% 54.5% 63.6%

Pejë 52.7% 63.0% 46.5% 48.5%

Prishtinë 51.6% 48.0% 46.6% 60.1%

Shtime 51.3% 42.7% 53.3% 58.0%

Shtërpcë 45.6% 37.3% 45.1% 54.4%

Fushë Kosovë 43.5% 53.0% 42.0% 35.5%

Prizren 39.5% 26.0% 40.8% 51.6%

Kosovë 37.0% 35.5% 34.6% 40.9%

Rahovec 34.8% 26.4% 33.0% 45.0%

Kamenicë 34.4% 27.5% 34.2% 41.5%

Podujevë 33.4% 32.7% 33.2% 34.5%

Ferizaj 33.1% 29.2% 28.7% 41.3%

Gjilan 31.9% 34.9% 29.4% 31.5%

Suharekë 31.3% 37.9% 26.5% 29.5%

Deçan 29.9% 28.4% 28.3% 33.0%

Klinë 29.4% 22.7% 17.0% 48.5%

Leposaviq 28.6% 26.3% 31.0% 28.6%

Istog 26.8% 27.3% 18.6% 34.5%

Kaçanik 25.9% 17.3% 18.6% 41.7%

Mitrovicë 25.1% 22.8% 21.9% 30.5%

Obiliq 25.1% 24.4% 24.1% 26.8%

Skënderaj 24.5% 34.5% 20.0% 19.0%

Zveçan 23.9% 21.3% 26.9% 23.4%

Gllogoc 23.3% 18.0% 21.8% 30.0%

Malishevë 22.5% 18.7% 17.3% 31.5%

Dragash 21.5% 17.8% 17.9% 28.9%

Graçanicë 20.6% 17.4% 15.4% 29.0%

Mitrovicë e Veriut 20.0% 20.4% 21.7% 17.8%

Novobërdë 13.9% 16.7% 14.6% 10.4%

Junik 11.5% 14.3% 6.1% 14.0%

Zubin Potok 8.5% 5.6% 11.1% 8.9%

Mamushë 6.7% 1.0% 0.0% 19.0%
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Tabela A13: Kënaqshmëria me mirëmbajtjen e rrugëve në komunë, sipas komunës

Kënaqshmëria me 
mirëmbajtjen e rrugëve 
në komunë

Niveli i pastër-
tisë së rrugëve

Gjendja e 
rrugëve

Shenjëzimi hori-
zontal dhe vertikal

Mamushë 86.9% 84.0% 90.0% 86.8%

Hani i Elezit 80.8% 88.5% 91.3% 62.5%

Ranillug 79.3% 84.0% 81.0% 73.0%

Lipjan 78.9% 76.5% 76.5% 83.8%

Gjakovë 77.8% 76.5% 78.0% 79.0%

Rahovec 75.3% 84.5% 78.5% 62.8%

Viti 72.7% 73.0% 74.0% 71.2%

Istog 72.1% 69.5% 75.5% 71.4%

Prizren 70.2% 77.0% 72.7% 61.1%

Vushtrri 69.8% 67.5% 70.0% 72.0%

Obiliq 66.4% 67.5% 70.0% 61.6%

Prishtinë 66.0% 64.6% 65.4% 67.9%

Klinë 65.7% 69.0% 71.5% 56.6%

Shtime 63.2% 62.0% 67.0% 60.5%

Kllokot 61.5% 62.0% 62.0% 60.6%

Zveçan 61.0% 64.9% 61.7% 56.4%

Shtërpcë 59.1% 54.4% 64.8% 58.2%

Pejë 58.9% 56.5% 59.0% 61.1%

Malishevë 57.1% 50.0% 61.0% 60.3%

Gjilan 56.7% 56.5% 52.5% 61.1%

Kosovë 56.3% 56.0% 58.1% 54.8%

Ferizaj 52.7% 53.0% 52.5% 52.6%

Partesh 52.3% 51.0% 55.0% 51.0%

Kamenicë 51.3% 54.0% 52.0% 48.0%

Suharekë 51.1% 53.5% 53.0% 46.7%

Dragash 51.0% 46.2% 64.1% 42.6%

Fushë Kosovë 46.9% 43.5% 49.5% 47.7%

Deçan 45.7% 33.2% 48.0% 55.8%

Mitrovicë 44.8% 42.0% 41.4% 51.0%

Kaçanik 44.4% 39.5% 34.0% 59.8%

Podujevë 42.8% 47.5% 44.0% 37.0%

Junik 41.5% 39.8% 44.0% 40.6%

Gllogoc 40.8% 44.0% 46.0% 32.3%

Skënderaj 39.3% 47.5% 43.5% 27.0%

Leposaviq 37.7% 38.0% 40.0% 35.2%

Mitrovicë e Veriut 36.4% 34.2% 40.1% 34.9%

Graçanicë 26.4% 20.0% 27.2% 32.1%

Novobërdë 20.8% 25.0% 19.8% 17.7%

Zubin Potok 16.4% 13.3% 20.0% 15.9%
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Tabela A14: Kënaqshmëria me trotuare, sipas komunës

Trotuaret Ekzistenca e 
trotuareve

Përdorshmëria e 
trotuareve

Gjendja e 
trotuareve

Mamushë 90.9% 91.0% 93.9% 87.9%

Gjakovë 86.3% 87.0% 85.0% 87.0%

Ranillug 81.3% 78.0% 86.0% 80.0%

Lipjan 73.7% 74.5% 75.0% 71.7%

Viti 72.2% 74.5% 71.4% 70.7%

Rahovec 71.7% 83.0% 62.5% 69.5%

Obiliq 70.7% 71.0% 69.3% 71.9%

Kllokot 69.7% 69.0% 71.0% 69.0%

Partesh 67.3% 69.0% 71.0% 62.0%

Shtime 63.6% 66.0% 55.3% 69.5%

Vushtrri 61.0% 62.5% 61.0% 59.5%

Malishevë 60.1% 65.7% 56.8% 58.0%

Hani i Elezit 59.6% 60.6% 60.6% 57.7%

Istog 58.1% 72.5% 44.7% 57.0%

Dragash 55.6% 63.0% 52.5% 51.4%

Prizren 54.3% 51.8% 58.0% 53.0%

Shtërpcë 53.1% 56.3% 46.3% 56.9%

Ferizaj 53.0% 53.8% 57.6% 47.7%

Kosovë 52.4% 55.1% 50.9% 51.1%

Pejë 52.3% 54.0% 47.5% 55.5%

Klinë 52.0% 58.0% 46.5% 51.5%

Gllogoc 51.7% 62.5% 41.0% 51.5%

Kamenicë 50.4% 55.1% 51.5% 44.7%

Prishtinë 48.9% 53.2% 46.0% 47.5%

Kaçanik 47.1% 56.3% 41.0% 44.0%

Suharekë 46.8% 52.5% 45.0% 43.0%

Deçan 44.9% 46.0% 51.0% 37.6%

Gjilan 44.6% 39.7% 48.7% 45.5%

Zveçan 42.9% 40.4% 42.6% 45.7%

Fushë Kosovë 41.8% 43.0% 38.0% 44.5%

Leposaviq 41.3% 43.0% 44.0% 37.0%

Podujevë 41.2% 41.5% 38.0% 44.0%

Junik 34.9% 31.0% 44.0% 29.6%

Mitrovicë e Veriut 31.1% 28.9% 31.6% 32.9%

Graçanicë 29.6% 27.0% 33.7% 28.1%

Skënderaj 26.7% 25.5% 27.5% 27.0%

Mitrovicë 26.3% 33.0% 23.5% 22.5%

Zubin Potok 15.4% 23.6% 15.7% 6.8%

Novobërdë 10.1% 12.5% 9.4% 8.3%
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Tabela A15: Kënaqshmëria me ndriçim publik, sipas komunës

Mamushë 92.9%

Ranillug 85.0%

Gjakovë 82.5%

Viti 81.0%

Vushtrri 79.4%

Prishtinë 75.4%

Podujevë 73.5%

Ferizaj 70.7%

Dragash 69.4%

Pejë 64.0%

Kllokot 64.0%

Partesh 61.0%

Gjilan 59.1%

Klinë 58.5%

Shtërpcë 58.1%

Zveçan 58.1%

Kamenicë 56.6%

Obiliq 56.3%

Prizren 55.5%

Mitrovicë 55.5%

Lipjan 55.0%

Kosovë 53.9%

Istog 53.0%

Suharekë 48.0%

Shtime 48.0%

Skënderaj 45.0%

Rahovec 44.0%

Malishevë 43.4%

Junik 43.0%

Hani i Elezit 42.7%

Fushë Kosovë 38.4%

Mitrovicë e Veriut 38.2%

Kaçanik 32.0%

Deçan 31.0%

Leposaviq 30.5%

Gllogoc 30.3%

Graçanicë 28.8%

Zubin Potok 10.1%

Novobërdë 7.4%
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Tabela A16: Kënaqshmëria me parkimin publik, sipas komunës

Parkimi 
publik

Siguria në 
parkim

Ekzistenca e 
hapësirave pub-
like për parkim

Shenjëzimi 
i pikave për 
parkim publik

Vendndodhja e 
vendparkingjeve 
publike

Gjakovë 89.1% 90.0% 89.0% 87.5% 87.5%

Lipjan 78.4% 85.8% 77.2% 76.5% 76.5%

Ranillug 75.8% 77.6% 73.0% 75.3% 75.3%

Viti 69.3% 80.7% 66.0% 64.1% 64.1%

Vushtrri 62.0% 65.2% 62.0% 61.5% 61.5%

Rahovec 61.9% 73.5% 54.5% 58.8% 58.8%

Partesh 57.8% 51.5% 52.0% 64.9% 64.9%

Istog 54.2% 55.1% 47.7% 55.8% 55.8%

Kllokot 53.2% 50.5% 51.0% 57.3% 57.3%

Pejë 50.7% 61.3% 49.5% 40.2% 40.2%

Shtërpcë 50.6% 65.6% 43.0% 48.8% 48.8%

Obiliq 48.7% 64.2% 45.9% 42.3% 42.3%

Mamushë 46.5% 51.2% 87.2% 28.4% 28.4%

Shtime 43.3% 39.4% 44.5% 44.4% 44.4%

Leposaviq 42.1% 43.9% 45.0% 40.1% 40.1%

Kosovë 41.2% 50.0% 40.5% 37.3% 37.3%

Ferizaj 41.1% 71.3% 30.8% 31.8% 31.8%

Kaçanik 38.8% 54.0% 37.2% 33.9% 33.9%

Gjilan 38.4% 52.1% 49.2% 26.3% 26.3%

Prizren 37.7% 66.4% 39.8% 23.9% 23.9%

Podujevë 37.3% 52.1% 30.7% 32.4% 32.4%

Zveçan 37.2% 39.4% 36.2% 36.2% 36.2%

Gllogoc 36.8% 41.5% 30.8% 38.0% 38.0%

Prishtinë 36.4% 41.2% 31.7% 33.7% 33.7%

Malishevë 36.2% 49.7% 37.8% 28.9% 28.9%

Suharekë 35.7% 40.5% 33.3% 31.7% 31.7%

Hani i Elezit 35.3% 44.2% 39.4% 26.0% 26.0%

Kamenicë 34.3% 46.2% 33.5% 30.9% 30.9%

Mitrovicë 32.5% 42.6% 39.5% 23.6% 23.6%

Fushë Kosovë 31.7% 33.8% 31.0% 27.4% 27.4%

Deçan 30.8% 55.0% 20.1% 25.7% 25.7%

Dragash 26.4% 36.6% 35.0% 19.3% 19.3%

Graçanicë 19.9% 24.4% 19.8% 18.5% 18.5%

Mitrovicë e Veriut 19.3% 23.0% 21.1% 18.5% 18.5%

Junik 18.0% 27.2% 22.8% 11.6% 11.6%

Novobërdë 15.6% 15.6% 15.6% 14.6% 14.6%

Zubin Potok 11.4% 27.9% 4.6% 8.2% 8.2%

Skënderaj 10.4% 11.5% 11.5% 8.0% 8.0%

Klinë 7.0% 10.6% 3.5% 10.2% 10.2%
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Tabela A17: Kënaqshmëria me parqe dhe sheshe publike, sipas komunës

Parqet dhe sheshet 
publike

Ekzistenca e parqeve 
dhe shesheve

Përdorshmëria e par-
qeve dhe shesheve

Junik 94.5% 95.0% 94.0%

Gjakovë 90.8% 90.5% 91.0%

Mamushë 89.9% 92.0% 87.9%

Pejë 88.0% 89.5% 86.5%

Lipjan 86.5% 86.7% 86.4%

Podujevë 86.0% 89.5% 82.5%

Ranillug 85.5% 85.0% 86.0%

Viti 84.4% 86.5% 82.3%

Vushtrri 78.3% 78.5% 78.0%

Klinë 75.9% 75.3% 76.5%

Shtime 74.9% 74.9% 75.0%

Ferizaj 72.7% 72.4% 73.0%

Leposaviq 70.5% 79.0% 62.0%

Prishtinë 69.3% 66.5% 72.1%

Skënderaj 67.0% 78.0% 56.0%

Rahovec 66.7% 55.5% 77.9%

Obiliq 66.6% 68.7% 64.5%

Gjilan 64.9% 65.5% 64.3%

Partesh 62.8% 61.6% 64.0%

Kosovë 61.9% 63.4% 60.5%

Zveçan 61.9% 66.3% 57.4%

Prizren 60.7% 58.9% 62.5%

Mitrovicë e Veriut 60.5% 75.0% 46.1%

Mitrovicë 57.1% 53.3% 61.0%

Kllokot 55.8% 53.1% 58.6%

Suharekë 54.1% 58.3% 50.0%

Shtërpcë 52.8% 59.1% 46.5%

Kamenicë 51.1% 54.3% 48.0%

Gllogoc 49.5% 52.0% 47.0%

Malishevë 49.0% 49.0% 49.0%

Istog 48.3% 50.0% 46.5%

Kaçanik 42.1% 40.7% 43.5%

Dragash 39.0% 37.9% 40.1%

Fushë Kosovë 38.9% 41.7% 36.2%

Deçan 34.0% 32.8% 35.2%

Graçanicë 27.8% 26.4% 29.1%

Zubin Potok 27.0% 46.1% 7.9%

Hani i Elezit 23.1% 28.8% 17.3%

Novobërdë 16.7% 18.8% 14.6%
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Tabela A18: Kënaqshmëria me mirëmbajtjen e varrezave, sipas komunës

Mamushë 99.0%

Fushë Kosovë 84.0%

Ranillug 82.0%

Mitrovicë 80.3%

Prishtinë 76.6%

Junik 71.0%

Hani i Elezit 70.2%

Gjakovë 68.5%

Shtërpcë 66.9%

Shtime 65.0%

Kllokot 64.0%

Lipjan 63.5%

Gjilan 58.3%

Vushtrri 58.3%

Klinë 57.5%

Partesh 57.0%

Obiliq 55.5%

Zveçan 54.8%

Kamenicë 54.8%

Istog 52.5%

Kosovë 51.5%

Dragash 48.1%

Malishevë 48.0%

Ferizaj 47.0%

Kaçanik 45.0%

Suharekë 43.7%

Leposaviq 43.2%

Pejë 39.0%

Rahovec 38.7%

Deçan 37.7%

Viti 34.3%

Mitrovicë e Veriut 33.6%

Novobërdë 33.3%

Zubin Potok 33.3%

Graçanicë 32.5%

Podujevë 31.0%

Skënderaj 31.0%

Prizren 26.6%

Gllogoc 18.5%
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Tabela A19: Kënaqshmëria me transportin publik, sipas komunës

Transporti publik Përdorimi i trans-
portit publik

Shërbimet e trans-
portit publik

Koha që merr 
për të arritur në 
destinacion

Mamushë 99.0% 99.0% 99.0% 99.0%

Gjakovë 91.5% 92.0% 91.5% 91.0%

Gjilan 86.6% 84.8% 85.7% 89.4%

Kaçanik 83.2% 80.8% 85.7% 83.2%

Fushë Kosovë 80.5% 82.0% 76.5% 83.0%

Obiliq 78.9% 77.5% 80.5% 78.8%

Ferizaj 78.8% 79.4% 78.9% 78.3%

Viti 78.7% 81.0% 79.0% 76.0%

Prishtinë 77.6% 81.1% 79.8% 71.9%

Ranillug 73.0% 74.0% 72.0% 73.0%

Prizren 71.4% 73.8% 70.8% 69.6%

Rahovec 69.1% 74.5% 63.5% 69.2%

Partesh 66.0% 63.0% 67.0% 68.0%

Gllogoc 65.8% 65.7% 63.5% 68.3%

Lipjan 65.4% 66.7% 65.5% 64.0%

Podujevë 64.5% 59.7% 65.0% 68.7%

Vushtrri 63.4% 64.6% 63.8% 61.8%

Kllokot 59.3% 59.0% 57.0% 62.0%

Kosovë 55.9% 56.5% 55.1% 56.0%

Malishevë 55.0% 57.1% 54.3% 53.6%

Deçan 54.6% 57.3% 53.6% 53.1%

Zveçan 52.8% 51.1% 52.1% 55.3%

Mitrovicë 51.8% 52.0% 51.5% 51.8%

Pejë 46.7% 47.0% 42.7% 50.5%

Shtërpcë 45.7% 43.1% 46.9% 47.2%

Suharekë 45.6% 57.0% 40.5% 39.2%

Shtime 45.2% 43.0% 45.7% 47.0%

Kamenicë 41.2% 37.4% 36.4% 49.7%

Leposaviq 37.8% 38.5% 39.8% 35.2%

Istog 31.9% 34.5% 34.2% 27.1%

Mitrovicë e Veriut 31.6% 32.9% 30.3% 31.6%

Hani i Elezit 30.8% 30.8% 29.8% 31.7%

Dragash 30.0% 30.2% 29.1% 30.6%

Graçanicë 27.3% 26.4% 28.8% 26.8%

Novobërdë 25.0% 27.1% 21.9% 26.0%

Junik 24.5% 20.4% 19.8% 33.3%

Zubin Potok 23.9% 28.1% 16.7% 27.0%

Klinë 11.0% 10.7% 9.6% 12.6%

Skënderaj 10.0% 9.0% 10.0% 11.0%
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Tabela A20: Kënaqshmëria me shërbimet publike, sipas komunës

Furnizimi 
me energji 
elektrike

Furni-
zimi me 
ujë

Ujërat e 
zeza dhe 
kanalizimi

Shërbimet 
për grum-
bullimin e 
mbeturi-
nave të 
ngurta

Shër-
bimet 
telefon-
ike dhe 
postare

Partesh 98.0% Obiliq 89.0% Gjakovë 86.5% Lipjan 84.7% Prishtinë 93.9%

Ranillug 97.0% Ranillug 89.0% Ranillug 84.8% Gjakovë 82.5% Mitrovicë 92.5%

Kllokot 97.0% Gjakovë 88.5% Prizren 83.2% Ranillug 78.7% Partesh 92.0%

Mitrovicë 95.0% Ferizaj 81.4% Lipjan 78.5% Ferizaj 76.1% Fushë 
Kosovë 92.0%

Fushë Kosovë 93.0% Lipjan 81.0% Ferizaj 75.0% Prizren 74.1% Klinë 92.0%

Gjakovë 92.5% Kllokot 80.0% Kllokot 73.0% Gjilan 71.2% Viti 91.0%

Hani i Elezit 91.3% Mitrovicë 79.0% Dragash 70.7% Malishevë 70.0% Ranillug 91.0%

Prishtinë 88.6% Viti 78.5% Obiliq 70.0% Vushtrri 68.9% Gjakovë 89.5%

Gjilan 88.5% Dragash 78.3% Viti 67.0% Viti 66.7% Mamushë 88.0%

Istog 87.5% Prishtinë 75.7% Hani i Elezit 64.4% Kaçanik 65.0% Kllokot 86.9%

Viti 87.5% Junik 74.0% Prishtinë 63.9% Kllokot 63.5% Gjilan 86.5%

Dragash 86.8% Pejë 73.0% Istog 63.0% Mamushë 63.1% Prizren 85.9%
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Skënderaj 86.5% Kaçanik 72.0% Suharekë 62.5% Rahovec 62.4% Dragash 85.2%

Prizren 86.3% Gjilan 71.4% Shtime 62.0% Shtërpcë 61.8% Kamenicë 85.0%

Kaçanik 83.4% Prizren 69.5% Zveçan 61.7% Pejë 60.7% Istog 82.5%

Obiliq 83.4% Podujevë 69.5% Gjilan 60.3% Junik 59.0% Skënderaj 81.9%

Kamenicë 81.5% Shtime 66.0% Rahovec 60.0% Obiliq 59.0% Kaçanik 81.0%

Klinë 80.5% Shtërpcë 63.8% Mitrovicë 58.0% Mitrovicë 56.9% Shtërpcë 78.3%

Ferizaj 76.4% Zveçan 62.8% Kamenicë 57.0% Hani i Elezit 56.9% Rahovec 78.0%

Junik 72.0% Kosovë 60.2% Vushtrri 55.5% Zveçan 56.8% Shtime 77.5%

Kosovë 71.5% Rahovec 57.0% Kosovë 54.4% Podujevë 56.2% Junik 77.0%

Vushtrri 70.5% Hani i Elezit 56.9% Shtërpcë 53.8% Kosovë 55.9% Malishevë 74.5%

Shtërpcë 70.0% Vushtrri 56.5% Partesh 52.5% Kamenicë 55.6% Kosovë 73.6%

Pejë 68.5% Istog 55.0% Klinë 52.0% Prishtinë 54.3% Lipjan 73.5%

Shtime 65.5% Deçan 55.0% Junik 52.0% Suharekë 54.0% Obiliq 73.0%

Podujevë 64.5% Partesh 54.0% Mamushë 51.0% Istog 52.3% Pejë 72.5%
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Malishevë 64.0% Gllogoc 53.5% Podujevë 49.0% Klinë 50.3% Vushtrri 67.5%

Suharekë 61.0% Suharekë 52.5% Pejë 47.0% Shtime 49.4% Ferizaj 66.0%

Rahovec 58.5% Malishevë 51.5% Gllogoc 44.5% Fushë 
Kosovë 49.3% Gllogoc 59.0%

Zveçan 55.3% Kamenicë 51.0% Malishevë 44.5% Dragash 48.6% Suharekë 58.5%

Lipjan 53.0% Klinë 41.0% Leposaviq 40.4% Partesh 48.0% Zveçan 57.4%

Novobërdë 46.9% Leposaviq 40.0% Kaçanik 35.5% Gllogoc 44.2% Hani i Elezit 53.4%

Leposaviq 45.0% Novobërdë 39.6% Fushë 
Kosovë 32.0% Deçan 43.2% Deçan 52.0%

Zubin Potok 44.4% Mitrovicë e 
Veriut 30.3% Mitrovicë e 

Veriut 29.6% Leposaviq 36.8% Leposaviq 47.2%

Deçan 43.7% Skënderaj 29.5% Skënderaj 27.5% Mitrovicë e 
Veriut 29.9% Podujevë 45.7%

Mitrovicë e 
Veriut 39.5% Mamushë 24.0% Deçan 23.1% Graçanicë 28.8% Zubin Potok 43.2%

Graçanicë 32.5% Graçanicë 22.7% Novobërdë 18.8% Skënderaj 21.3% Graçanicë 35.5%

Mamushë 31.0% Fushë 
Kosovë 22.5% Graçanicë 17.7% Novobërdë 17.8% Mitrovicë e 

Veriut 35.1%

Gllogoc 25.0% Zubin Potok 14.4% Zubin Potok 6.7% Zubin Potok 13.5% Novobërdë 33.3%
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Tabela A21: Kënaqshmëria me Qendrat për Punë Sociale, sipas komunës

Ranillug 77.6%

Gjakovë 76.5%

Viti 68.7%

Lipjan 66.8%

Hani i Elezit 65.7%

Partesh 64.6%

Kllokot 64.3%

Shtime 63.1%

Rahovec 60.3%

Vushtrri 57.8%

Pejë 49.7%

Shtërpcë 47.8%

Kaçanik 42.4%

Prishtinë 37.2%

Kosovë 34.9%

Podujevë 33.5%

Obiliq 31.5%

Fushë Kosovë 29.6%

Dragash 29.1%

Malishevë 27.7%

Kamenicë 26.0%

Gjilan 24.9%

Mitrovicë 24.7%

Leposaviq 24.2%

Suharekë 24.2%

Ferizaj 20.6%

Deçan 20.6%

Istog 20.3%

Skënderaj 20.0%

Novobërdë 19.8%

Zveçan 19.6%

Klinë 17.7%

Prizren 16.5%

Gllogoc 16.2%

Mitrovicë e Veriut 13.8%

Graçanicë 12.8%

Junik 8.2%

Zubin Potok 4.7%

Mamushë 2.0%
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Tabela A22: Perceptimet lidhur me efikasitetin e Administratës Publike në lëshimin e dokumenteve, sipas 
komunës

Doku-
mentet e 
udhëtimit/
pasaportat

Letërn-
joftimi

Regjistrimi 
i autom-
jeteve

Pat-
entë 
shoferi

Leje 
ndër-
timi

Leje 
bizne-
sore

Certifikatë 
e lindjes/
martesës/
vdekjes

Kartë të 
asis-
tencës 
sociale

Prishtinë 89.4% 90.5% 89.9% 89.9% 70.2% 88.0% 95.4% 92.2%

Mitrovicë 96.5% 98.5% 93.4% 93.4% 79.3% 84.9% 96.0% 85.1%

Mitrovicë e Veriut 84.2% 70.4% 45.3% 45.3% 33.1% 23.8% 45.7% 44.1%

Gjilan 90.5% 89.5% 87.4% 87.4% 65.6% 70.9% 92.8% 82.4%

Pejë 97.0% 99.0% 85.5% 85.5% 66.0% 92.4% 92.9% 41.7%

Prizren 96.9% 96.0% 92.9% 92.9% 77.2% 90.6% 97.6% 96.3%

Gjakovë 92.0% 93.5% 92.5% 92.5% 64.9% 68.7% 93.5% 91.5%

Podujevë 79.5% 74.9% 75.4% 75.4% 63.4% 71.3% 80.7% 64.6%

Vushtrri 98.0% 98.5% 99.0% 99.0% 96.4% 99.0% 99.5% 99.0%

Skënderaj 92.5% 92.5% 52.5% 52.5% 38.9% 46.0% 86.5% 52.5%

Leposaviq 77.5% 76.0% 38.5% 38.5% 17.7% 12.4% 29.5% 21.5%

Klinë 98.5% 99.0% 97.5% 97.5% 81.9% 96.9% 99.0% 91.7%

Istog 90.5% 99.0% 69.7% 69.7% 59.0% 67.6% 96.9% 54.2%

Deçan 89.0% 85.9% 79.4% 79.4% 73.4% 71.4% 86.7% 76.2%

Dragash 96.7% 96.7% 94.5% 94.5% 68.1% 94.1% 98.9% 90.9%

Suharekë 94.0% 94.9% 77.5% 77.5% 56.4% 69.1% 76.6% 49.5%

Rahovec 94.0% 93.0% 86.0% 86.0% 74.6% 71.2% 98.5% 94.1%

Viti 100.0% 99.5% 97.0% 97.0% 83.9% 87.1% 97.5% 91.1%

Kamenicë 95.5% 97.5% 92.9% 92.9% 66.1% 83.9% 94.9% 90.9%

Lipjan 97.0% 96.5% 96.0% 96.0% 91.9% 95.2% 96.9% 96.1%

Shtime 94.0% 94.5% 81.0% 81.0% 71.9% 75.4% 84.5% 69.9%

Ferizaj 92.0% 93.0% 92.5% 92.5% 83.4% 83.3% 91.3% 86.9%

Kaçanik 100.0% 98.0% 91.0% 91.0% 64.8% 78.8% 98.5% 88.8%

Fushë Kosovë 98.0% 98.5% 95.5% 95.5% 68.2% 73.9% 97.5% 87.2%

Obiliq 71.5% 81.6% 70.4% 70.4% 45.8% 59.8% 76.3% 64.2%

Novobërdë 44.8% 43.8% 46.9% 46.9% 19.8% 26.6% 43.8% 44.4%

Zubin Potok 75.0% 67.8% 52.8% 52.8% 33.3% 28.9% 58.9% 51.2%

Shtërpcë 96.9% 96.9% 82.8% 82.8% 74.6% 75.0% 89.8% 79.4%

Zveçan 57.4% 62.8% 61.7% 61.7% 30.0% 27.1% 39.8% 31.5%

Gllogoc 77.3% 89.0% 71.7% 71.7% 36.5% 28.3% 74.2% 42.0%

Malishevë 95.5% 93.4% 86.9% 86.9% 83.9% 79.3% 87.5% 86.2%

Junik 5.0% 5.0% 7.1% 7.1% 4.1% 14.4% 86.0% 57.6%

Mamushë 99.0% 99.0% 92.8% 92.8% 75.5% 71.4% 99.0% 95.6%

Hani i Elezit 99.0% 99.0% 56.7% 56.7% 65.6% 69.3% 96.1% 84.2%

Graçanicë 61.0% 61.3% 58.9% 58.9% 29.0% 24.0% 56.8% 44.7%

Ranillug 89.7% 98.0% 98.0% 98.0% 68.8% 55.4% 83.7% 83.3%

Partesh 99.0% 100.0% 96.9% 96.9% 84.4% 88.9% 98.0% 72.3%

Kllokot 96.8% 100.0% 93.6% 93.6% 84.4% 82.9% 99.0% 84.4%

Kosovë 88.8% 89.4% 80.3% 80.3% 63.6% 67.6% 86.1% 73.5%
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Tabela A23. Kënaqshmëria me pushtetin lokal, sipas komunës

Kryetari i komunës Kuvendi i Komunës Administrata Komunale

Prishtinë 80.0% 62.5% 84.4%

Mitrovicë 32.8% 30.1% 49.0%

Mitrovicë e Veriut 63.8% 38.8% 60.5%

Gjilan 24.5% 23.3% 30.2%

Pejë 70.5% 58.3% 70.9%

Prizren 48.1% 41.0% 52.9%

Gjakovë 79.5% 62.5% 82.9%

Podujevë 32.3% 30.6% 36.3%

Vushtrri 74.0% 68.3% 67.4%

Skënderaj 95.5% 92.5% 96.0%

Leposaviq 47.0% 33.5% 54.5%

Klinë 50.0% 47.9% 60.8%

Istog 57.5% 55.7% 81.5%

Deçan 58.6% 41.8% 38.0%

Dragash 54.8% 47.6% 90.6%

Suharekë 72.0% 54.3% 83.4%

Rahovec 41.2% 55.8% 78.9%

Viti 75.5% 76.9% 77.0%

Kamenicë 50.8% 41.4% 68.4%

Lipjan 93.5% 91.1% 86.9%

Shtime 71.5% 64.4% 69.6%

Ferizaj 31.3% 30.4% 32.6%

Kaçanik 46.8% 51.1% 58.2%

Fushë Kosovë 49.0% 42.2% 52.0%

Obiliq 30.1% 41.0% 45.0%

Novobërdë 42.7% 37.5% 33.3%

Zubin Potok 84.1% 67.1% 69.3%

Shtërpcë 66.9% 53.3% 74.8%

Zveçan 30.1% 13.7% 21.9%

Gllogoc 37.9% 30.9% 53.6%

Malishevë 30.4% 41.9% 63.1%

Junik 14.0% 16.2% 88.9%

Mamushë 91.1% 92.1% 96.6%

Hani i Elezit 74.0% 70.2% 71.2%

Graçanicë 2.0% 0.5% 1.5%

Ranillug 59.0% 68.8% 64.3%

Partesh 29.2% 39.6% 56.0%

Kllokot 50.6% 51.2% 62.3%

Kosovë 54.1% 49.2% 62.4%
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Tabela A24. Kënaqshmëria me operimet dhe menaxhimin e pushtetit lokal, sipas komunës

Prokurimi publik/ 
tenderët

Rekrutimi i personelit 
komunal

Menaxhimi i fondeve 
komunale

Prishtinë 26.5% 24.2% 40.1%

Mitrovicë 19.5% 21.8% 18.6%

Mitrovicë e Veriut 18.9% 15.8% 15.8%

Gjilan 12.1% 13.5% 16.0%

Pejë 34.0% 38.5% 36.0%

Prizren 18.2% 20.9% 29.1%

Gjakovë 42.7% 45.0% 66.2%

Podujevë 25.9% 28.0% 23.5%

Vushtrri 35.5% 32.7% 44.7%

Skënderaj 25.0% 26.0% 40.0%

Leposaviq 15.4% 13.0% 20.2%

Klinë 5.5% 19.8% 31.5%

Istog 10.6% 15.2% 27.0%

Deçan 23.2% 24.7% 26.1%

Dragash 10.9% 16.3% 35.9%

Suharekë 15.6% 15.5% 23.0%

Rahovec 25.3% 15.2% 28.5%

Viti 46.0% 49.0% 53.5%

Kamenicë 10.2% 18.5% 28.5%

Lipjan 50.0% 50.5% 58.0%

Shtime 52.5% 58.5% 58.5%

Ferizaj 8.6% 11.5% 15.8%

Kaçanik 13.0% 15.0% 20.6%

Fushë Kosovë 23.6% 26.9% 30.8%

Obiliq 23.5% 23.0% 34.3%

Novobërdë 12.6% 17.2% 18.8%

Zubin Potok 3.4% 6.7% 1.2%

Shtërpcë 24.8% 28.9% 32.1%

Zveçan 32.3% 16.0% 17.2%

Gllogoc 8.5% 11.6% 30.7%

Malishevë 13.1% 13.1% 17.1%

Junik 15.2% 13.0% 2.0%

Mamushë 7.2% 16.2% 14.0%

Hani i Elezit 17.8% 20.6% 51.9%

Graçanicë 24.6% 20.0% 20.1%

Ranillug 70.0% 46.0% 60.0%

Partesh 64.0% 50.0% 56.0%

Kllokot 69.0% 37.0% 53.0%

Kosovë 24.3% 24.7% 31.9%
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Tabela A25: Kënaqshmëria me përfaqësimin e femrave në personelin komunal, sipas komunës

Numri i femrave të punësuara  
në komunë

Numri i femrave të punësuara në 
pozita vendim-marrëse në komunë

Prishtinë 69.2% 66.9%

Mitrovicë 73.5% 67.5%

Mitrovicë e Veriut 30.0% 18.0%

Gjilan 54.5% 51.3%

Pejë 62.6% 58.9%

Prizren 70.9% 72.7%

Gjakovë 89.4% 90.5%

Podujevë 48.0% 42.7%

Vushtrri 33.5% 36.0%

Skënderaj 52.5% 33.2%

Leposaviq 29.3% 27.3%

Klinë 77.5% 65.0%

Istog 66.2% 58.0%

Deçan 45.7% 44.7%

Dragash 60.4% 51.1%

Suharekë 50.0% 49.7%

Rahovec 22.0% 22.5%

Viti 70.2% 58.3%

Kamenicë 62.3% 57.1%

Lipjan 70.0% 69.3%

Shtime 65.3% 64.1%

Ferizaj 44.7% 48.2%

Kaçanik 53.5% 54.0%

Fushë Kosovë 50.3% 44.7%

Obiliq 62.8% 61.4%

Novobërdë 21.1% 22.9%

Zubin Potok 41.6% 36.4%

Shtërpcë 63.8% 60.3%

Zveçan 34.4% 33.0%

Gllogoc 49.5% 47.7%

Malishevë 45.0% 47.7%

Junik 70.0% 66.7%

Mamushë 55.0% 58.0%

Hani i Elezit 36.5% 26.2%

Graçanicë 31.4% 29.7%

Ranillug 58.6% 65.0%

Partesh 60.6% 62.2%

Kllokot 59.0% 59.8%

Kosovë 54.9% 51.7%
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Tabela A26: Kënaqshmëria me përfaqësimin e pakicave etnike në personelin komunal, sipas komunës

Numri i pjesëtarëve të pakicave 
etnike të punësuar në komunë

Numri i pjesëtarëve të pakicave 
etnike të punësuar në pozita 
vendim-marrëse në komunë

Prishtinë 51.4% 46.9%

Mitrovicë 62.7% 61.7%

Mitrovicë e Veriut 36.2% 31.6%

Gjilan 49.2% 46.7%

Pejë 54.3% 56.7%

Prizren 62.3% 66.4%

Gjakovë 46.0% 65.8%

Podujevë 49.5% 53.6%

Vushtrri 38.0% 35.9%

Skënderaj 30.0% 36.5%

Leposaviq 34.0% 36.5%

Klinë 57.5% 54.7%

Istog 44.2% 52.9%

Deçan 37.0% 31.6%

Dragash 50.5% 54.4%

Suharekë 31.0% 32.8%

Rahovec 30.5% 19.6%

Viti 74.9% 74.3%

Kamenicë 55.5% 55.3%

Lipjan 63.5% 61.3%

Shtime 71.9% 68.4%

Ferizaj 36.5% 42.0%

Kaçanik 41.5% 42.4%

Fushë Kosovë 58.3% 62.9%

Obiliq 54.3% 56.4%

Novobërdë 22.9% 18.9%

Zubin Potok 27.8% 27.8%

Shtërpcë 48.1% 46.8%

Zveçan 26.9% 24.4%

Gllogoc 34.0% 42.9%

Malishevë 33.0% 31.3%

Junik 36.8% 23.7%

Mamushë 74.2% 70.1%

Hani i Elezit 28.1% 31.4%

Graçanicë 22.8% 25.1%

Ranillug 54.5% 58.6%

Partesh 61.2% 63.5%

Kllokot 54.6% 56.3%

Kosovë 46.6% 47.4%
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Figura A 1: Përqindja e qytetarëve që kanë dëgjuar lidhur me takimet e Kuvendit Komunal gjatë 12 
muajve të fundit, sipas komunës
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Tabela A27: Shkalla deri në të cilën komuna merr në konsideratë nevojat dhe shqetësimet e qytetarëve 
të saj, sipas komunës

Shumë Deri në një shkallë Nuk i merr në konsideratë

Prishtinë 2.8% 59.5% 37.8%

Mitrovicë 1.6% 56.0% 42.5%

Mitrovicë e Veriut 2.9% 41.9% 55.2%

Gjilan 1.2% 26.6% 72.2%

Pejë 13.1% 46.5% 40.4%

Prizren 1.3% 28.3% 70.4%

Gjakovë 3.0% 65.5% 31.5%

Podujevë 1.5% 43.2% 55.3%

Vushtrri 0.6% 69.9% 29.6%

Skënderaj 2.0% 52.0% 46.0%

Leposaviq 2.2% 41.9% 55.9%

Klinë 2.0% 41.2% 56.8%

Istog 6.5% 68.3% 25.1%

Deçan 9.4% 68.9% 21.7%

Dragash 3.8% 38.2% 58.0%

Suharekë 6.5% 58.8% 34.7%

Rahovec 1.1% 67.6% 31.4%

Viti 5.0% 73.4% 21.6%

Kamenicë 5.1% 38.8% 56.0%

Lipjan 5.7% 67.1% 27.2%

Shtime 3.1% 71.7% 25.3%

Ferizaj 4.9% 24.0% 71.0%

Kaçanik 2.0% 41.5% 56.4%

Fushë Kosovë 5.1% 50.3% 44.7%

Obiliq 1.5% 40.2% 58.3%

Novobërdë 5.2% 35.6% 55.2%

Zubin Potok 0.0% 40.4% 59.7%

Shtërpcë 12.1% 41.4% 46.6%

Zveçan 3.8% 32.5% 63.8%

Gllogoc 1.6% 41.3% 57.1%

Malishevë 2.9% 60.5% 36.6%

Junik 4.1% 44.9% 51.0%

Mamushë 1.1% 40.0% 58.9%

Hani i Elezit 7.8% 65.1% 27.2%

Graçanicë 0.0% 5.1% 94.9%

Ranillug 16.9% 57.3% 25.8%

Partesh 12.8% 64.1% 23.1%

Kllokot 9.6% 63.0% 27.4%

Kosovë 4.1% 63.0% 46.1%




